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1 UvOD

Shirka piklada ,ReSené fiklady ze zékladl Gcetnictvi“ je dophujicim materidlem pro
posluch&e kurzu "Finatni (Cetnictvi | a Il bakaléského studia. Je vhodn&epevsim
zaateenikam v oboru @etnictvi, je zamfena na vysétleni a dikladné procuieni zaklad

Gcetnictvi a uéena vyhradé k samostudiu.

Shirka je tematicky roztena do tinacti kapitol, vychazi z bilancovani majetku agdreho
kryti, zabyva se dtem a soustavoucth, operacemi souvisejicimi s oteviranim a uzaviranim
Gcta, zmenami stavu &ta, kontrolnim systémemcatnictvi, zaklady &tovani o dlouhodobém
majetku, zasobach, fin&amim majetku, zétovacich vztazich, nakladech, vynosech, vlastnim
kapitdlu a detni uza¢rkou a zavrkou. V souladu se soéasnymi trendy vyvoje vyuky
Gcetnictvi u nas i ve s¥e nedodrZuje v &kterych gipadech do detdil sowtasnou detni
praxi, ale zaréuje se na pochopeni pajijevi, které odrazeji a vztéhmezi nimi.

Je sestavena formou pracovniho seSittiggvenymi tabulkami adly pottebnymi proreSeni
piikladi, do kterych |ze pouze dafvat. Na za&atku kazdé kapitoly je stény prehled teorie,
jejiz znalost je nutnd #eSeni pikladi, dale nésleduje vzorovyeSeny piklad, ktery
studentim vyswtli postupy @tovani na vybranych modelovych dlohach a rgSmoznosti
samostudia. Nasledujtiglady k samostatnémiteSeni dopléné vysledky a kazda kapitola je
doplnéna opakovacim testem.

VeSkerém fpominky, vyhrady i nagty k uvadnym pikladim i ke zpisobu jejich
prezentace jsou vitany.

Hodnre Uspechia ve studiu peje
autorka



2 BILANCOVANI MAJETKU A ZDROJU

2.1 Opakovani teorie

Zakladni funkci Getnictvi je ziskavani, ¥idéni a vyhodnocovaniinformaci o finanéni
situaci a vykonnosti podniku a o jejich z&énéch, tj. o majetku podniku, zdrojich jeho
financovani a o vysledku hospddai za wité casove obdobi.

Majetek podniku je souhrn prestki, které podnik uzivaip své hospod&ke cinnosti.
Ucetnictvi sleduje majetek ze dvou pohled pohleduormy majetku, v niz jsou prosedky
vazany (co mame) a zdiojehofinancovani (z ¢eho je majetek zaplacen).

Majetek z hlediska formy se nazyaktiva, zdroje financovani majetku se nazyyasiva

Zakladni @etni vykaz ve kterém je zobrazen majetek a zdml® jfinancovani se nazyva
rozvaha, ve které plati tzlilanéni rovnice:

AKTIVA = PASIVA
Bilan¢ni rovnici mizeme dale rozvinout:
DLOUHODOBY MAJETEK + OBEZNA AKTIVA = VLASTNI KAPITAL + CIZi ZDROJE
Charakteristika aktiv

Aktiva jsou vloZené prostdky, které jsou vysledkem minulych udalosti aahhise ¢ekava,
Ze ginesou podniku budouci ekonomicky uzitek.

Aktiva ¢lenime na:

* Dlouhodoba (stala, fixni, nedbna, dlouhodoby majetek), ktera jsou v drzeni padpio
dobu delSi nez jeden rok. Mezi dlouhodoba aktivté pdouhodoby hmotny majetek,
dlouhodoby nehmotny, dlouhodoby firtam majetek.

» Kratkodoba (obznd), ktera jsou v drzeni podniku po dobu krat&ijeden rok. Mezi
kratkodoba aktiva p#tzasoby, pohledavky, fin&ni majetek kratkodoby, pénni
prostedky.

Pasivailenime na:

» vlastni zdroje (zakladni kapital, zisk, fondy tene ze zisku),
» cizi zdroje (dluhy a rezervy).

Charakteristika dluh @

Dluhy jsou sotasné z&vazky podniku, které pochazeji z minulychlagdi a u nichZ se
otekava, Ze jejich vyrovnani vyudsti do snizeni pgemfei ztelesiujicich ekonomicky
prosgch.



ROZVAHA
AKTIVA PASIVA
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital
» Dlouhodoby hmotny majetek « Zakladni kapital
» Dlouhodoby nehmotny * Rezervni a jiné fondy
majetek
* Dlouhodoby finagni majetek |» Vysledek hospodani
Obkezna aktiva Cizi zdroje
e Zasoby e Zavazky splatné do 1.roku
* Pohledavky e Z&vazky splatné nad 1.rok
» Finartni majetek kratkodoby|e Rezervy
Casové rozliseni Casové rozliseni
Aktiva celkem Pasiva celkem

2.2 Redeny priklad — ZaloZeni firmy

Rozvaha se poprvé sestavufezalozeni firmy. Pokud majitel vioZi na 2éatku podnikani do
sveé firmy penize, tyto penize jsou aktivem, to zeatnmajetkem podnikatele. D&eSime
otadzku, z jakého zdroje byly ziskany, mezi jakyggdinancovani je ziadit. Vklad majitele je
vlastni zdroj financovani, ktery nazyvame zakladpital.

Pan Novék zalozil podnik, vloZil nagbny (et kapital ve vysi 300 tis. Ka zahdjil podnikani.
Majetek a zdroje jeho financovani se zobrazi vdrmpeusené rozvaze.

Rozvaha v tis. K
AKTIVA PASIVA
Per¢zni prostedky| 300| Zakladni kapitéd] 300
Aktiva celkem 300| Pasiva celkem | 300

V prabéhu ¢innosti se aktiva i pasiva podniku raz3 dalSi druhy majetku jako je material,
vyrobky, stroje a Zdzeni, které mohou byt financovany formou zavarkci dodavateim,
avéra nebo vlastnich zdrdj

Pan Novak zé&l provozovat svojicinnost (kovovyrobu) a v souvislosti stim pébby
operace:

Operace tis. K¢
1. Nakoupil material od dodavatel 50
2. Obdrzel krdtkodoby & od banky 100
3. Uhradil zavazky dodavatiah za material z ¢u 50
4. Uhradil ¢4st 0vru z (Etu 20
5. Zakoupil stroj od dodavatiel 60

Vysledky operaci se zobrazi v rozvaze. Naineme situaciesit, je teba si ugdomit jednu
duleZitou &etni zasadu, Zkazda operacev (Cetnictvi vyvolapohyb ve dvou polozkach
tak, aby se nenarusila rovnovaha bilsinrovnice. Tato zasada se jmenuje zasada podibjnos
a podrobuji se ji budeme &novat v nasledujici kapitole.



Redeni:
Operace 1- podnikatelnakoupil material od dodavateli. Material je obzné aktivum a
jeho ndkupem se zvysi stavédhych aktiv, zarovie je nakup od dodavatele zavazkem, ktery

bude nutno v budoucnu zaplatit, a proto se zvysinbta cizich zdra@j v rozvaze. Vliv na
rozvahu bude nasledujici:

AKTIVA + PASIVA +
Rozvaha po prvni operaci
Rozvaha v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celkem| 300
Zakladni kapitél 300
Ohkezna aktiva celkem 350| Cizi zdroje celkem 50
PeréZni prostedky 300| Z&vazky k dodavatéin| 50
Material 50
Aktiva celkem 350| Pasiva celkem 350

Operace 2— podnikatelobdrzel kratkodoby uvér od banky a penize byly gfipsany na
Ucet. Penize pét do olEZnych aktiv a jejich fipsanim na &et se hodnota aktiv zvysi, &vje
cizi zdroj financovani, je to zavazek, ktery mudi ¢placen a proto se s@asre zvySi hodnota
zavazk v pasivech. Celkovy vliv operace na rozvahu bude:

H AKTIVA + | PASIVA + ||

Rozvaha po druhé operaci:

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celkem| 300

Zakladni kapitél 300
Ohkezna aktiva celkem 450| Cizi zdroje celkem 150
Perézni prostedky 400| Zavazky k dodavatéin| 50
Material 50| Uveér 100
Aktiva celkem 450| Pasiva celkem 450

Operace 3—- podnikateuhradil zavazky viéi dodavatelim za material platbou z &tu. Fi
Uhrad zavazku z &tu se stav peffnich prosiedki na ®&tu snizi, tim se snizi hodnota
ob¢znych aktiv a zarovese snizi hodnota zavaek pasivech. Vliv operace na rozvahu je:

AKTIVA - PASIVA -

Rozvaha po Feti operaci

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celkem| 300

Zakladni kapitél 300
Okezna aktiva celkem 400| Cizi zdroje celkem 100
Perézni prostedky 350| Zavazky k dodavatéimn
Material 50| Uveér 100
Aktiva celkem 400| Pasiva celkem 400
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Operace 4— podnikateluhradil ¢ast Uvru z G¢tu. P ahradt Gvéru platbou z Gtu se stav
pertznich progtedki na &tu snizi, tim se snizi hodnotasahych aktiv. U¢r je zavazek
podnikatele a proto Uhradotasti Uwru se snizi hodnota cizich zdroy pasivech. Vliv
operace na rozvahu je:

AKTIVA - PASIVA -
Rozvaha po¢tvrté operaci:
Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celkem|300

Zakladni kapital 300
Oh¢Zna aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem 80
Per¢zni prostedky 330| Zavazky k dodavatém
Material 50| Uver 80
Aktiva celkem 380| Pasiva celkem 380

Operace 5- podnikatelzakoupil stroj od dodavateki. Zakoupeny stroj Zadime mezi
dlouhodoby majetek, protozégupokladame, Ze bude pouzivan po dobu delSi neh jexk.
Hodnota stroje tedy navysi stav aktiv vrozvazeriZzemi ndkupem od dodavatele je
zavazkem, ktery bude muset podnikatel v budoucmaditha proto se touto operaci zvysi
hodnota cizich zdréj tim i hodnota pasiv. Vliv operace na rozvahu:

AKTIVA + PASIVA +

Rozvaha po péaté operaci:

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 60| Vlastni kapital celkem|300
Stroj 60| Zakladni kapital 300
Oh¢Zna aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem 140
Per¢zni prostedky 330| Zavazky k dodavatéin| 60
Material 50| Uver 80
Aktiva celkem 440| Pasiva celkem 440

Vyhodnoceni rozvahy

V rozvaze je zobrazen stav majetku a zaugas zohleduni vSech operaci. Pan Novak ma
majetek v hodnet440 tis. K&, z toho dlouhodoby majetek (ktery bude $pbbvan za dobu
delSi nez jeden rok) v hodro60 tis. K&, okeZna aktiva (spdebovand do jednoho roku)
v hodnot 380 tis. K. Majetek je financovan z vlastnich zdroj hodno# 300 tis. K (vklad
vlastnika do firmy) a z cizich zdfoy hodnok 140 tis. K.
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2.3 Priklady k procvicovani
Priklad 2.3.1- Klasifikace majetku a zdroji financovani

U poloZzek majetku a zdnbjjeho financovani rozhodte, zda se jedna o aktiva (dlouhodoby
majetek nebo aiZna aktiva), pasiva (vlastni kapital nebo cizi pera@a svoje rozhodnuti
zdavodnste.

Aktiva Pasiva
Polozka Dlouhodoby Ok¢zna Vlastni Cizi
majetek aktiva kapital zdroje

Budova

Automobil

Vyrobni linka

Zasoby materialu

ZboZi pipravené k prodeji

Pozemek

Software

RN A IWINIE

Akcie jiného podniku (d¢ené k
investovani)

9. | Vyrobky

10.| Zvitata

11.| Nedokorgena vyroba

12.| Penize v pokladn

13.| Pohledavky za odiateli

14.|Penize nadiu

15.| Uvéry

16.| Emitované kratkodobé diuhopisy

17.| Nakoupené kratkodobé
dluhopisy

18.| Zdvazky k dodavatéin

19.| Zavazky k zarsstnan@m

20.| Dluzna da ze zisku

21.| Zavazky k dadim sociélniho
zabezpeéeni

22.|Rezervy na opravu
dlouhodobého majetku

23.| Zakladni kapital

24.|Rezervni fond

25.| Zisk

26.| Ztrata

Reseni:

Aktiva Pasiva
Polozka Dlouhodoby Okezna Vlastni Cizi
majetek aktiva kapital zdroje

Budova v

=

Automobil v

no

3. | Vyrobni linka v

12



Polozka

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby
majetek

Ok¢zna Vlastni Cizi
aktiva kapital zdroje

Z&soby materialu

v

ZboZi gipravené k prodeji

v

Pozemek

Software

ONo| 0B

Akcie jiného podniku (g¢ené
k investovani)

9.

Vyrobky

10.

Zvitata

11.

Nedokorgena vyroba

12.

Penize v pokladh

13.

Pohledavky za odipateli

14.

Penize nadtu

[ €| <] €] K| <

15.

Uvéry

16.

Emitované kratkodobé dluhopis

y

17.

Nakoupené kratkodobé
dluhopisy

18.

Zavazky k dodavatéimn

19.

Zavazky k zaréstnaném

20.

Dluzna da ze zisku

[ <] €] <

21.

Zavazky k dadim socialniho
zabezpeéeni

22.

Rezervy na opravu
dlouhodobého majetku

23.

Zakladni kapital

24.

Rezervni fond

25.

Zisk

26.

Ztrata

[ <] €] €

Priklad 2.3.2 — Vliv operaci na rozvahu

Rozhodte o vlivu operaci na rozvahu.

Operace

Vliv na aktiva | Vliv na pasiva

Prirtstek

Ubytek| Prirastek| Ubytek

VloZen zakladni kapital (penize n&et)

Nakoupeny material od dodavaitel

Uhrada dodavatéi z bankovniho Gsru

Zakoupen osobni automobil od dodavatele

Uhrazen zavazek k dodavaied z (ttu

Vyplaceny dluzné mzdy zafstnan@m z pokladny

NGB WIN -

Inkasovany pohledavky od ogateli na &et
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Reseni:

Operace Vliv na aktiva | Vliv na pasiva
Prirastek| Ubytek| Priristek| Ubytek

1.|VloZen zakladni kapital (penize néet) + +

2.| Nakoupeny material od dodavatel + +

3.|Uhrada dodavatéin z bankovniho (&ru - -

4.| Zakoupen osobni automobil od dodavatele 4 1

5.|Uhrazen zavazek k dodavaied z (ttu - -

6.| Vyplaceny dluzné mzdy zarstnan@m z pokladny - -

7.| Inkasovany pohledavky od ogfatelr na et + -

Priklad 2.3.3 — Sestaveni rozvahy

Sestavte rozvahu podniku XXA, s.r.o., chjybi Udaje dopoitejte.

Prehled majetku a zavaik

Polozka tis. K¢
Bankovni @et 123
Zasoby materialu 31
Dodavatelé 25
Zasoby vyrobk 90
Bankovni G¢ry 15
Akcie urcené k prodeji 20
Pohledavky za odiateli 80
Pokladna B
Licence 9(
Dluzné das 6
Zavazky wi¢i zamestnan@m 20
Budova 50(
Zakladni kapital 628
Vysledek hospodani 27

Rozvaha XXA v tis. K

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapitél celkem

Ohgzné aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem
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Doplite Udaje z rozvahy:

Polozka K¢

Podnik XXA, s.r.o. vlastni majetek v hodsot

Majetek je hrazen z vlastnich zdioj hodno&

Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodno¥

Redeni:

Rozvaha XXA v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke|590] Vlastni kapital celken 873
Budova 500 Zakladni kapitél 628
Licence 9Q Vysledek hospodani| 250
Obe¢Znéa aktiva celkem 349| Cizi zdroje celkem 66
Z&soby materialu 3[Bankovni G¢ry 15
Zasoby vyrobk 90| Dodavatelé 25
Pohledavky 80Zamestnanci 2(
Akcie 20| DluZné dag 6
Bankovni @et 123
Pokladna D
Aktiva celkem 939| Pasiva celkem 939
Polozka K¢

Podnik XXA, s.r.o. vlastni majetek v hodtof 939

Majetek je hrazen z vlastnich zdiaj hodnot | 873

Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodno¥ 66

Priklad 2.3.4 — Zalozeni podniku
Pan Novak zalozZil podnik, vlozil nagbny (et kapital ve vysi 300 tis. Ka zahajil podnikani.

Sestavte zahajovaci rozvahu.

Zahajovaci rozvaha Novak v tis¢cK

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

V prab¢hu Eetniho obdobi prainly nasledujici operace. Rozhati zda operace budou mit
vliv na prirastek¢i ubytek aktiv a pasiv.

Operace tis. Vliv na aktiva | Vliv na pasiva
K¢ +/- +/-

1.| Nakoupil material od dodavatel 50

2.| Obdrzel G¥¢r od banky 100

3.|Uhradil zavazky dodavateh za materidl 50
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Operace tis. Vliv na aktiva | Vliv na pasiva
K¢ +/- +/-
z &tu
4.| Uhradil ¢ast 0vru z (Etu 20
5.| Zakoupil stroj od dodavatiel 60
6.| Uhradil zavazky za stroj dodavaiei z &tu 60
7.| Prevedl penize zdlu na pokladnu 70
8.| Zakoupil ndbytek, ktery uhradil v hotovosti 55

Sestavte rozvahu po kazdé z operaci.

Rozvaha Novak,v tis. K(po prvni operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Ohgzné aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha Novak,v tis. K(po druhé operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Ohgzné aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha Novak,v tis. K(po teti operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Ohgzné aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha Novak,v tis. K(po ¢tvrté operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Ob&zna aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem
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Rozvaha Novak,v tis. K(po péaté operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapitél celkem

Obhgznéa aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha Novak,v tis. K(po Sesté operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapitél celkem

ObhgZznéa aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha Novak,v tis. K(po sedmé operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapitél celkem

Ohgznéa aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Rozvaha Novak,v tis. K(po osmeé operaci)

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Obgzna aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Doplite Gdaje z rozvahy:

Polozka

Pan Novak vlastni majetek v hod#&ot

Majetek je hrazen z vlastnich zdiaj hodnok

Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodnot
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Reseni:

Zahajovaci rozvaha Novak v tis¢cK

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 300
Zakladni kapital 30D

Ob¢Zna aktiva celkem 300| Cizi zdroje celkem

Bankovni @et 300

Aktiva celkem 300| Pasiva celkem 300

Operace tis. K¢ | VIiv na aktiva|  Vliv na
+/- pasiva +/-
1. | Nakoupil material od dodavaiel 50 + +
2. | Obdrzel Ggr od banky 100 + +
3. | Uhradil zavazky dodavateh za materijl 50 - -
z &tu
4. | Uhradil¢ast Uru z (Etu 20 - -
5. | Zakoupil stroj od dodavatel 60 + +
6. | Uhradil zavazky za stroj dodavadiel z (Etu 60 - -
7. | Frevedl penize zdlu na pokladnu 70 +/-
8. | Zakoupil ndbytek, ktery uhradil v hotovosii 55  +/-
Rozvaha Novak v tis. K(po prvni operaci)
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celken 300
Zakladni kapital 300
Okezna aktiva celkem 350| Cizi zdroje celkem 50
Bankovni @et 300 Dodavatelé 50
Material 50
Aktiva celkem 350| Pasiva celkem 350
Rozvaha Novak v tis. K(po druhé operaci)
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celken 300
Zakladni kapital 300
Ohkezna aktiva celkem 450| Cizi zdroje celkem | 150
Bankovni @et 400 Dodavatelé 50
Material 50 Uver 100
Aktiva celkem 450| Pasiva celkem 450
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Rozvaha Novak v tis. K(po teti operaci)

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celken 300
Z&kladni kapitél 30

Ob¢Zznéa aktiva celkem 400| Cizi zdroje celkem |100

Bankovni @et 350 Dodavatelé

Material 50 Uver 100

Aktiva celkem 400| Pasiva celkem 400

Rozvaha Novak v tis. K(po ¢tvrté operaci)

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celken 300
Z&kladni kapitél 30

Obe¢Znéa aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem 80
Bankovni @et 330 Dodavatelé

Material 50 Uver 80
Aktiva celkem 380| Pasiva celkem 380

Rozvaha Novak v tis. K(po paté operaci)

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 60| Vlastni kapital celken 300
Stroj 60| Zakladni kapital 30

Obe¢Zznéa aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem |140

Bankovni @et 330 Dodavatelé 6

Material 50 Uver 80

Aktiva celkem 440| Pasiva celkem 440
Rozvaha Novak v tis. K(po Sesté operaci)

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 60| Vlastni kapital celken 300

Stroj 60| Zakladni kapital 30

Ob¢Zna aktiva celkem 320| Cizi zdroje celkem 80

Bankovni @et 270 Dodavatelé

Material 50 Uver 80

Aktiva celkem 380| Pasiva celkem 380
Rozvaha Novéak v tis. K(po sedmé operaci)

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 60| Vlastni kapital celken 300

Stroj 60| Zakladni kapital 30

Ob¢Zna aktiva celkem 320| Cizi zdroje celkem 80

Bankovni &et 200 Uver 80

Pokladna 70

Material 50

Aktiva celkem 380| Pasiva celkem 380
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Rozvaha Novak v tis. K(po osmé operaci)
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke| 115]| Vlastni kapital celkern| 300
Stroj 60| Zakladni kapital 300
Nabytek 55
Ohkezna aktiva celkem 265| Cizi zdroje celkem 80
Bankovni @et 200 Uvér 80
Pokladna 1%
Material 50
Aktiva celkem 380| Pasiva celkem 380
Polozka K¢

Pan Novak vlastni ve své fitsnmajetek v hodnet| 380

Majetek je hrazen z vlastnich zdioj hodno# 300

Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodnot 80
2.4 Test
1. Ktery z uvedenych terminvyjadruje majetek detni jednotky &lenéni podle ¥cnych

druha:

a) Aktiva.

b) Pasiva.

c) Rezervy.
d) Fondy.

Zvolte spravné&lereni aktiv:

a) Pergézni prostedky a zasoby.

b) Dlouhodoby majetek a ¢bna aktiva.
c) Zdroje vlastni a cizi.

d) Material a vyrobky.

Vysvétlete, ktery z uvedenych terniimznauje souhrné vSechny zdroje kryti majetku
Gcetni jednotky:

a) Aktiva.

b) Pasiva.

c) Penize.

d) Uver.

Vyberte z nize uvedenych odpolN spravné roztleni pasiv na dvzakladni skupiny:
a) Prostedky ol&Zné a stalé.

b) Pohledavky a zavazky.

c) Bankovni U¥ry a zavazky.

d) Vlastni a cizi zdroje.

Vyberte spravnou definici rozvahy:
a) Rozvaha obsahuje porovnani nakiadvynos Ucetni jednotky za wité obdobi.
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b) Rozvaha je bilance drihmajetku a jeho zdréjkryti k urcitému dni za ufitou &etni
jednotku.
c) Rozvaha obsahujaghled hospodékych operaci za &ité obdobi.

. Z nasledujiciho f&hledu vyberte ten, ktery obsahuje pouze aktiviozky:

a) Penize, rezervy, material.

b) Cenné papiry @ené k obchodovani, emitované dluhopisy, zakladpit&ia
c) Zbozi, pohledavky, dlouhodoby hmotny majetek.

. Z nasleduijici pehledu vyberte ten, ktery obsahuje pouze pasivioizgg:

a) Cenné papiry @ené k obchodovani, emitované dluhopisy, zakladpit&ia
b) Rezervy, zavazky k k dodavaietl, penize.

c) Zakladni kapital, zavazky k zastnanam, fondy.

. Vyswvétlete, co znamena zasada bélanrovnosti:

a) Musi byt zachovana stale rovnovaha mezi vysi vielsta cizich zdrdj kryti.
b) Celkovy uhrn aktiv se musi rovnat celkovému Ghrasip (Eetni jednotky.
c) Patet aktivnich poloZek v rozvaze se musi rovndtyppasivnich polozek.

. Vyberte, jak se e projevit vliv hospod&kych operaci na rozvahu:

a) Zarover dojde ke snizeni dvou aktivnich polozek.

b) Zaroveir dojde ke zvySeni dvou pasivnich polozek.

c) Zarover dojde ke zvySeni jedné aktivni a jedné pasivnoxof

d) Zarovei dojde ke zvySeni jedné aktivni a snizeni jedné/papolozky.

Reseni: 1a, 2b, 3b, 4d, 5b, 6¢c, 7c, 8b, 9c.
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3 UCET, SOUSTAVA UCTU

3.1 Opakovani teorie

V piredchozi kapitole jsme tip zobrazeni jednotlivych hospaodkych operaci v rozvaze
sestavovali rozvahu po kazdé operaci. Tentdsap je moZzna nazorny, ale geiny. Hi
velkém objemu &etnich operaci je zdlouhavy a nedava dohghied o stavu a pohybu
jednotlivych poloZzek. Proto se pro zachycovaiigéhi a sumarizaci detnich gipad
pouZzivajiuéty, které jsou hlavniminetodickymi prvky v Gcetnictvi.

Ucet se zobrazuje v tz. formé&, kdy v nadpisu je&islo a nazev &u'. Leva strana du se
nazyva Ma dati (MD), prava Dal (D). V liter&ijsou uvadny i jiné nazvy pro stranyctu,
strana Ma dati byva nazyvana Na vrub, nebo Debeina Dal byva nazyvana Ve présh,
nebo Kredit (viz. obrazek 1).

Obrazek 1 — Schéma ¢&tu.

Cislo a nazev étu

Ma dati Dal

Na vrub | Ve prospéch
Debet Kredit

V Gcetnictvi se pouzivagruhy U éta:

o aktivni,

e pasivni,

» nakladové,

*  VYNOSOVE,

* uzawrkove,

* podrozvahové,
* syntetické,

e analytické.

Pri Gctovani plati d¥ zakladni zasady, zasagypdvojnosti a souvztaznosti Podvojnost
znamena, Zze vzdytujemena dvou (&tech, na jednom na strarMD a na druhém na stran
D. Souvztaznostznamena, Ze vybererspravneé dvojice (&ti, které zobrazuji hospotikou
operaci.

! Nazvy asisla (Etu jsou obsazeny wtovém rozvrhu, ktery vychazi ze 8mé &tové osnovy, viz. filoha 1 a
2. Ve shirce budeme pro zjednoduseni pouzivat podzey &th, které budeme prorehlednost oznmvat jako
aktivni (A), pasivni (P), v &kterych gipadech budeme pasivnity délit na vlastni kapitél (VK) a cizi zdroje
(C2), déle dty nakladové (N) a vynosové (V).
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3.2 Reseny priklad — Pogatedni a koneény stav Uctu, prirtistky a
Ubytky

Zobrazte pocateeni stavy, pirastky a Ubytky dtu, vypaitéte obraty étu a konény zistatek
Uctu, jednou jakaktivni U¢et a jednou jakgasivni Ket.

Paiateini stav 10(
1. Firastek 50
2. | Ubytek 8(
3. Firastek 200

Reseni 1 — Aktivni &et

Priklad vyfeSime nejprve proiffpad, Ze se jedna o aktivnial. Potate¢ni stav (PS) aktivnich
Ucta se zapisuje na stramdD, prirastky na stranu MD, Ubytky na stranu D. Pielgednost
je treba jednotlivé operacdslovat.

Aktivni U éet

PS 1OT

Operace 1se na Gtu zobrazi na str&MD, jako prirastek na aktivnim dtu.

Aktivni U et
PS 10
1. 50

Operace 2se na ttu zobrazi na straD, jakoUubytek aktivniho @tu.

Aktivni U ¢et
PS 101 2. 80

1. 50

Operace 3se zobrazi na straMD, jakoprirastek aktivniho @tu.
Aktivni U ¢et
PS 10Q 2. 80
50
200

Z téchto udaji vypocitameobraty a konefny stav (KS) Wtu. Obrat @tu se pdita zvlas pro
stranu MD a D. Obratydfi jsousoutem polozZzek na jednotlivych stranachiétu (pozor, do
obratu nezaptavame poateini stav).

Obrat strany MD =50 + 200 = 250
Obrat strany D = 80
Pro vypa@et kon€ného stavu aktivnihoctu pouzijeme vztah:
KS = PS + obrat MD — obrat D
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Konesny stav @tu:
KS =100 + 250 - 80
KS =270
Zobrazeni nadiu:
Aktivni U ¢et

PS 10Q 2. 80
1. 50
3. 200
obrat  25Q obrat 80
KS 270

Ze Etu mizeme vyist, Ze poateeni stav aktivniho €u je 100, obrat strany MD f{jastky
Uctu) je 250, obrat strany D (GUbytkytin) je 80, koneny stav aktivniho &tu je 270.

Reseni 2 — Pasivni et

Na pasivnim &tu sepocatedni stavy zapisuji na stranD, prirastky na stranu D, Ubytky na
stranu MD.

Pasivni ket
PS 100

Operace 1se na ttu zobrazi na str&D, je topriristek na pasivnim &tu.
Pasivni et

PS 100

1. 50

Operace 2se na Gtu zobrazi na stra&MD, je toubytek pasivniho gtu.

Pasivni ket
2. 80| PS 100
1. 50

Operace 3se zobrazi na stram, protozZe se je tprirustek pasivniho Gtu.

Pasivni (et
2. 80| PS 100
1. 50
3. 200

Z Udaji vypccitameobraty a konefny stav (KS) (ftu. Obrat @tu vypatitavam zvlas pro
stranu MD a D. Obratydtt jsousowtem polozek na jednotlivych stranach dtu (do obratu
nezapdoitdvame poateni stav).

Obrat strany MD = 80
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Obrat strany D =50 + 200 = 250
Pro vypa@et kon€ného stavu pasivnih@iin pouzijeme vztah:
KS = PS + obrat D — obrat MD
Koneiny stav @tu:
KS =100 + 250 - 80

KS =270
Zobrazeni nadiu:
Pasivni (et
2. 80| PS 100
1. 50
3. 200
obrat 80 obrat 250
KS 270

Z (¢tu mizeme vyist, Ze poatesni stav pasivnihodiu je 100, obrat strany D i(jpistky (Etu)
je 250, obrat strany MD (Ubytkytu) je 80, konény stav pasivnihodiu je 270.

3.3 Priklady k procvicovani
Piiklad 3.3.1 — Zobrazeni poloZek na aktivnim &tu
Zobrazte polozky na aktivninttu, vypatéte obraty a kongy zistatek @tu.

Paiateini stav 10(

1. Firastek 50

2. Ubytek 15(

3. Firastek 200

4. | Ubytek 5(
Aktivni Gcet
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Aktivni Ucet
PS 10Q2. 150
1. 50| 4. 50
3. 200
Obrat MD 250( Obrat D 200
KS 150

Priklad 3.3.2 — Zobrazeni poloZzek na pasivnimdiu
Zobrazte polozky na pasivningta, vypatéte obraty a kongy zistatek @tu.

Pasatelni stav 50(
1. Firtstek 150
2. | Ubytek 25(
3. Firtstek 300
4. | Ubytek 5(
Pasivni det
Reseni
Pasivni det
250 PS 500
50| 1. 150
3. 300
Obrat MD 300| Obrat D 450
KS 650

Priklad 3.3.3 — Zobrazeni polozek na&u Pokladna
Zobrazte polozky nadfu Pokladna, vypitéte obraty a konay zistatek @dtu.

Pasateni stav 40(
1. Firtstek 5(Q
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2. | Ubytek 10(
3. Hirdstek 300
4. | Ubytek 5(
Pokladna
Redeni
A - Pokladna
PS 40Q 2. 100
1. 50| 4. 50
3. 300
Obrat MD 350| Obrat D 150
KS 600

Priklad 3.3.4 — Zobrazeni polozek na&u Dodavatelé
Zobrazte poloZzky nadiu Dodavatelé, vypti¢te obraty a kony zistatek @tu.

Paiateni zistatek 55(
1. Firastek 25(
2. | Ubytek 30(
3. Frirastek 100
4. | Ubytek 5(

Dodavatelé
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P - Dodavatelé

300 PS 550

50| 1. 250

3. 100

Obrat MD 350( Obrat D 350
KS 550

Priklad 3.3.5 — Zasada podvojnosti a souvztaZznosti

Na pikladech vys¥tlete zasadu podvojnosti a souvztaznosti. Z dvoimpch zmisohi
zalttovanych operaci zvolte spravny, u chybného rozétegdrzda byla poruSena podvojnost
¢i souvztaznost.

o Uhrada zavazkuiti dodavatelm z bankovniho &tu.

1) A - Bankovni det P - Dodavatelé
100 100
2) A - Bankovni det P - Dodavatelé

100 | 100

« Uhrada pohledavky za oditateli na bankovni det.
1) A - Bankovni det A - OdRkratelé
‘ 10 10 ‘

2) A - Bankovni det A - OdRkratelé
10 ‘ ‘ 10

« Uhrada zavazku k dodavaiat z (\vru.
1) P - Uwr P - Dodavatelé
70 70

2) P - Uwr P - Dodavatelé
70 70
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* Faktura za material od dodavatele.

1) A - Material P - Dodavatelé
100 ‘ ‘ 100
2) A - Material P - Dodavatelé
‘ 100 100 ‘
Reseni:

« Uhrada zavazkui¢i dodavatelm z bankovniho &u - spravis zatktovano je 1). Byla
poruSena zasada podvojnosti.

« Uhrada pohledavky za odateli na bankovnidet - spravas zalétovano je 2). Byla
porusena zasada souvztaznosti.

« Uhrada zavazku k dodavaisi z G\sru - sprave zadtovano je 1). Byla poru$ena zasada
podvojnosti.

» Faktura za material od dodavatele - spéa@enttovano je 1). Byla poruSena zasada
souvztaznosti.

3.4 Test

1. Vyberte spravnou charakteristikdta:
a) Ucty slouzi pro zachycovani stavu a pohybu aktivsiypésetni jednotky.
b) Uéty jsou nastroji slouzicimi pro zachycovéani vieobgodéskych operaci etni
jednotky.
c) Ucty obsahuji pehled vech polozek majetkaeini jednotky.

2. Rozhodste, co znamena zatovat polozku ,ve prosfth” Gctu:
a) Zatovat na stranu MD.
b) Zaltovat na stranu D.
c) Strana se voli podle toho, zda se jednéed aktivni nebo pasivni.

3. Rozhodste, co znamena zatovat polozku ,na vrub® €tu:
a) ZaWtovat na stranu MD.
b) Zaktovat na stranu D.
c) Strana se voli podle toho, zda se jednéet aktivni nebo pasivni.

4. Pcaateni stavy aktivnich &ta se zapisuiji:
a) Vzdy na stranu MD.
b) VZdy na stranu D.
c) Podle charakteru aktivniha@tii.

5. Paateini stavy pasivnihodiu se zapisuiji:
a) Vzdy na stranu MD.
b) Vzdy na stranu D.
c) Podle charakteru pasivnihétua.
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6. Vyswétlete, véem je princip podvojného zapisu vednictvi:
a) Kazda hospodéka operace musi byt zaavana stejnyméastkami na dvoudiech, a
to na jednom aktivnim a jednom pasivnitud
b) Kazda hospodéka operace musi byt zaavana ve stejné vysi na dvodtéch, na
dvou rtiznych stranach.
c) Kazda hospodéka operace musi byt zadvana na dvoudiech, gicemz na jednom
Uctu je za@tovano snizeni stavu a na druhém zvySeni jeho statejnowastku.

7. Koneiny stav aktivniho &u vypaiitame:
a) PS + obrat strany MD — obrat strany D.
b) PS + obrat strany D — obrat strany MD.
c) PS - obrat strany MD + obrat strany D.
d) PS - obrat strany D + obrat strany MD.

8. Konetny stav pasivnihodiu vypasitame:
a) PS - obrat strany MD + obrat strany D.
b) PS - obrat strany D + obrat strany MD.
c) PS + obrat strany MD — obrat strany D.
d) PS + obrat strany D — obrat strany MD.

Reseni:
1b, 2b, 3a, 4a, 5b, 6b, 7a, 8d.
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4 ROZPIS ROZVAHY DO SOUSTAVY UCTU

4.1 Opakovani teorie

Rozvahu Ize rozepsat doustavy &ti, kdy kazda poloZzka rozvahy znamgeden et. Na
ném se eviduji jednotlivé zémy aktiv a pasiv. Aby byla dodrzena zasada podwtjrngokud
jde o zéapis ptatenich staw na &tech, Zizuje se det Pofateéni Ucet rozvazny, viz.
nasledujici obrazek.

Obrazek 2 — Otevirani &ta

Rozvaha

Aktiva Pasiva

Patateni ieet
rozvazny

Pasiva Aktiva

Aktivni Ucet Pasivni det
PS PS

4.2 Redeny priklad — Rozpis rozvahy do soustavy Gét
RozepiSte rozvahu do soustawilipii zachovani zasady podvojnosti.

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 60| Vlastni kapital celkem [ 300
Stroj 60| Zakladni kapital 300
Ob¢Zznéa aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem 140
Perézni prostedky 330| Zavazky k dodavatéin| 60
Material 50| Uver 80
Aktiva celkem 440| Pasiva celkem 440

Rozvahu rozepiSeme do soustavtfitiak, aby kazda polozka byla zobrazena na jedntim U
Aktiva budou zobrazena na aktivnictte€ch, pasiva nadtech pasivnich. Jédba si ugdomit
pravidla zapisovani gatenich zistatki na aktivnich a pasivnich¢tiech. Péateni stavy
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aktivnich &ta zapisujeme na stranu MD, @eni stavy @ta pasivnich na stranu D. Aby
byla dodrZzena zasada podvojnosti i pokud jde oszagiatesnich staw na &tech, Zizujeme
Ucet P@ateini (Cet rozvazny.

V Pacéatenim (Etu rozvazném se aktiva zobrazi na strBnpasiva na stra&nviD.

MD P&ateini ket rozvazny D
Zakladni kapital 300| Stroj 60
Zavazky k dodavatéin 60| Perézni prostedky 330
Uver 80| Material 50
Obrat MD 440| Obrat D 440

Z Paiateniho (Etu rozvazného rozepisujeme jednotlivé polozky dossavy @ta. Aktivni
Ucty jsou oznaovany A (= aktivni det) pred ndzvem &u, pasivni dty P (= pasivni et)
pied nazvem gtu.

P - Zakladni kapital P - Zavazky k P - Uwr
dodavatalm
| PS 300 PS 60 ‘ PS 80
A - Stroj A — Penzni prostedky A - Material
PS 60 | PS 331 PS 5c1

4.3 Priklady k procvicovani
Priklad 4.3.1 — Rozepsani rozvahy do soustavytii
Rozepiste rozvahu firmy XXA, s.r.0. do soustavyti(pii zachovani zdsady podvojnosti.

Rozvaha XXA, s.r.0. v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke| 590] Vlastni kapital celken 873
Budova 500 Zakladni kapitél 623
Licence 90 Vysledek hospodani| 250
Oh¢Zna aktiva celkem 349| Cizi zdroje celkem 66
Zasoby materialu 3Bankovni G¥éry 15
Zasoby vyrobk 90| Dodavatelé 2b
Pohledavky 80Zamestnanci 2(
Akcie 20| Dluzné dani 6
Bankovni @et 123
Pokladna b
Aktiva celkem 939| Pasiva celkem 939

32



7

Patéteini ket rozvazny
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Reseni:

Patéteini (Cet rozvazny

Zakladni kapital 628Budova 500
Vysledek hospodani 250| Licence 90
Dodavatelé 2bZasoby materialu 31
Zamgstnanci 20 Zasoby vyrobk 90
Dluzné dan 6| Pohledavky 80
Bankovni U¥ry 15| Akcie 20
Bankovni @et 123
Pokladna 5

Obrat MD 939 Obrat D 939

A- Budova A - Licence A - Material
PS 50({ PS 9? PS 31‘

A - Vyrobky A - Pohledavky A - Akcie
PS 9(1 PS 8(T PS 2(‘
A — Bankovni det A — Pokladna P — Zakladni kapital
PS 121 PS j PS 623

P — Vysledek P — Dodavatelé P — Zastnanci

hospodéeni

‘ PS 250 ‘ PS 25 ‘ PS 20
P — Dluzné dan P — Bankovni G&ry
PS 6 ‘ PS 15

4.4 Test

1. Paiateeni ket rozvazny slouzi:
a) K evidenci aktiv a pasivdetni jednotky.
b) K zachovani podvojnostifpotvirani &ta.
c) K pievodu koneénych staw aktivnich a pasivnichdti.

2. Ozn&eni levé strany Ratecniho (tu rozvazného je:

a) Aktiva.
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b) Pasiva.
c) MD.
d) D.

. Ozn&eni prave strany Rateniho &tu rozvazného je:
a) Aktiva.

b) Pasiva.

c) MD.

d) D.

. Na levou stranu Rateiniho (Etu rozvazného zapisujeme:
a) Aktivni polozky.

b) Pasivni polozky.

c) Naklady.

d) Vynosy.

e)

. Na pravou stranu Rateniho (£tu rozvazného zapisujeme:
a) Aktivni polozky.

b) Pasivni polozky.

c) Naklady.

d) Vynosy.

. Polozka ,Zzakladni kapital“ je na Rateznim (ttu rozvazném zobrazena:
a) Na strag MD.

b) Na strag D.

c) Na strag Aktiva.

d) Na strag Pasiva.

. Polozka ,,Zasoby" je na gatenim (£tu rozvazném zobrazena:
a) Na strag MD.

b) Na strag D.

c) Na strag Aktiva.

d) Na strag Pasiva.

Reseni:
1b, 2c, 3d, 4b, 5a, 6a, 7b.
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5 NAKLADY, VYNOSY, VYSLEDEK HOSPODARENI

5.1 Opakovani teorie

V predchozich kapitolach jsme se zabyvakthimi @gipady, které rdly vliv pouze na stav a
pohyb majetku a jeho zdifojaktiv a pasiv). Getnictvi musi podavat informace nejen o stavu
a pohybu majetku, ale i o jehmhodnoceni v hospod&ském procesu a ekonomicke
efektivnosti téchto proces.

Pri ¢innosti podniku se majetek spelbovava nebo opi@bovava, nakupuji se sluzby od
dodavatel, vznikaji zavazky i zamgstnaném z divodu z&tovanych mezd a podo&nTo
vSechno pedstavujenaklady podniku, které jsowstupy do hospod&keého procesu.

Charakteristika naklad @

Naklad je snizeni ekonomického présipu them &etniho obdobi, ve fortnsniZzeni aktiv
(pereéZnich i nepe&Znich) nebo ve forthvzniku zavazl (zvySeni dlub). Naklady snizuji
vysledek hospodani Ezného roku a tim i vlastni kapital jinym igmbem nez agkrpanim
vlastniky.

Vysledky z hospod&ké ¢innosti (vyrobky, provedené sluzby), obécje mizeme nazvat
vykony, jsou prodany arpdstavujivynosy podniku, které jsouvystupy z hospodéského
procesu.

Charakteristika vynosu

Vynos je zvySeni ekonomického préspu kEhem &etniho obdobi zvySenim p&mich i
neperznich aktiv nebo snizeniwi zanikem dluhu. Vynosy zvySuji vysledek hospi@aa
béZného roku a tim i vlastni kapitél jinymigmbem nez vkladem vlastiiik

Rozdil mezi vynosy a naklady se nazywdledek hospodéeni. Pokud jsou vynosy&sSi nez
naklady, dosahuje podniisku, pokud jsou naklady&sSi nez vynosy, vykaze gérata.

VYSLEDEK HOSPODARENI = VYNOSY - NAKLADY
VYSLEDEK HOSPODAREN| > 0 ZISK
VYSLEDEK HOSPODARENI < 0 ZTRATA

PoloZky nakladi jsou ¢lenény:

Podle druhu naklada (podle mivodu naklad, tzn. co bylo spdebovano, nap material,
mzdy, odpisy).

Podleu¢elu (na co byly naklady vynaloZeny, riapyroba, zasobovani, prodej).
Obdobné&lergni se nfize uplatnit i wynosi, kdy nakladm v druhovénti tcelovémelereni
pritazujeme odpovidajici vynosy.

Néaklady a vynosy se zobrazuji ve vykazu zvangrkaz zisku a ztraty (vysledovka). Vykaz
zisku a ztraty zobrazuje vysledek hospedé@ stupovité z jednotlivych fazi podnikovych
cinnosti:
* Vysledek hospodani zprovozni ¢innosti.
o0 Vynosy a naklady souvisejici s hlawimnosti podniku (nap trzby z prodej
zbozi, vyroki, sluzeb, ndklady s nimi spojené).
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* Vysledek hospodani zfinanéni €innosti.

o Vynosy a naklady spojené s financovanim podnikylgi&y a Uroky z &tu,

* Vysledek hospodani zabéznou ¢innost je sowtem provozniho a finamiho vysledku

vynosy z cennych papiyrkursové rozdily apod.)

hospodéeni.
* Vysledek hospodani zmimoiadné ¢innosti.
o Obsahuje polozky, jako jsou Skody, penale apod.

* Vysledek hospodani zaobdobi (sowet bizného a mimtadného vysledku hospaeai)

Uétovani na nakladovych a vynosovych &ech

Nakladovy (et Vynosovy (et

Priruastky

Patateini stavy nakladovych a vynosovychkitil jsou nulové (naklady a vynosy na konci
ucetniho obdobi vstupuji do vysledku hospiedd). Priristky nakladovych Géta se @tuji na
strar¢ MD, p¥irastky vynosovychucta na strag D. Ubytky nékladovych Gcta se @&tuji na

Ubytky Ubytky PFirastky

straré D, Ubytky vynosovych(¢ta na strag MD.

Zjednoduseny/ykaz zisku a ztraty:

D

Uspaadani a ozngvani poloZzek vykazu zisku a ztraty — druhdleneni
l. Trzby za prodej zboZi
A. Naklady vynaloZené na prodané zbozi
+ OBCHODNI MARZE
Il. Vykony
1.1 Trzby za prodej vlastnich vyrobla sluzeb
1.2 Zmegna stavu zasob vlastni vyroby, Aktivace
B. Vykonova spatba
B.1 Spoteba materialu a energie
B.2 Sluzby
+ PRIDANA HODNOTA
C. Osobni naklady
D. Dare a poplatky
E. Odpisy dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku
[l. Trzby z prodeje dlouhodobého majetku a materialu
F. Zustatkova cena prodaného dlouhodobého majetku aialat
G. Zmeéna stavu rezerv a opravnych polozek v provoznistbla
V. Ostatni provozni vynosy
H. Ostatni provozni naklady
* PROVOZNI VYSLEDEK HOSPODARENI
VI — XII. | Finartni vynosy
K-P Finartni naklady
* FINANCNI VYSLEDEK HOSPODARENI
Q. Dan z prijmu za EZnoucinnosti
Splatna
*k VYSLEDEK HOSPODARENI ZA BEZNOU CINNOST
XIIL. Mimoiadné vynosy
R. Mimoradné naklady
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S. Dan z prijmu z mimd@adnécinnosti
Splatna
¥k MIMO RADNY VYSLEDEK HOSPODARENI
Hkck VYSLEDEK HOSPODARENI ZA UCETNI OBDOBI

PoloZzky ozn&ované velkymi pismeny abecedy jsou naklady, polazkya&ovanéiimskymi
¢islicemi jsou vynosy. Dél vypacty:

* Obchodni marZze = TrZzby za prodej zbozi — NakladyalyZené na prodané zbozi (I - A).

» Pridana hodnota = Obchodni marze + Vykony — Vykongp@iteba (Obchodni marze + Il
- B).

» Provozni vysledek hospoigani = Ridana hodnota + Vynosy (lll, IV) — Naklady (C, D, E
F, G, H).

» Finartni vysledek hospodani = finagni vynosy (VI — XII.) — finagni naklady (K - P).

* Vysledek hospodani za BZnoucinnost = (Provozni vysledek hospéeéai + Finagni
vysledek hospodani) — Da z biZznécinnosti.

* Mimoradny vysledek hospotni = Mimaéadné vynosy (XIIl) — Mim#adné naklady (R)
— Dai1 z mimaadnicinnosti.

* Vysledek hospodani za kZné obdobi = Vysledek hospddai za BZnoucinnost +
Mimoradny vysledek hospotimni.

5.2 Re3eny priklad — U&tovani nakladd a vynosu

Podnikatel ma majetek a zavazky zobrazené v rozvaze

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 60| Vlastni kapital celkem|300
Stroj 60| Zakladni kapital 300
Obk¢Zna aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem 140
Penize v pokladn 330| Zavazky k dodavatéin| 60
Material 50| Uver 80
Aktiva celkem 440| Pasiva celkem 440

Hospodéské operace uskutené kthem obdobi:

Operace tis. K¢
1.| Spoteba materidlt 10
2.| Zuctovani mezd 3
3.| Trzba v hotovosti )

Analyza hospodd&skych operaci:

Operace 1 — Spoteba materidlu. Tuto operacitdeme uznat jakonaklad. Spoteba
materialu jesniZzeni ekonomickéhagprospéchu behem &etniho obdobi, ve fortnsnizeni
aktiv — sniZzuje se stav materialu na skiad

Operace 2— Z&tovani mezd. Tuto operacitbeme roviZz uznat jakonaklad. Zuctovani
mezd (= piznani mezd zagstnand@m) je snizeni ekonomického prosgchu béehem &etniho
obdobi ve form vzniku zavazki (zvySeni dluf) — z@&tovanim mezd se podniku zvysi
zavazek uci zamgstnanam, dluzné mzdy bude nutno vyplatit.
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Operace 3— Trzba v hotovosti. Tuto operacitdeme uznat jakeynos. Trzba proplacena
v hotovosti je zvySeni ekonomickéhoprospéchu béhem &etniho obdobi spojené se
zvySenim pewrznich aktiv — zvySuje stav peéa v pokladr.

Uvedené naklady a vynosy lzefadit mezidruhové, protoZze nédklady odpovidaji na otdzku
co bylo spotebovano, vynosy jsouripazeny k naklaiim.

Uétovani hospodéskych operaci:

A - Material N — Spdtba materialu N — Mzdové naklady
PS. 50 [ 1. 10 1. 10 | 2. 5 |
CZ — Zavazky k A — Penize v pokladn V - Trzby
zamestnan@m
2. 5 PS. 330‘ 3. 9
3. 9

Operace 1 -zaltujeme sniZzeni diu Material a zarove zvySeni naklall — Spoteba
materialu.

Operace 2 - zalktujeme zvySeni naklad — Mzdové naklady a zvySeni Zavazk
k zanestnan@m.

Operace 3 zaltuje zvySeni Peatznich prosiedki a zvySeni vynas— Trzby.
Naklady a vynosy zobrazime Wykazu ziski a ztrat.

Vykaz zisku a ztraty tis. K¢
Trzby za prodej vlastnich vyrobla sluzek 9
Spoteba materialu a energie -10

+| Pridana hodnota -1
Mzdové naklady -5

* | Vysledek hospodeni -6

Porovnanim néklada vynos zjistime vysledek hospotini, v naSemifpads ztratu ve vysi
6 tis. K.

5.3 Priklady k procvicovani
Priklad 5.3.1 — Rozpoznani naklad a vynodi

U hospod#skych operaci rozhodte, zda se jedna o naklad (&)vynos (V) a o jejich vlivu
na vysledek hospo#eni, aktiva a cizi zdroje.

N/V | vliv na Vliv na Vliv na cizi
VH aktiva zdroje
+/- +/- +/-

Spoteba materialu

Dosla faktura za energii

Vyskladréni prodaného zbozi

Trzby za zbozi

S E I I L

Dosla faktura za opravy
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N/V

vliv na
VH

Vliv na
aktiva

Vliv na cizi
zdroje

+/-

+/-

+/-

o

Trzby z prodeje sluzeb

™~

Cestovné hrazené v hotovosti

Naklady na reprezentaci hrazené
hotovosti

9.

Trzby z prodeje materilu

10.

Mzdové naklady

11.

Prijaté aroky z dtu

12.

Placené uroky z @vu

13.

Poplatky za vedenictu

14.

Vynosy z finagnich investic

15.

Trzby z prodeje hmotného majetku

16.

Placené pokuty

17.

Manka

18.

Prijaté pokuty

Reseni:

N/V

vliv na
VH

Vliv na
aktiva

Vliv na cizi
zdroje

+/-

+/-

+/-

Spoteba materialu

Dosla faktura za energii

=

Vyskladréni prodaného zbozi

Trzby za zbozi

Dosla faktura za opravy

Trzby z prodeje sluzeb

/7<77Z

Cestovné hrazené v hotovosti

RINO| TR IWINIE

Naklady na reprezentaci hrazené
hotovosti

Trzby z prodeje materiélu

.| Mzdové néklady

11.

Prijaté uroky z dtu

12.

Placené aroky z @vu

13.

Poplatky za vedenictu

14.

Vynosy z finagnich investic

<ZZ<Z

15.

Trzby z prodeje hmotného majetku

16.

Placené pokuty

17.

Manka

18.

Prijaté pokuty

<ZZ
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Priklad 5.3.2 —Clenéni nakladi podle (elu a podle druhi
Rozliste naklady podle¢élu a podle druin

Polozka Druhy naklad
1. | Spoteba materialu
2. | Mzdy
3. | Odpisy
4. | Vyrobni reZie
5. | Spoteba energie
6. | Spravni rezie
7. | Cestovné
8. | Naklady na reprezentaci
9. | Uroky z @tu
10.| Odbytova rezZie
Redeni:

Polozka Druhy naklad
1. | Spoteba materialu Druhové
2. | Mzdy Druhové
3. | Odpisy Druhové
4. | Vyrobni rezie Jelové
5. | Spoteba energie Druhové
6. | Spravni rezie Eelové
7. | Cestovné Druhove
8. | Naklady na reprezentaci Druhoveé
9. | Uroky z @tu Druhové
10.| Odbytova rezie Belové

Priklad 5.3.3 — Wtovani nakladia a vynosi

Prehled majetku a zavaizlpodnikatele:

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 160| Vlastni kapital celkem|400
Stroj 160 Zakladni kapital 40
Ob¢Zznéa aktiva celkem 480| Cizi zdroje celkem 240
Penize nadiu 230| Zavazky k dodavatéin| 60
Penize v pokladn 100| Uver 180
Material 150

Aktiva celkem 640| Pasiva celkem 640

%

cetni operace uskute¢né kthem obdobi:

Operace

tis. K

=

.| Spoteba materialu

100

N

.| Dosla faktura za najemné
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3.| Zu¢tovani mezd 80D

AN

.| Trzby za sluzby v hotovosti 300

Zaltujte operace.

Sestavte vykaz zisku a ztraty.

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pridana hodnota

* | Provozni vysledek hospoiaani

Reseni:
A - Material N - Spaeba materialu
PS 150| 1. 100 1. 10T
P - Zavazky N - Mzdové naklady
k dodavatelm
PS 60 3. 80
2. 30
A - Pokladna V - Trzby za sluzby
PS 100 4. 300
4. 300
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N - Najemné

N

"

P - Zavazky
k zangstnan@m

‘3. 80



Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Trzby za sluzby 300
Spoteba materialu -100
Sluzby -30
+ | Pridana hodnota 170
Osobni naklady -80
* | Provozni vysledek hospoigeni| 90

5.4 Test

1. Vyberte spravnou charakteristiku nakiad

2.

3.

a)
b)
c)
d)

Naklady jsou zvySeni ekonomického prédpu Ehem &etniho obdobi, ve forén
shizeni aktiv nebo ve forrvzniku zavazk.

Naklady jsou sniZzeni ekonomického pragpu kthem &etniho obdobi, ve forén
zvysSeni aktiv nebo ve forirvzniku zavazh.

Naklady jsou sniZzeni ekonomického pragpu kthem &etniho obdobi, ve forén
shizeni aktiv nebo ve forvzniku zavazk.

Naklady jsou sniZzeni ekonomického pragpu kthem &etniho obdobi, ve forén
snizeni aktiv nebo snizeni zavazk

Vyberte polozky, které souvisi se vznikem naktad

a)
b)
c)

Naklady vznikaji vzdy fi vydeji peréz z pokladny a zdiu.
Naklady vznikaji pi vSech hospodakych operacich.
Naklady vznikaji pi opotrebeni dlouhodobého majetku.

Vyberte spravnou charakteristiku vyiios

a)
b)
c)
d)

Vynos je zvySeni ekonomického préspu lthem &etniho obdobi snizenim aktiv
nebo snizeninii zanikem dluhu.

Vynos je zvySeni ekonomického préspu them &etniho obdobi zvySenim aktiv
nebo zvySenim dluhu.

Vynos je zvySeni ekonomického préspu kthem &etniho obdobi zvySenim aktiv
nebo snizeninii zanikem dluhu.

Vynos je snizeni ekonomického préspu Ehem &etniho obdobi zvySenim aktiv
nebo snizenini zanikem dluhu.

Rozhodwte, ve které polozZce jsou vyjmenovany pouze provoahklady:

a)
b)
c)

Spoteba materiélu, aroky z éwu, odpisy.
Odpisy, uroky z usru, mzdoveé naklady.
Mzdové naklady, odpisy, sgeba energie.

Rozhod#te, ve které poloZce jsou vyjmenovany pouze finanaklady:

a)
b)
c)

Spoteba materialu, uroky z &w, poplatky za vedenictu,
Uroky z Uvru, poplatky za vedenitu, kursové ztraty.
Uroky z Gwru, poplatky za vedenictu, najemné.
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6. Vyberte spravnou variantu vygto ,Obchodni marze*:
a) Obchodni marze = Trzby za prodej zbozi — NakladyalyZené na prodané zbozi.
b) Obchodni marze = Naklady vynaloZené na prodanéi zb®#zby za prodej zbozi.
c) Obchodni marze = Vykony — |Vykonova sfatia.
d) Obchodni marze = Vykonova spelba - Vykony.

7. Vyberte spravnou variantu vyfto polozky ,Ridana hodnota*:
a) Pridana hodnota = Trzby za prodej zbozi — Nakladyalgyhené na prodané zbozi.
b) Pridana hodnota = Vykony — Vykonova spaiia — Obchodni marze.
c) Pridana hodnota = Obchodni marze + Vykony — Vykonsp@iteba.
d) Pfidana hodnota = Obchodni marze — Vykony + Vykonsp@ieba.

8. Vyberte spravnou variantu vygo polozky ,Vysledek hospodeni z EZnécinnosti:

a) Vysledek hospodani z EZnécinnosti = vysledek hospotkni z provoznéinnosti +
vysledek hospodani z finagni cinnosti + vysledek hospotni z mimd@adné
¢innosti.

b) Vysledek hospodani z EZnécinnosti = vysledek hospottni z provoznéinnosti +
vysledek hospodani z finagni ¢innosti.

c) Vysledek hospodani z EZnécinnosti = vysledek hospottni z provoznéinnosti -
vysledek hospodani z finagni ¢innosti.

9. PolozZka ,distatkova cena prodaného dlouhodobého majetku aiéiatge nakladem:
a) Provoznim.
b) Finartnim.
c) Mimoiadnym.

10.Polozka , Trzby z prodeje cennych pagife vynosem:
a) Provoznim.
b) Finartnim.
c) Mimoradnym.

11.Hospodéska operace , Trzby za sluzby v hotovosti“ vyvol&am
a) Zvyseni aktiv a snizeni nakiad
b) Snizeni aktiv a snizeni nakfad
C) Snizeni aktiv a snizeni vynios
d) ZvysSeni aktiv a zvySeni vynbs

12.Hospodéska operace ,Faktura od dodavatele za opravy” \&zogny:
a) ZvySeni aktiv a snizeni naklad
b) Zvyseni aktiv a zvySeni vynbs
c) ZvySeni pasiv a zvySeni naktad
d) SniZeni aktiv a snizeni vynios

Reseni:
1c, 2c, 3¢, 4c, 5b, 6a, 7c, 8b, 9a, 10b, 11d, 12c.
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6 UZAVIRANI UCTU

6.1 Opakovani teorie

Na konci @&etniho obdobi jefébaléty uzavrit a prevéstkoneténé stavyna &ty zavérkove.
Zopakujte si tyto operace jé§ednou i s oteviranimeti (obrazek 2)

Na zaatku (Eetniho obdobbtevireme &ty tak, Ze pomocPofate¢niho U¢tu rozvazného
zapiSeme peateini stavy. U @ta aktivnich zapisujeme pgtesni stavy na straniiD, u
pasivnich &ta na stranD. Paiateeni stavynakladovych a vynosovych t¢tt jsou nulové.
Po zadtovani vSech operaci¢ly uzaweme a pevadime kongé stavy nasledujicim
zpasobem. Konéné stavy Gta aktivnich a pasivnichnaKoneény G¢et rozvazny, kongné
stavynakladovych a vynosovych éti naU¢et zisku a ztrat Vysledek hospodani zU¢tu
zisku a ztraty prevadime n&oneény Géet rozvazny(obrazek 3).

Obrazek 3 — Otevirani a uzavirani dta

Rozvaha

Aktiva Pasiva

Padatesni ket

rozvazny
Pasiva Aktiva
Aktivni Ucet Pasivni det
PS PS
+ - - +
KS Prevod Prevod KS
Nakladovy @et Vynosovy (et
+ - - +
Prevod Prevod

Koneiny (et rozvazny

KS KS pasivnich
aktivnich Gcta

acta

Ztrata Zisk

Ucet zisku a ztrat
Naklady | Vynosy

Zisk Ztrata
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6.2 Reseny pfiklad — Otevirani a uzavirani Gétd
Podnikatel m& majetek a zavazky zobrazeny v nagtédozvaze:

Rozvaha v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke| 60| Vlastni kapital celkem|300
Stroj 60| Zakladni kapital 300
Ohkezna aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem 140
Perézni prostedky 330| Zavazky k dodavatéin| 60
Material 50| Uvér 80
Aktiva celkem 440| Pasiva celkem 440
Hospodé#ské operace uskuteiné kthem obdobi:
Operace tis. K¢

1.| Spoteba materialu 1D

2.|Uhrada zavazku dodavaiet 50

3.| Splatka G¥¢ru 10

4.| Trzba v hotovosti 40

Rozvahu rozepiSeme do soustawiittak, abykazda polozkarozvahy byla zobrazena na
jednom U¢tu. Aktiva budou zobrazena raktivnich Gétech, pasiva nai¢tech pasivnich Je
treba si u¢domit pravidla zapisovani patenich Zistatki na aktivnich a pasivnichétech.
Patateini stavy aktivnich &t zapisujeme na stranu MD, eni stavy @ta pasivnich na
stranu D. Aby byla dodrZzena zasada podvojnostikugdojde o zapis p@mtenich staw na
Uctech, Zizujeme @et Pocateéni Ucet rozvazny.

V Poéate¢nim Uétu rozvaznémseaktiva zobrazi na strarD, pasivana stra MD .

MD Pdatecni Gcet rozvazny D

Z&kladni kapital 300| Stroj 60
Zavazky k dodavatéin 60| Perézni prostedky 330
Uver 80| Material 50
Obrat MD 440| Obrat D 440

Pomoci poateniho Etu rozvazného ot¢eme @ty a zapiSeme gatesni stavy. Jednotlivé
operace zatiujeme a Gty uzaveme.

P - Zakladni kapital P - Zavazky k P - Uwr
dodavateim
PS 300 2. 50/ PS 60 3. 10 PS 80
KS 300 KS 10 KS 70
A - Stroj A — Penzni prostedky A - Material
PS 60 PS 3302. 50 PS 50 1. 10
KS 60 4. 40 3. 10 KS 40
KS 310
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N — Spoteba materialu V - Trzby

1. 10 4. 40

KS 10 KS 40

Operace 1 -zaltujeme snizeni diu Material a zarove zvySeni naklall — Spoteba
materialu.

Operace 2 —zaltujeme snizeni Zavaak dodavatelm a snizeni Peénich prostedki
Operace 3 zalttuje snizeni Usra (zavazk k bance) a snizeni Rgmich prostedki
Operace 4- zadtujeme zvySeni Peinich prostdki a zvySeni vynas— Trzby.
Naklady a vynosy zobrazime kitu zisku a ztrat.

MD Jet zisku a ztrat D
Spoteba materialt 10| Trzby 40
Obrat MD 10| Obrat D 40
Zisk 30

Porovnanim naklada vynos zjistimevysledek hospodé#eni, v naSem fipadt zisk ve vysi
30 tis. K.

Konetné stavyaktivnich a pasivnich G¢tt zobrazime \Kone¢ném €tu rozvazném aktiva
na strad MD, pasiva na stranD. Z &tu zisku a ztrat fgvedeme do Koreého w@tu
rozvazného vysledek hospddai, v naSemijjpact zisk na stanu D. (pokud by firma dosahla
ztraty, ta by se v kogeém tu rozvazném objevila na stiamD).

MD Koneény (et rozvazny D
Stroj 60| Zakladni kapital 300
Per¢zni prostedky 310|Zavazky k dodavatéim 10
Materil 40| Uver 70

Zisk 30
Obrat MD 410|Obrat D 410

V této souvislosti je @lezité si u¢domit rozdil mezi kongnym Etem rozvaznym a koaou
rozvahou.Kone¢ny Uéet rozvazny je zavérkovy Ucet, sestavovany ip Ucetni uzaérce.
Rozvahaje vykaz, sestavovanyipucetni za¥rce na zaklaglidaji z (Eetni uzaerky. Stejré
Ucet zisku a ztrat je sdasti Wetni uzawrky, vykaz zisku a ztraty soésti &etni zaérky (viz
kapitola 13).

6.3 Priklady k procviovani
Priklad 6.3.1 — Wtovani na rozvahovych, vysledkovych a z&vkovych Gétech
Ucetni jednotka méa nasledujici soupis majetku a agedjo kryti:

Polozka tis. K&
Budova 100(
Zasoby materialu 200
Zasoby hotovych vyrobkl 150
Penize nadiu 300
Penize v pokladn 15
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Polozka tis. K¢
Odkeratelé 15(
Uveér 250
Zakladni kapital 125D
Vysledek hospodani ?7

V prabéhu Eetniho obdobi prainly operace:

Nazev operace tis. K

Uhrada odbratelské faktury nadet 150

Spoteba materialu ve vyr@b 50

Faktura od dodavatele za si@iitu elektrické energle 60

Zuctovani hrubych mezd zarstnandém 20

Uhrada dodavatelské faktury #ta 60

Faktura pro odératele za provedené opravy 70

Najemné uhrazené v hotovosti 10

Vyplata dluznych mezd ztu 20

©OXONO|O A WINIE

Faktura od dodavatele za provedené opravy 30

Dopcitejte chylgjici poloZzky a sestavte zahajovaci rozvahu.

Zahajovaci rozvaha v tis.K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

RozepiSte rozvahu do soustavtiipii zachovani zasady podvojnosti, Zalte operace a
Ucty uzavete.

Patateini ket rozvazny
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Sestavte Eet ziski a ztrat, konény (Cet rozvazny a kord@ou rozvahu.

w

éet zisku a ztrat

Koneiny (et rozvazny

Konegna rozvaha,v tis. K

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Ohgzné aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem
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Vyhodna’'te hospodgeni &etni jednotky.

Polozka

tis.

K¢

Ucetni jednotka vlastni majetek v hod#ot

Majetek je hrazen z vlastnich zdioj hodno#

Majetek je hrazen z cizich zdéioy hodno¥

Vysledek hospodani
Firma byla uspsna/neusgsna (pra)
Redeni:
Zahajovaci rozvaha v tis.cK

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke| 1000| Vlastni kapital celken 1565
Budova 1000 Zakladni kapital 125D

Vysledek hospodani| 315
Ob¢Zznéa aktiva celkem 815| Cizi zdroje celkem 250
Zasoby materialu 20@ver 250
Z&soby hotovych vyrohk 150
Odkeratelé 15(
Penize nadiu 300
Penize v pokladh 15
Aktiva celkem 1815| Pasiva celkem 1815

Patateini ket rozvazny

Z&kladni kapital 1250Budova 1000
Vysledek hospodani 315 Zasoby materialu 200
Uver 250| Zasoby hotovych 150
vyrobka
Odkzeratelé 150
Penize nadiu 300
Penize v pokladh 15
Obrat MD 1815 Obrat D 1815
A - Budova A - Zasoby materialu A - Zasoby hotolry
vyrobki
PS  100(C PS 200 2. 50 PS 15(
O 0|0 0 O 0|0 50 O 0|0 0
KS 1000 KS 150, KS 150
A - Odkeratelé A - Penize n&ti A - Penize v poklaan
PS 15Q1. 150 PS 3005. 60 PS 157. 10
6. 70 1. 150 8. 20 O 0|0 10
O 70/0 150 O 150 0 80 KS 5
KS 70 KS 370
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VK - Zakladni kapital VK - Vysledek CZ - Uwr

hospodéeni
PS 1250 PS 315 PS 250
6] 0|0 0 O 0|0 0 O 0|0
KS 1250 KS 315 KS 250
N - Spoteba materialu CZ - Dodavatelé N - Spbh energie
2. 50 5. 60| 3. 60 3. 60
6] 50[0 0 9. 30 O 60| O
KS 50 O 60| O 90 KS 60
KS 30
N - Mzdové naklady CZ - Zakstnanci N - Opravy
4. 20 8. 20| 4. 20 9. 30
o] 20| 0 0 O 200 20 O 30,0
KS 20 KS 0 KS 30
V - Trzby za sluzby N - Nadjemné
6. 70 7. 10
6] 0|0 70 O 10/ O 0
KS 70 KS 10

Ucet zisku a ztrat

Spoteba materialu 50| Trzby za sluzby 70
Spoteba energie 60
Opravy 30
Najemné 1(
Mzdové naklady 20
Obrat MD 170 Obrat D 70

Ztrata 100

Konesny (et rozvazny
Budova 1000 Zé&kladni kapital 1250
Zasoby materialu 150/ysledek hospodani minulych 315
let

Zasoby hotovych vyrolik 150| Uver 250
Odkzeratelé 70 Dodavatelé 30
Penize nadiu 370
Penize v pokladh 5
Vysledek hospodani lEzného obdobi— 100
ztrata
Obrat MD 1845 Obrat D 1845
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Konena rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke| 1000 Vlastni kapitél celkem 1465

Budova 1000 Zakladni kapital 125D
Vysledek hospodani minulych let 315

Vysledek hospodeni lEZného obdohi-100

Ob¢znéa aktiva celkem 745| Cizi zdroje celkem 280
Zasoby materialu 15@ver 250
Zasoby hotovych vyrohk 150| Dodavatelée 30
Odkzratelé 7(

Penize nadiu 370

Penize v pokladh 5

Aktiva celkem 1745| Pasiva celkem 1745
Polozka tis. K¢

Ucetni jednotka vlastni majetek v hod#ot 1745
Majetek je hrazen z vlastnich zdioj hodno# 1465
Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodnot 280
Vysledek hospodani lEZného detniho obdohji - 100

Firma byla UspsSna/neusgsna (pra)

NeUsgsSna, dosahla ztraty

Priklad 6.3.2 — (tovani na rozvahovych, vysledkovych a z&vkovych Gétech

Podnikatel zaloZil spotmost s rdenim omezenym Nakup s.r.o., kterd se zabyva nakagpem
prodejem zbozi. Zakladni kapital byl 200 tist, K toho 150 tis. Kbylo uhrazeno vkladem na
Ucet, 50 tis. K nebylo ke dni zaloZeni obchodni sgmlesti uhrazeno.

Cinnost podnikateledhem &etniho obdobi vypadala nasledévn

Néazev operace tis. K¢

1. | Nakoupil zboZi od dodavatel 500
2. | Zbozi uhradil poskytnutym é@em v plné vysi | ........... ??
3. | Obdrzel fakturu za najemné skladovacich prostor 50

4. | Obdrzel fakturu za elektrickou energii 20
5. | Vystavil fakturu za prodej zboZi 2D0
6. | Uhradil fakturu za ndjemné a elektrickou enezgittu 70

7. | Fijal hradu faktury za zboZi n&et 200
8. | Uhradil splatku G&ru z (Etu 100
9. | VyWtoval mzdy pro své za¥stnance 60
10.| Prodal zboZi za hotové 80
11.| Vyplatil mzdy zandstnan@m v hotovosti 6(
12.| Vyskladnil zbozi v dsledku prodeje 140
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Sestavte zahajovaci rozvahu:

Zahajovaci rozvaha Nakup s.r.o.,v tig K

Aktiva Pasiva

Pohledavky za upsany vlas

kapital

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

RozepiSte rozvahu do soustavtiipii zachovani zasady podvojnosti, Zalte operace a
Uty uzavete.

Patateini ket rozvazny
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Sestavte &et zisku a ztrat a kotry (et rozvazny:

Ucet zisku a ztrat

Konesny (et rozvazny

Vyhodna’te hospodigeni firmy Nakup s.r.o.

Polozka tis. K&

Nakup s.r.o. vlastni majetek v hodéot

Majetek je hrazen z vlastnich zdioj hodno&

Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodnot

Vysledek hospodani

Firma byla uspsna/neusgsna (pra)
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Reseni:

Zahajovaci rozvaha v tis.K

Aktiva

Pasiva

Pohledavky za upsany vlastni kapjtab0

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celken 200

Zakladni kapitél 200D
Obk¢Zna aktiva celkem 150| Cizi zdroje celkem
Bankovni @et 150
Aktiva celkem 200| Pasiva celkem 200

Patateini (et rozvazny

Zakladni kapital 200Pohledavky za upsany 50
vlastni kapital
Bankovni @et 150
Obrat MD 200 Obrat D 200

A - Pohledavky za
upsany vlastni kapital

A — Bankovni det

VK - Zakladni kapital

PS 50 PS  1506. 70 PS 200
O 0|0 0 7. 200 8. 100 0 0|0 0
KS 50 O 200 O 170 KS 200
KS 180
A - Zbozi na sklag CZ - Dodavatelé CZ - Wy
1. 500 12. 140 2. 500 1. 500 8. 100 2. 500
O 500 O 140 6. 70[ 3. 50 @) 1000 500
KS 360 4. 20 KS 400
O 570 O 570
KS 0
N - Najemné N — Spteba energie V — Trzby za zboZi
3. 50 4. 20 5. 200
O 500 0 O 200 0 10. 80
Ks 50 KS 20 O 0 O 280
KS 280
N - Prodané zbozi A - Odiatelé N — Mzdové naklady
12. 140 5. 200 7. 200 9. 60
O 140 0O 0 o] 200 O 200 O 600 0
KS 140 KS 0 KS 60
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CZ — Zangstnanci A - Pokladna

11. 60| 9. 60 10. 80 11. 60
O 60| O 60 O 80O 60
KS 0 KS 20

Ucet zisku a ztrat

Najemné 50Trzby za prodané zbozi 280
Spoteba energie 20

Mzdové naklady 60

Prodané zbozi 140

Obrat MD 270 Obrat D 280
Zisk 10

Konesny (et rozvazny

Pohledavky za upsany vlastni kapital Zakladni kapital 200
Bankovni @et 180 Vysledek hospodeni 10
Pokladna 20Uver 400
Zbozi na sklad 360
Obrat MD 610 Obrat D 610

Polozka tis. K&

Nakup s.r.o. vlastni majetek v hod&ot 610

Majetek je hrazen z vlastnich zdioj hodno& 210

Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodno¥ 400

Vysledek hospodani ] 10

Firma byla Uspsna/neusgsna (pra) Uspesna, dosahla zisku

Priklad 6.3.3 — (tovani na rozvahovych, vysledkovych a z&vkovych Gétech

Akciova spolénost Nabytek, a.s. se zabyva vyrobdemdného nabytku. Vlastni vyrobni halu
a sklady v hodnet120 tis. K, stroje v hodnat 50 tis. K&, osobni automobil v hodnot00
tis. K¢, nakladni automobil v hodnotl000 tis. K. Stav bankovniho du je 500 tis. K.
Zakladni kapital¢ini 2000 tis. K, zbytek majetku je hrazen z cizich zdrogavazk
k dodavatelm.
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Sestavte zahajovaci rozvahu.

Zahajovaci rozvaha Nabytek a.s.,v tig. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Obk¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

V prab¢hu &etniho obdobi firma provedla nasledujicinosti:

Nazev operace tis.
1. | Nakup materialu pro vyrobu od dodavatele 30
2. | Fevod penz z &tu do pokladny 10
3. | Nakup kancetdkych poteb za hotové
4. | DoSla faktura za elektrickou energii 15
5. | Spoteba materialu ve vyr@b 20
6. | Z&ktovani hrubych mezd zafstnaném 50
7. | Hijeti hotovych vyrobk na sklad 80
8. | Uhrada faktury za elektrickou energii &ul 15
9. | Vyskladréni hotovych vyrobl pro prodej 6(
10.| Vydana faktura pro oddatele za vyrobky 9D
11.| Vyplata mezd z &tu 50

Rozepiste rozvahu do soustav§tiipii zachovani zasady podvojnosti, Zaljte operace a
Ucty uzavete.

Patéteini (Cet rozvazny
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Sestavte korou rozvahu a vykaz zisku a ztraty.

Konetna rozvaha Nabytek a.s.,v tis¢ K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Obk¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pfidana hodnota

* | Provozni vysledek hospoigani

Vyhodna’te hospodigeni firmy Nabytek a.s.

Polozka tis. K&

Nabytek a.s. vlastni majetek v hodhot

Majetek je hrazen z vlastnich zdioj hodno#

Majetek je hrazen z cizich zdtoy hodnok

Vysledek hospodani

Firma byla UsgSna/neusgsna (pre)

Reseni:

Zahajovaci rozvaha Nabytek, a.s. v tig. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke| 1670| Vlastni kapital celken 2000
Budovy 120 zakladni kapital 200D
Stroje 50
Automobily 1500
Ohkeznéa aktiva celkem 500| Cizi zdroje celkem | 170
Bankovni @et 500 Dodavatelé 17D
Aktiva celkem 2170| Pasiva celkem 2170
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Pocétesni ket rozvazny

Z&kladni kapital 2000Budovy 120
Dodavatelé 170Stroje 50
Auta 1500
Bankovni @et 500
Obrat MD 217QObrat D 2170
VK — Zakladni kapital A - Auta A - Budovy
PS 2000 PS  150( PS 12(
O 0|0 0 O 0|0 0 O go 0
KS 2000 KS 1500 KS 120
A - Stroje A — Material na skl&d A - Pokladna
PS 50 1. 50| 5. 20 2. 10} 3. 1
O 0|0 0 O 500 20 O 10/ O 1
KS 50 KS 30 KS 9
CZ - Dodavatele A — Bankovntét N — Spatba materialu
8. 15|PS 170 PS  5002. 10 3. 1
1. 50 8. 15 5. 20
4., 15 11. 50 O 21/ O 0
O 15|0 65 O 0|0 75 KS 21
KS 220 KS 425
N — Spoteba energie N — Mzdové naklady CZ - Zamanci
4. 15 6. 50 11. 50 6. 50
O 15|0 0 O 50 |0 0 O 500 50
KS 15 KS 50 KS 50
A - Vyrobky V — Zmena stavu zasob V — Trzby za vyrobky
vyrobki
7. 80| 9. 60 9. 60| 7. 80 10 90
O 80| O 60 O 60| O 60 O 0[O 90
KS 20 KS 20 KS 90
A - Odkeratelé
10. 90
O 90| O 0
KS 90
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Koneina rozvaha Nabytek a.s.v tis¢ K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke| 1670| Vlastni kapital celken 2024
Budovy 120 Zakladni kapital 200
Stroje 50 Vysledek hospodani| 24
Auta 1500
Ohkezna aktiva celkem 574| Cizi zdroje celkem 220
Material na sklaél 30| Dodavatelé 22
Vyrobky 20
Pokladna q
Bankovni @et 425
Odbiratelé 9(
Aktiva celkem 2244| Pasiva celkem 2244
Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Trzby za prodej vlastnich vyrobk 90
Zména stavu zasob vlastni vyroby, Aktivg 20
Spoteba materialu 21
Spoteba energie 15
+ | Pridana hodnota 74
Mzdové naklady 50
* | Provozni vysledek hospoiaani 24
Polozka tis. K¢
Nabytek a.s. vlastni majetek v hodhot 2244
Majetek je hrazen z vlastnich zdiaj hodno¥ 2024
Majetek je hrazen z cizich zdéoy hodnot 220
Vysledek hospodani 24
Firma byla UsgSna/neusgsna (pre) Dosahla zisky

6.4 Test

1. Mezi za¥rkoveé (Ety pati:
a) Rozvaha, ptateini et rozvazny, et zisku a ztrét.

b) Patateeni (et rozvazny, kongy ket rozvazny, vykaz zisku a ztraty.
c) Paiateini (et rozvazny, konay et rozvazny, tet zisku a ztraty.

a) Do rozvahy.
b) Na et ziski a ztrat.

c) Na kone€ny ket rozvazny.

a) Do vykazu zisku a ztraty.

b) Na (et zisku a ztrat.

. Na konci &etniho obdobi fevadime kon&né stavy aktivnich a pasivnichiti:

Na konci &etniho obdobi jevadime #statky nakladovych a vynosovychiti:
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c) Na kone€ny (et rozvazny.

. Vysledek hospodani grevadime v ramcidetni uzavrky z Uctu zisku a ztrat:
a) Na kone€ny (et rozvazny.

b) Do rozvahy.

c) Do vykazu zisku a ztraty.

. Hospodéskou operaci ,, Spt¢ba materialu ve vyrab zaétujeme:

a) Na vrub aktivniho &u Material na sklagl ve prospch nakladovéhodiu Spoteba
materialu.

b) Na vrub nakladovéhoctu Spoteba materialu, ve pro&gh aktivniho dtu Material na
sklack.

c) Na vrub nakladovehoctu Spoteba materialu, ve proggh aktivniho dtu Vyrobky.

d) Na vrub aktivniho &u Vyrobky, ve prosgch nakladovéhodiu Spoteba materialu.

. Hospodéskou operaci ,Z&tovani hrubych mezd zafstnanédm* zUétujeme:

a) Na vrub nakladovehoctu Mzdové naklady, ve prosgh pasivniho &tu Zaméstnanci.
b) Na vrub pasivnihodiu Zangstnanci, ve prosfeh nakladovéhodiu Mzdové naklady.
c) Na vrub nakladovehoctu Mzdové naklady, ve prosgh aktivniho dtu Pokladna.

d) Na vrub aktivniho &u Pokladna, ve progph pasivniho &u Zangstnanci.

. Vysledek hospodeni — ztrata se zobrazi v rozvaze:
a) Na strag MD.

b) Na strag D.

c) V aktivech.

d) V pasivech.

. Vysledek hospodeni - ztrata se zobrazi na Kéném &tu rozvazném:
a) Na strag MD.

b) Na strag D.

c) V aktivech.

d) V pasivech.

Reseni:
1c, 2c, 3b, 4a, 5b, 6a, 7d, 8a.
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7 KONTROLNI SYSTEM UCETNICTVI

7.1 Opakovani teorie

Kontrolni systém &etnictvi slouzi ke kontrole ¢étnictvi, zda je &€etnictvi vedeno Upkh
prakazre a wrohodre.
Souasti kontrolniho systému je:
» PrezkuSovani &€etnich doklad,
o prowiovani formalni a &cné spravnosti.
* Soulgzné provadni (Cetnich zapié z hlediskatasového i ¥cného.
o hlavni kniha a denik.
» Kontrolni soupisky
0 analyticka evidence.

* Owerovani kltovych vazeb procesu zpracovanétinich informaci pomoci kontrolnich
cisel.

» Sestavovaniiedvahy.
e Inventarizace aktiv a zavaik

Predvaha
Je spojovacindlankem mezi soustavolétii (hlavni knihou a knihami analytické evidence) a
ucetnimi vykazy.
Funkce pedvahy:
* Owfuje, zda byl dodrzen princip podvojnostetnich zapis.
2. obrafi strany MD vSech &ii = > obrafi strany D vSechdiu

7.2 Redeny priklad — Sestaveni pfedvahy

Podnik ma p&ateeni stavy @ta majetku a zavazk(v tis. Ke):

Polozka tis. K¢
Stroj 60
Per¢zni prostedky| 330
Material 50
Z&kladni kapitél 300
Uver 80
Dodavatelé 60

Hospodé#ské operace uskuteiné kthem obdobi:

Operace tis. K¢
1.| Spoteba materialu 1D
2.| Uhrada zavazku dodavaiet 50
3.| Splatka uéru 10
4.| Trzba v hotovosti 4D

Jednotlivé operace zétlijeme a spravnosttovani oktime pomoci fedvahy.
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P - Zakladni kapitéal P - Zavazky k P - Uwr

dodavataim

PS 300 2. 50 PS 60 3. 10/ PS 80
O 0[O 0 0] 50(0O 0 O 10,0 0

KS 300 KS 10 KS 70

A - Stroj A — Perzni prostedky A - Material
PS 60 PS 3302. 50 PS 5Q1. 10
0] 0 0 4, 40| 3. 10 O 0|0 10
KS 60 0] 40/0 60 KS 40
KS 310
N — Spoteba materialu V - Trzby

1. 10 4, 40
O 10{O 0 O 0|0 40
KS 10 KS 40

Do predvahy zapiSeme vSechnyty] na kterych se diovalo v &etnim obdobi. Do tabulky
vkladame poatesni stavy @ti, obraty a konéné stavy Gti. Spravnost aime na poslednim
souwtovémiadku, kdy sotet stran MD @ta se musi rovnat sétim stran D. Fedvaha odhali
chyby v podvojnosti, ale vékterych gipadech nezaznamena chyby v souvztaznosti. Pokud
pro danou operaci vybereme Spatnou dvojittiiUiale gitom dodrzime podvojnost, séy
stran MD a D se budou rovnat.

Predvaha
Nazev @tu Patateini stav Obraty Konesny stav
MD D MD D MD D

Stroj 60 0 0 60
Perézni prostedky 330 40 60| 310
Materidl 50 0 10 40
Z&kladni kapitél 300 0 0 300
Uver 80 10 0 70
Zavazky k 60 50 0 10
dodavateim
Spoteba materialu 0 10 0 10
Trzby 0 0 40 40
Celkem 440| 440 110 110 420| 420

>MD =>D|XMD =>D|XMD =YD
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7.3 Priklady k procvicovani

Priklad 7.3.1 — Sestaveniiedvahy
Zaktujte nasledujici operace a spravnagouani oeite pomoci pedvahy.

Nazev operace tis.d
1.|Vklad zakladniho kapitalu na:ét 200
2.| Nakup materialu od dodavatele 30
3.| Spoteba materialu ve vyrab 20
4.|Uhrada zavazkdodavatelm z G\&ru 30
5.| Vyrobky dokorteny a pevedeny na sklad 60
6.| Vydané faktura za prodej vyrotk 120
7.| Vyskladreni prodanych vyrobk 60
8.|Uhrada od odérateli na ket 120
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Predvaha
Nazev @tu Patateini stav Obraty Konesny stav
MD D MD D MD D
Celkem
> MD > D >MD = ¥D >MD = ¥D

Reseni:
VK — Zakladni kapital A — Bankovnicét CZ - Dodavatelé

1. 200 1. 200 4. 30| 2. 30
O 0|0 200 8. 120 O 30,0 30

KS 200 O 3200 0 KS 0

KS 320
A — Material na sklagl N — Spoiteba materialu CZ — Bankovni drv
2. 30| 3. 20 3. 20 4. 30
O 300 20 O 200 0 O 0[O 30
KS 10 KS 20 KS 30
V — Zmena stavu zasob A - Vyrobky V — Trzby za vyrobky
vyrobki

7. 60| 5. 60 5. 60| 7. 60 6. 120
O 60| O 60 O 60| O 60 O 0[O 120

KS 0 KS 0 KS 120

A - Odkzratelé

6. 120/ 8. 120
O 120 0 120
KS 0
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Predvaha

Nazev w@tu Patateini stav Obraty Konesny stav
MD D | MD D MD D
Bankovni @et 0 320 0| 320
Zakladni kapital 0 0| 200 200
Material na sklad 0 30 20 10
Vyrobky 0 60 60 0
Odkeratelé g 0] 120] 120 0
Dodavatelé 0 30 30 0
Bankovni G¥r 0 0 30 30
Spoteba materialu D 20 0 20
Zména stavu zasob 0 60 60 0
vyrobki
Trzby za vyrobky 0 0| 120 120
Celkem 0] 0| 640 640 350 350
>MD =>D|XMD =YD|XMD =D

7.4 Test

1.

Funkci gedvahy je:

a) PrezkuSovani &etnich doklad.

b) Inventarizace majetku a zavaizk

c) Owereni principu podvojnostid@tnich z4pis.
d) Oweéreni princig souvztaznostidetnich zapis.

Souasti kontrolniho systemuwétnictvi neni:
a) PrezkuSovani &etnich doklad.

b) Uctovani hospodakych operaci.

c) Sestavovaniiedvahy.

d) Inventarizace majetku a zavaizk

Ucetni zapisy se provadi z hledisk&rého icasového:
a) Do predvahy.

b) Do rozvahy.

c) Do pokladni knihy.

d) Do hlavni knihy a deniku.

Reseni:
1c, 2b, 3d.
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8 KRATKODOBY FINANCNI MAJETEK

8.1 Opakovani teorie

Kratkodoby finan ¢ni majetek je majetek, ktery si podnik pauje se zamrem da@dasré
umistit volné pe&Zni prostedky do majetku, kteryimese vynos, je dosta&t® likvidni
(cenné papiry majetkové povahy,éimwé cenné papiry), je v drzeni podniku po dobuskra
nez jeden rok.

Rozvaha

Aktiva Pasiva
l. Dlouhodoby majetek l. Vlastni zdroje
Il. Obézna aktiva Il. Cizi zdroje

1. Zasoby 1. Rezervy

2. Pohledavky 2. Zavazky

3. Kratkodoby finanéni majetek 3. Kratkodobé finanéni

VypPOMOoci

1I. Casové rozliseni 1 Casové rozliseni

Mezi kratkodoby finanéni majetek Fradime:

» Hotovost podniku (penize, Seky, poukazky Etauani), ceniny.

e Pergzni &ty v bankach.

* Penize na cest

» Kratkodobé cenné papiry a podily.

* Paizovany kratkodoby majetek.

» Kratkodoby finagni majetek ¢etns opravnych polozek k tomuto majetku (majetkové a
avérove cenné papiry).

Mezi kratkodobé finanéni vypomoci (pasiva, Cizi zdroje}adime:

* Emitované dluhopisy.
o Kratkodobé bankovni w@vy.
o Jiné kratkodobé finami vypomoci.

Finanéni majetek kratkodoby ocaiujeme:

* Nominalni hodnotou.
o Penize, ceniny.
» Paizovaci cenou.

o Cenné papiryipnakupu - cena se sklada z cenyipeni a vedlejSich
pofizovacich nékladl souvisejicich s gizenim cenného papiru (rfaprovize
zprostedkovatelske firr).

e TrZni cenou.
o Cenné papiryip prodeji.
* Realnou hodnotou.

o Vybrané cenné papiryiieme pecenit k rozvahovému dni (getni hodnoty

na hodnotu trzni.

% Den, ke kterému se sestavujeiini za¥rka, obvykle 31.12.
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8.2 Reseny pfiklad — Penize na cesté

Podnikatel zaloZil spotmost s rdenim omezenym. Zakladni kapital v hodn800 tis. K
uhradil vkladem nadet. V ptibéhu obdobi pro&hly operace:

Doklad| Nazev operace tis. K¢
1.|VUU |Podnikatel obdrzel kratkodoby &vod banky| 100
2.|VBU |Pripsani G¥ru na bankovni et 100
3.|VBU |Splatkacasti ivru 20
4./VUU |Snizeni G¥ru 20
5.|PPD | Vykr perez z (Etu do pokladny b
6.|VBU |Vylétovani frevodu pedz z Gétu do pokladny 5

Analyza hospoddskych operaci:

Operace 1— Podnikatel obdrzel awr od banky (VUU). Kratkodoby Gvér je cizi zdroj
financovani, jedna se zavazek k bance, zobraziageasivnim tu. Tato operace zvysi
pasivni polozku G&ry. ProtoZze dokladem k této operaci je vypis gravého @tu, nenmiizeme
zarover U¢tovat zvySeni bankovnihcitin — @ijem perz, protoZe pro tuto operace nemame
zatim k dispozici doklad. Do doby, nez obdrZzime isyp (Etu, pouZijeme aktivni det —
Penize na cestktery se zvysi.

Operace 2 —Pripsani Gwru na bankovni Géet (VBU). Pri této operaci se zvy3i stav @#n
na aktivnim dtu Bankovni det (uzZ k mame doklad nutny k zadvani) a snizi secét Penize
na cest.

Operace 3— Splatka ¢asti uvéru (VBU). Pii vybéru peréz z (ttu do pokladny jeieba
Uctovat podledokladu, ktery je v okamziku operace k dispozici, v tongfipact vypis
z bankovniho &tu. MaZzeme snizit stav bankovnihéta, ale nemizeme @tovat snizeni tsru
protoZze nemame k dispozidiiplusny doklad. Proto pouZijeme Penize natcest

Operace 4 — Snizeni G&u (VUU). V okamziku, kdy obdrzime vypis z &ového @tu,
muzeme zdtovat sniZzeni Udru a zarova Uétu penize na cest

Operace 5 — Vylér penéz z ¢tu do pokladny (PPD). Dokladem, kterym lze z&tovat i
vybéru pergéz je vypis U¢tu, ktery mame k dispozici adodatetné (jednou tydd, mesicné
apod.), proto nelze v okamziku Wi (Ctovat snizeni bankovnihcaitii. Zatovat mizeme
piijem penéz na pokladnu, kdy pokladni vystavprijmovy pokladni doklad. Souvztaza se
pouziva detPenize na cest kdecastka astava do doby, nez podnik obdrzi vypiscaud

Operace 4 Vyuétovani vybéru do pokladny (VBU). V okamziku, kdy podnik obdrzi vypis
z (Ctu, miZe provest vy€tovani vylEru. Snizi se stav bankovnihéti a ¢astka se zarovie
ztuje na @tu Penize na cest

Uétovani hospodéskych operaci:

A- Bankovni &et CZ - Uwry VK — Zakladni kapital
PS 300 3. 20 4. 20| 1. 100 PS 300
2. 100 6. 5 KS 80 KS 300
KS 375
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A-Pokladna A-Penize na cést

5. 5 1 100 2. 100

KS 5 3. 204. 20
6. 5 5. 5
KS 0

Pocatedni stav iéta Bankovni @et a Zakladni kapitél je twen vkladem zékladniho kapitalu
na (Eet @i zakladani podniku.

Operace 1- MD Penize na cestD Uwer.
Operace 2— MD bankovni @et, D Penize na cest
Operace 3— MD Penize na cestD Bankovni det.
Operace 4— MD Uwgr, D Penize na cest
Operace 5—- MD Pokladna, D Penize na gest
Operace 6— MD Penize na castD Bankovni det.

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 300

Zakladni kapital 300
Ob¢Zna aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem 80
Bankovni @et 375|Uveér 80
Pokladna 5
Aktiva celkem 380| Pasiva celkem 380

8.3 Priklady k procviCovani

Priklad 8.3.1 — Wtovani prijma a vydaji v pokladné

Patateini stav @tu pokladna je 120 tis. KV pribéhu (Eetniho obdobi prathly v pokladré
hospodéské operace:

Nazev operace K
1.|Uhrada zakoupenych kancidiych poteb 560
2.| Vyplata mezd v hotovosti 15 230
3.| Prijaté trzby za prodané zbozZi 25 (J00
4.|Uhrazena provize zprasidkovatelské firma| 15 000
5.| Vyu¢tovani odvodu trzeb 25 000

Pritad’te jednotlivym @etnim operacim spravné doklady:

Cislo [Nazev Doklad

1. Uhrada zakoupenych kanadsléych poteb

2. Vyplata mezd v hotovosti

3. Hijaté trzby za prodané zbozi
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Nazev
Uhrazena provize zpréstikovatelskeé firma

Cislo Doklad

Odvod trZzeb z pokladny naet

Zobrazte detni operace nattu Pokladna, vyptiéte obraty dtu a konény zistatek @tu.

Pokladna
Sestavte pokladni knihu.
Pokladni kniha
Datum |Doklad | U&etni ptipad Prijem Vydej Zistatek
Celkem
Redeni:
Cislo| Nazev Doklad
1. Uhrada zakoupenych kanadsléych poteb | Vydajovy pokladni doklad
2. Vyplata mezd v hotovosti Vydajovy pokladni dakla
3. Hijaté trzby za prodané zboZi fifPnovy pokladni doklad
4, Uhrazena provize zpréstkovatelskeé firma| Vydajovy pokladni doklagl
5. Odvod trzeb z pokladny n&ei Vydajovy pokladni doklad
Pokladna
PS 1200001. 560
3. 25000 2. 15230
4. 15000
5. 25000
O 25000 O 55790
KS 89210
Pokladni kniha.
Datum |Doklad |Ugetni gipad Prijem Vydej Zustatek
PS 120000
VPD Nakup kanceldkych poteb 560 11944Q
VPD Vyplata mezd 15230 104210
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Datum |Doklad |Ugetni gipad Prijem Vyde; Zustatek
PPD Trzby za zbozZi 25000 129210
VPD Placena provize 150000 114210
VPD Odvod trzeb 25000 89210

Celkem 25000 55790 89210

Priklad 8.3.2 — Vliv operaci na aktiva, cizi zdrojenaklady, vynosy

Sestavte &tovaci fedpis pro nasledujici operace. Rozhstdn zda dana operace vyvola
zvyseni/snizeni aktiv, cizich zdigjnaklad:, vynosi.

Doklad | Operace zmeny (+/-) MD D
A|CZ| N |V

PPD | Trzba za zbozi

VPD | Cestovné

VPD | Odvod trzeb z pokladny nadi

VBU | Inkaso faktury od odivatele

VBU | Vytovani grevodu z pokladny

VBU | Uhrada faktury dodavateh

PPD | Vylér pertz z (&tu do pokladny

VBU | Vyletovani grevodu

©OIOINIO OB W IN = O

VBU | Poskytnuti kratkodobého &w prevodem
na et

10. | VBU | Uroky placené bance za poskytnuténiv
11. | VBU | Splatka Gru bance

12. | VBU | Rijaty Grok z &tu

13. | VBU | Poplatek za vedenéti

14. | VPD | Manko v pokladh

15. | VUD | Redpis Uhrady manka z&stnancem
16. PPD | Uhrada manka zéstnancem

ResSeni
_ | Doklad| Operace Zmeény (+/-) MD D
C A |CZIN|V
1.| PPD | Trzba za zbozi + + A - Pokladna V - Trzby za
zbozi
VPD | Cestovné - + N - Cestovné A - Pokladna
VPD | Odvod trzeb z pokladny +/- A - Penizena | A -Pokladna
na et cest
4. | VBU |[Inkaso faktury od +/- A - Uet A - Odlgratelé
odkeratele
5.| VBU |Vytovani gevodu -[+ A - Uet A - Penize na
z pokladny cest
6. | VBU |Uhrada faktury - - CZ - Dodavatelé A - Ebt
dodavataim
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_ | Doklad| Operace Zmeény (+/-) MD D

C A |CZIN|V

7.| PPD | Vykrperéz z Gtudo | +/- A - Pokladna A - Penize na|
pokladny cest

8.| VBU | Vytovani gevodu -IH A - Penize na A- Ucet

cest

9.| VBU | Poskytnuti kratkodobéhp+ | + A - Wet CZ - Uwr
avéru prevodem na &et

10.| VBU |Uroky placené bance zg - + N - Uroky A - Wet
poskytnuti U¥ru

11.| VBU |Splatka G¥ru bance - - CZ- Uy A - Uget

12.| VBU |Prijaty Grok z Gtu + + A - Uget V - Uroky

13.| VBU |Poplatek za veden&tu | - + N - Finaréni A - Uget

naklady
14.| VPD | Manko v poklad# - + N - Finargni A - Pokladna
naklad

15.| VUD |Predpis uhrady manka | + +| A-Pohledavka| V - Finareni
zanestnancem za zandstnanci vynos

16.] PPD | Uhrada manka +/- A - Pokladna A - Pohledavky
zamestnancem za zamdstnanci

Piiklad 8.3.3 — Wtovani v pokladné a na bankovnim &tu

Ucetni jednotka méa p@teini stavy @t:

Polozka tis. K
Bankovni @ty| 100
Odbiratelé 3(
Zamestnanci 5(
Dodavatelé 15D

ZapiSte poateini stavy @ta, zaltujte nasledujici operace do hlavni knihy @yluzavete.
Doplite chylgjici udaje.

Doklad| Nazev operace tis. K
1.[|PPD | Trzba fijata v hotovosti 60
2.|VPD | Cestové 1
3.|VPD | Odvod trzeb z pokladny 40
4.|VBU |Inkaso od odtratele 2(
5.[VBU |VyCGétovani gevodu z pokladny Y 2
6.|VBU |Uhrada faktury dodavatiai 100
7.|PPD | VykEr peréz z (&ttu do pokladny na mzd 40
8.|VBU |VyGétovani gevodu | L. 2P
9.|VPD | Vyplata mezd zasstnaném v hotovosti 50
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Sestavte pokladni knihu.
Pokladni kniha

Datum |Doklad | Uéetni p¥ipad Prijem Vydej Zustatek
Celkem
Reden
A - Bankovni @et A - OdRgratelé CZ - Zargstnanci
PS 10Q6. 100 PS 304. 20 9. 50| PS 50
4. 20| 8. 40 O 0|0 20 O 50,0 0
5. 40 KS 10 KS 0
o] 60O 140
KS 20
CZ - Dodavatelé A - Pokladna V - Trzby
6. 100 PS 150 1. 60| 2. 1 1. 60
O 100/ O 0 7. 40| 3. 40 O 0|0 60
KS 50 9. 50 KS 60
0] 1090 91
KS 9
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N - Cestovné A - Penize na gest

2. 1 3 40( 4. 40

6] 10 0 8. 40| 7. 40

KS 1 O 80,0 80

KS 0

Pokladni kniha

Datum |Doklad | Uéetni ptipad Prijem | Vydej | Zistatek
PPD | Trzby za zbozi 60000 60000
VPD | Cestovné 1000 59000
VPD | Odvod trZzeb 40000 19000
PPD | Rijem perz z &tu| 40000 59000
VPD | Vyplata mezd 50000 9000

Celkem 100000 91000 9000

8.4 Test

1.

Cenné papiry, kterd ma podnikatel v imyslu prodditi mésice od jejich piizeni,
zobrazime v rozvaze:

a) V dlouhodobém majetku.

b) V obéznych aktivech.

c) V cizich zdrojich financovani.

Emitované dluhopisy zobrazime v rozvaze:
a) V dlouhodobém majetku.

b) V ob¢znych aktivech.

c) V cizich zdrojich financovani.

Podnikatel zakoupil kratkodobé cenné papiry v htdh60 a zarove zaplatil
zprostedkovatelské firma poplatek ve vySi 15. V rozvaze budou tyto cennginya
uvedeny v hodnet

a) 115

b) 100

c) Podnikatel rozhodho ocerni podle okamzité finami situace podniku.

Na (ttu Penize na cestictujeme:

a) Ocekavana inkasa od ogfatel.

b) Ocekavané platby dodavaieh.

c) Prevody mezi pokladnou a bankovnitem.

Operaci ,Odvod pefz z pokladny nadet”, dokladovanou VPD, z&tujeme:
a) Na vrub @tu Bankovni det, ve prosgch (Etu Pokladna.

b) Na vrub @&tu Pokladna, ve progph (&tu Bankovni det.

c) Na vrub @tu Penize na cestve prospch &tu Pokladna.

d) Na vrub &tu Penize na cestve prospch (Etu Bankovni det.
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6. Cenné papiryipprodeji océujeme:
a) Nominalni hodnotou.
b) Trzni cenou.
c) Realnou hodnotou.

7. Operaci ,Poskytnuti kratkodobéhodiv na &et“ dokladovanou vypisem z érového
Uctu (Ctujeme:
a) Na vrub @&tu Bankovni det, ve prosgch &tu Kratkodoby Gr.
b) Na vrub &tu Kratkodoby G¥r, ve prospch (&tu Bankovni det.
c) Na vrub @&tu Penize na cestve prospch (tu Kratkodoby Ger.
d) Na vrub @tu Penize na cestve prospch (Etu Bankovni det.

Reseni:
1b, 2c, 3a, 4c, 5c¢, 6b, 7c.
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9 ZASOBY

9.1 Opakovani teorie

Zasoby jsou slozkyobézného majetku ziskané nakupem nebo vlastni vyrobodené k
jednorazoveé speele nebo k prodeji.

Rozvaha

Aktiva Pasiva
l. Dlouhodoby majetek l. Vlastni zdroje
Il. Ob¢zna aktiva Il. Cizi zdroje

1. Zasoby 1. Rezervy

2. Pohledavky 2. Zavazky

3. Kratkodoby finatini majetek 3. Kratkodobé finaéni vypomaoci
1 Casové rozliseni . Casové rozliseni

Zasoby¢lenime na:

Material.
0 Suroviny, pomocné latky, provozovaci latky, nahiatity, obaly, movité ¥ci
s dobou pouzitelnosti do 1. roku bez ohlediizmvaci cenu, drobny hmotny
majetek.
ZboZzi.
o Movité veci nakoupené zacélem prodeje.
Vyrobky
o Predmety které podnik vyrabi s cilem prodat éditebiim.
Rozpracovana vyroba.
o Nedokortena vyroba, polotovary vlastni vyroby.
Zvitata
o Mlada chovna zvata, zviata ve vykrmu, ryby, koZzeSinova afa, \elstva,
psi, hejna slepic, kachen,ikr perlicek, hus na vykrm.

Zasoby padrizujeme:

koupi,vytva@enim ve vlastnéinnosti,beziplatnym nabytim (darovaniniglpytky @i
inventarizaci,pefazenim z osobniho uzivani do podnikani,vklademegpida do
obchodni spolostiZasoby océujeme:

Pafizovaci cenou.
o Ocaiwujeme nakupované zasoby.irRovaci cena se sklada z cenyipeni a
vedlejSich ptizovacich nakladl (doprava, clo).
Vlastnimi naklady.
o Ocaiwujeme zasoby fzené viastnéinnosti. Vlastni naklady se skladaji
z piimych naklad (pfimy material pimé mzdy) a podilu népnych naklad
(vyrobni rezie).
Reprodukni paizovaci cenou.
o Ocaiujeme zasoby ziskané bezupkgjko jsou dary, febytky @i
inventarizaci a podok#n Reprodukni paizovaci cena se stanovuje odbornym
odhadem.

O zasobéachdiujeme zfisobem A a zfisobem B.
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9.2 Redeny priklad — U&tovani o zasobach zpusobem A a B
Patateini stav majetku a zavazku podnikatele zobrazujeaioa.

Rozvaha v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celkern| 400
Zakladni kapital 400
Ohkezna aktiva celkem 400| Cizi zdroje celkem
Bankovni @et 390
Material 10
Aktiva celkem 400| Pasiva celkem 400
Béhem &etniho obdobi se uskutdly operace:
Doklad | Nazev operace tis. K¢
1.|FAP Nakup materialu 100
2.|FAP Doprava materialu 420
3.|PRI Pievzeti materialu na sklad 1p0
4.VYD |[Spoteba materialu ve vyrad 60

V néasledujicim vykladporovname zpiasob &tovani zasol\ a B véetns konegnych vykaz.

JeSt nez se zéneme zabyvatdiovanim, je iteba si pipomenout zpsoby océovani zasob.
Zasoby na skladoceiujeme pdizovaci cenou, ktera se sklada z cenyizami a ostatnich
porizovacich nakladl V naSem fipact je cena ptizeni cena dodavky materialu v hodnot
100 tis. K&, mezi vedlejSi pgizovaci naklady mzeme zahrnout dopravu materialu v hodnot
20 tis. K. Vysledna péizovaci cena bude:

Porizovaci cena materialu = 100 + 20 = 120
V této cerd bude veden material na skéad
Analyza hospod&skych operaci ¥ uétovani zpisobem A:

Operace 1— Nakup materialu (FAP). Pfi U¢tovani nakupu materialu vznikagavazky
k dodavatelim, které se zobrazi na pasivninitui Dodavatelé, souvztaZrcenu poizeni
materialu zattujeme na et Pdizeni materidlu. Na tomtoc¢tu sestita porizovaci cena
materialu.

Operace 2 —Doprava materialu (FAP). Doprava materialu jesedlejSim pdafizovacim
nakladem. Proto se zé&dje jednak na &et Pdizeni materialu a sdasré vznikd zavazek
k dodavatalm.

Operace 3 —Pievzeti materialu na sklad (RI). V piipad, Ze na dtu Pdizeni materialu
jsou zobrazeny vSechny polozky, které Ize z#pb do pdizovaci ceny materialu,
pirevedeme materidlv této ced na sklad z &¢tu Pdizeni materialu na &t Materidl na
sklack.

Operace 4 -Spotreba materialu (VYD). Spoteba materialu je pro podnitakladem. Snizi
se stav Gtu material na sklada zarové dojde k navySeni nakladna &tu Spoteba
materialu.
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Uétovani hospodéskych operaci:

A - Bankovni @et VK — Zakladni kapital A - Rizeni materialu
PS 39(C PS 390 1. 100 3. 120
KS 390 KS 390 2. 20

KS 0
A — Material na sklagl CZ - Dodavatelé N — Spgeba materialu
PS 10 1. 100 4 60
3. 120/ 4. 60 2. 20 KS 60
KS 70 KS 120

Pocate¢ni stav icta Bankovni @et, Materidl a Zakladni kapital je tten vkladem zakladniho
kapitalu ve fornd pertz a materialu f zakladani podniku.

Operace 1 -zalttujeme zvySeni &tu Pdizeni materidlu a zvySeni cizich zdraja &tu
Dodavatelé.

Operace 2 -zaltujeme zvySeni &tu Pdizeni materidlu a zvySeni cizich zdraja @&tu
Dodavatelé.

Operace 3 zaltujeme snizenidiu Pdizeni materidlu a zvySenétin Material na sklagl
Operace 4- zawtujeme snizenidiu Material na sklatla zvySeni &u Spoteba materialu.
Koneiny stav majetku a zavaizkobrazime v rozvaze, néklady ve vykazu zisku &ytr

Rozvaha v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 340
Zakladni kapital 400
Vysledek hospodani|- 60
Ob¢Zna aktiva celkem 460| Cizi zdroje celkem | 120
Bankovni @et 390| Dodavatelé 120
Material na sklag 70
Aktiva celkem 460| Pasiva celkem 460

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

Spoteba materialu 60

* | Provozni vysledek hospoiaani| -60

Analyza hospod&skych operaci ¥ uétovani zpisobem B:

Uctovani o zasobach #igobem B je od Zisobu A rozdilné. Zatim cofipzpisobu A se
zasoby zobrazuji na aktivnintta Materidl na sklag pri zpasobu B se v gibéhu Eetniho

obdobi @tuji primo do nakladi. Teprvena konci U€etniho obdobi se po inventarizaci
zUctuji koneéné stavy a zobrazi v rozvaze.

Operace 1- Nakup materialu (FAP). Pri Uc¢tovani nakupu materialu vznikagiavazky
k dodavateli, které se zobrazi na pasivninitul Dodavatelé, cenu pi@eni materialu
Uctujeme @imo do néklada, do spateby materialu.
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Operace 2 — Doprava materialu (FAP). Doprava materialu jesedlejSim pdafizovacim
nakladem. Tato polozka se rowa za®tuje do nakladi, do spoteby materialu. Saiasreé
vznika zavazek k dodavateh.

Operace 3— Prevzeti materidlu na sklad (RI). Tato operace sefipzpisobu Bnettuje,
veSkera hodnota piaeného materialu je Ztovana do spoeby.

Operace 4— Spotreba materialu (VYD). Tato operace sefipzpisobu B takénel&tuje, ze
stejnych dvodi, jako operacefedchozi.

Uctovani hospodékych operaci:

A - Bankovni @et VK — Zakladni kapital N - Sp@ba materialu
PS 390 PS 390 1. 100
2. 2{
A - Material na sklad CZ - Dodavatelé
PS 1 1. 100
j 2. 20

Pocateéni stav uéta Bankovni @et, Material na sklatda Zakladni kapital je twen vkladem
z&kladniho kapitélu ve foréperéz a materialu $ zakladani podniku.

Operace 1 zaltujeme zvySenidiu Spoteba materialu a zvySeni diuha &tu Dodavatelé.
Operace 2 -zalttujeme zvysSenidiu Spoteba materialu a zvySeni diuha &tu Dodavatelé.
Operace 3 nelttuje se.
Operace 4- neltuje se.

Pokud budeme na konckétniho obdobi sestavovat rozvahu, fieba provéstzawéreéné
operacetak, abychom zjistili stav materialu na skdamohli sestavit rozvahu a vykaz zisku
a ztraty.

Na konci &etniho obdobi provedemiaventuru, kdy zjistime konény stav materialu ve
skladu. RPevedeme poc¢ate¢ni stav materidlu do spokeby a na zakladl vysledki
inventarizace fevedemekoneény stav ze spateby zpét na et Materiél na sklad

Priklad rozsfime o dalSi operace:
Operace 5- Fevod pa@ateeniho stavu &tu Material na sklagldo spoteby materialu.

Operace 6— Na zaklad vysledki inventarizace fevedeme skut@y stav zasob materialu ve
skladu (70 tis. K) ze spateby z@t na &et Material na sklad

A - Bankovni @et VK — Zakladni kapital N - Sp@ba materialu
PS 390 PS 390 1. 100 6. 70
KS 390 KS 390 2. 20

5. 1(

KS 6(

81



A - Material na sklag CZ - Dodavatelé

PS 10 5. 10 1. 100
6. 70 2. 20
KS 70 KS 120

Operace 5 zaltujeme zvySenidiu Spoteba materialu a snizenfta Material na sklagl
Operace 6 -zat&tujeme zvysSenitiu Material na sklatla snizeni &u Spoteba materialu.
Koneiny stav majetku a zavaizkobrazime v rozvaze, néklady ve vykazu zisku &ytr

Rozvaha v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 340
Zakladni kapital 400
Vysledek hospodani|- 60
Ob¢Zna aktiva celkem 460| Cizi zdroje celkem | 120
Bankovni @et 390| Dodavatelé 120
Material na sklag 70
Aktiva celkem 460| Pasiva celkem 460

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

Spoteba materialu 60

* | Provozni vysledek hospoigni| -60

9.3 Priklady k procvicovani
Priklad 9.3.1 — Nakup a prodej materialu — zfisob A

Ucetni jednotka rda k 1.1. BZného roku peatesni stav @tu Material na skla#l 130 tis. K,
Pokladna 115 tis. & Zakladni kapital 245 tis. KV pribéhu (&etniho obdobi se uskdtaly
operace

Doklad| Nazev operace tis. &K
1.|FAP | Dodavka materialu 45
2.|FAP | Doprava materialu 6
3.|PRI  |Material prevzat na sklad I
4.|VYD |Spotteba materialu ve vyraéb 15
5./VUD |Manko ve skladu materialu 1
6.|VPD | Nakup materialu za hotovér{mo prevzat na sklaq) 5
7.|FAV |Prodej materialu 10
8./VYD |Ubytek prodaného materialu 8

Zaktujte paateeni stavy @ta a operace Afsobem A do hlavni knihy, dopitejte chykjici
Udaje a Gty uzavete.
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Rozhodrite, zda operace vyvolaji zvySeni/snizeni aktivicbizdroji, naklaadi, vynodi, pri
Gctovani zgisobem A.

Doklad| Operace Zména v (+/-)
A|CZ|IN|V

FAP Dodavka materialu

FAP | Doprava materialu

PRI Prevzeti materialu na sklad

VYD |Spotteba materialu ve vyreéb

VUD [Manko ve skladu materialu

VPD | Nakup materidlu za hotovéi{mo prevzat na sklad)

FAV |Prodej materialu

OINO| OB W IN =) O

VYD |Ubytek prodaného materialu

Vypoctéte vysledek hospodeni:

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pridana hodnota

* | Provozni vysledek hospoiaani
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Sestavte rozvahu.

Rozvaha v tis. K

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Ob&zna aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Redeni:
CZ - Dodavatelé A - Rzeni materialu A - Material na skkad
1. 25 1. 25| 3. 31 PS 1304. 15
2. 6 2. 6 3. 31| 5. 1
6] 0|0 31 O 3110 31 6. 5| 8. 8
KS 31 KS 0 O 36/ 0 24
KS 142
N - Spoteba materialu N - Manka A - Pokladna
4. 15 5. 1 PS 1156. 5
6] 15|0 0 O 1 6] 0O 5
KS 15 KS 1 KS 110
V - Trzby z prodeje A - Odbiratelé N - Prodany material
materialu
7. 10 7. 10 8. 8
6] 0|0 10 0] 100 0 0] 8|0 0
KS 10 KS 10 KS 8
Doklad| Operace Zména v (+/-)
C. A |CZ|N|V
1. |FAP | Dodavka materialu
2. |FAP | Doprava materialu
3.|PRI  |Ptevzeti materialu na sklad -+
4.|VYD |Spotreba materialu ve vyrab - +
5.|VUD |Manko ve skladu materialu +
6. |VPD | Nakup materialu za hotovér{mo prevzat na sklad)-/+
7. |FAV | Prodej materialu + F
8.|VYD |Ubytek prodaného materialu - +
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Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Spoteba materialu -15

+ | Pfidana hodnota -15
Trzby z prodeje materialu 10
Prodany material -8
Manko -1

* | Provozni vysledek hospoiaani| -14

Rozvaha v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 231
Z&kladni kapitél 245
Vysledek hospodani| -14
Ob¢Zna aktiva celkem 262| Cizi zdroje celkem 31
Material na sklad 142| Dodavatelé 31
Pokladna 110
Odbkzratelé 1Q
Aktiva celkem 262| Pasiva celkem 262

Piiklad 9.3.2 — Nakup a prodej materialu — zfisob B

Zadani pikladu 9.3.1 zattujte zpisobem B. Rozhodite, které operace nebudeie zpasobu
B U¢tovat. Uzavete &ty. Provel'te operace tykajici se koncéetniho obdobi, jestlize podle
inventarizace byl na skl@dnaterial v hodn@t142 tis. K.
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Rozhodute, jaky vliv budou mit na zémy v aktivech, cizich zdrojich, nakladech, vynosech
uvedené operaceripuctovani zgisobem B. Operace, kter&tavat nebudete, proSkette.
Doplite operace, které souvisi s ugavim &etniho obdobi.

Doklad| Operace Zmeéna v (+/-)
C. A|[CZ|N|V
1. | FAP | Dodavka materialu
2. | FAP | Doprava materialu
3. |RI  |Prevzeti materialu na sklad
4. | VYD |Spoteba materialu ve vyraéb
5. | VUD | Manko ve skladu materialu
6. | VPD | Nakup materidlu za hotové&ifpno prevzat na sklaq)
7. | FAV | Prodej materialu
8. | VYD |Ubytek prodaného materialu
9.
10.

Vypoctéte vysledek hospodeni:

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pfidana hodnota

* | Provozni vysledek hospoigani

Sestavte rozvahu.

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Ohkezna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Reseni:

N - Spoteba materialu CZ - Dodavatelé A - Material nagkl
1. 25|5 1 1. 25 PS 13009. 130
2. 6|8. 8 2. 6 10. 142
6. 5|10. 142 O 0 O 31 O 1420 130
9 130 KS 31 KS 142
o] 166/ 0O 151
KS 15
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A - Pokladna N - Manka A - Odlatele
PS 1156. 5 5. 1 7. 10
O 0| O 5 O 110 0 O 100
KS 110 KS 1 KS 10
V — Trzby za vyrobky N — Prodany material
7. 10 8. 8
O 0|0 10 0 8|0 0
KS 8
C. |Doklad| Operace Zmena v
(+/)
A[CZ| N |V
1. | FAP | Dodavka materialu t
2. | FAP | Doprava materialu +
3. | Rl |Prevzeti materialu na sklad
4. | VYD |Spoteba materialu ve vyrab
5. | VUD |Manko ve skladu materialu 4+
6. | VPD | Nakup materialu za hotové&ifpo prevzat na sklad) +
7. | FAV | Prodej materialu + +
8. | VYD |Ubytek prodaného materialu
9. |VUD |Prevod p@ateniho stavu do spiby - +
10.|VUD |Prevod konéného stavu podle vysletlinventarizace + -

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

Spoteba materialu

Pridan& hodnota

Trzby z prodeje materialu

Prodany material

Manko

* | Provozni vysledek hospoigani

Rozvaha v tis. K

\Al

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 231
Z&kladni kapitél 24
Vysledek hospodani| -14

Ob¢Zna aktiva celkem 262| Cizi zdroje celkem 31

Material na sklaél 142| Dodavatelé 3

Pokladna 110

Odkzratelé 1C

Aktiva celkem 262| Pasiva celkem 262
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Priklad 9.3.3 — Operace souvisejici s koncen¢€tniho obdobi
Zaktujte do hlavni knihy operace souvisejici s kon€getniho obdobi Zisobem A.

Konec #zného detniho obdobi:

Doklad| Nazev operace tis. X
1.|FAP | Nakup materialu X 40
2.|VUD |Neprevzaty material X 4D
3.|PRI  |Prevzeti nevyfakturovaného materialu Y 60
4./VUD |Na dodavku nevyfakturovaného material(i Y 60

Nasledujici detni obdobi:

Doklad| Nazev operace tis.K
1. Paiateini stav @tu Material na cest | ........ 27
2. Paateeni stav @étu Material na sklatl | ........ ?7
3. Paiateéni stav @étu Dodavatelée | ....... 27?
4, Patateeni stav @tu Dohadné &ty pasivni| ........?7
5.|FAP | Nakup materialu Y 60
6.[PRI  |Material X 40

Konec #zného detniho obdobi:

Nasledujici detni obdobi:
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Reseni:

Konec #zZného detniho obdobi

CZ - Dodavatelé A — Rzeni materialu A — Material na cést
1. 40 1. 40| 2. 40 2. 40
‘ 4, 60| 3. 60
A — Material na sklagl CZ — Dohadné diy
pasivni
4, 60

3. 60|

Nasledujici detni obdobi

CZ - Dodavatelé A — Material na cést
PS 40 PS 4c1 6. 40
5. 60
A — Material na sklagl CZ — Dohadné diy
pasivni
PS. 61 5. 60‘ PS. 60
6. 40

Priklad 9.3.4 — Nakup a prodej zboZi — zgsob A

Ucetni jednotka rédla k 1.1. pséateni stav @tu Zbozi na sklatl 160 tis. K, Pokladna 20 tis.
K¢, Bankovni det 200 tis. K. Tento majetek byl ze 70 % financovani ze zaklaokiapitalu
a ze 30 % ze zavaizkici dodavateim.

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Ob¢Zznéa aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

V prab¢hu etniho obdobi se uskutaly operace:

Doklad| Nazev operace tis.K
1. | FAP | Dodavka zboZzi 30
2. | VUD | Vlastni doprava zbozi 3
3. |VU Zaplaceni provize za zpréstikovan 8
4. |RI  |Zbozi pevzato nasklad | ... 9?2
5. | VUD |Manko na zboZi v norn 1
6. | FAV | Prodej zbozi 6D
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Doklad| Nazev operace tis.&K
7. | VYD |Ubytek prodaného zboZi 40
8. | PPD Prodej zbozi za hotové 10
9. | VYD |Ubytek prodaného zboZi 8
10.|PRI  |Prevzeti nevyfakturovaného zbozi 60
11.|VUD |Dodavka nevyfakturovaného zbozi 60

Zaktujte paateeni stavy @ta a operace Aysobem A do hlavni knihy, dopitejte chylgjici
Udaje a Gty uzavete:

Rozhod®ite, zda operace vyvolaji zvySeni/snizeni aktivicbizdroji, nakladi, vynog, pri
Gctovani zgisobem A.

Zmeéna v (+/-)
Doklad| Operace A |CZ| N |V

FAP Dodavka zbozi

VUD | Vlastni doprava zbozi

NI

VU Zaplacena provize za zprimikovani
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Zmeéna v (+/-)
C. |Doklad|Operace A |CZ| N |V
4., |RRI |Zbozi pevzato na sklad
5. |VUD |Manko na zboZi v norén
6. FAV | Prodej zboZi
7. | VYD |Ubytek prodaného zbozi
8. PPD | Prodej zboZi za hotové
9. |VYD |Ubytek prodaného zbozi
10. | RI  |Prevzeti nevyfakturovaného zbozi
11. | VUD | Dodéavka nevyfakturovaného zbozi

Sestavte korou rozvahu a vykaz zisku a ztraty.

Rozvaha v tis. K

Aktiva

Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem

Vlastni kapital celkem

Obgzna aktiva celkem

Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem

Pasiva celkem

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Obchodni marze

+ | Pridana hodnota

* | Provozni vysledek hospoigani

Resen:
Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 266

Zakladni kapital 266
Obk¢znéa aktiva celkem 380| Cizi zdroje celkem |114
Zbozi 160 Dodavatelé 114
Bankovni @et 200
Pokladna 20
Aktiva celkem 380| Pasiva celkem 380
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V - Aktivace
vnitropodnikovych
sluzeb

2.

0[O

w

KS

N - Prodané zbozi

1
40
8

CZ - Dodavatelé A - Reeeni zbozi
PS 114 1. 50| 4. 61
50 2. 3| 10. 60
O 0 50 3. 8
KS 164 11. 60
O 1214 O 121
KS 0
A - Pokladna A - ZboZzi na sklad
PS 20 PS 1605. 1
8 10 4, 61| 7. 40
O 10 0 10. 60 9. 8
KS 30 O 12110 49
KS 237

A - Bankovni @et

V - Trzby za zbozZi

PS 200 3. 8 6. 60
©) 0|0 8 8. 10
KS 192 O 0O 70

KS 70

CZ - Dohadné &ty

VK - Zakladni kapital

49

A0 N

49

A - Odbatelé

[o2]

60

60| O

KS

60

pasivni

11. 60 PS 266
o] 0|0 60 O 0|0 0

KS 60 KS 266

Zmena v (+/-)

C. |Doklad|Operace A |CZ| N |V
1. FAP | Dodavka zbozi + +
2. | VUD |Vlastni doprava zbozi + +
3. VU Zaplacena provize za zprimikovani| -/+
4. |PRI |ZboZi pevzato na sklad -+
5. | VUD |Manko na zboZi v norn - +
6. FAV | Prodej zboZi + +
7. | VYD |Ubytek prodaného zbozi - +
8. PPD | Prodej zboZi za hotové +/-
9. |VYD |Ubytek prodaného zbozi - +
10. | RI  |Prevzeti nevyfakturovaného zbozi | +/-
11. | VUD | Dodéavka nevyfakturovaného zbozi| + +
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Kon&ina rozvaha v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 290
Z&kladni kapital 266
Vysledek hospodani| 24
Ob¢zna aktiva celkem 514|Cizi zdroje celkem |224
Zbozi 232 Dodavatelé 164
Bankovni @et 192 Dohadné tty pasivni| 6(
Odbzratelé 6
Pokladna 30
Aktiva celkem 514| Pasiva celkem 514

Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Trzby za prodej zboZi 70
Naklady vynaloZené na prodané zh -49
+| Obchodni marze 21
Aktivace 3
+ | Pridana hodnota 24
* | Provozni vysledek hospoiaani 24

Priklad 9.3.5 — Nakup a prodej zboZi — zgsob B

Zadani pikladu 9.3.4 zaktujte zpisobem B. Rozhodite, které operace nebudet zpiasobu
B U¢tovat. Uzavete &ty. Provel'te operace tykajici se konceéetniho obdobi, jestlize podle
vysledki inventarizace bylo na skladboZi v hodnat 232 tis. K.
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Rozhodute, jaky vliv budou mit na zémy v aktivech, cizich zdrojich, nakladech, vynosech
uvedené operaceripictovani zgisobem B. Operace, kter&tavat nebudete, proSkete.
Doplite operace, které souvisi s ugavim &etniho obdobi.

Zmeéna v (+/-)
C. |Doklad|Operace A |[CZ| N |V
1. FAP | Dodavka zbozZi
2. | VUD |Vlastni doprava zbozi
3. vU Zaplacena provize za zpriedkovani
4. |RRI |Zbozi pevzato na sklad
5. |VUD |Manko na zboZi v norén
6. FAV | Prodej zboZi
7. | VYD |Ubytek prodaného zboZzi
8. PPD | Prodej zboZi za hotové
9. |VYD |Ubytek prodaného zbozi
10. | RI  |Prevzeti nevyfakturovaného zbozi
11. | VUD | Dodavka nevyfakturovaného zbozi
12.
13.

Sestavte konmou rozvahu a vykaz zisku a ztraty.

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Obe¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Obchodni marze

+ | Pridana hodnota

* | Provozni vysledek hospoiaani

Resent:
CZ - Dodavatelé

N — Prodané zbozi

PS 114 1. 50 13. 232
1. 50 2. 3
@) 0|0 50 3. 8
KS 164 11. 60
12. 16(

O 2810 232
KS 49

A - Pokladna A - Zbozi na sklad

PS 20 PS 160 12. 160
8 10 13. 2372

@) 10/0O 0 O 2320 160
KS 30 KS 232

A - Bankovni et

V - Trzby za zbozi

PS 200 3. 8 6. 60
O 0|0 8 8. 10
KS 192 O 0]O 70

KS 70

CZ - Dohadné &ty

VK - Zakladni kapital

V - Aktivace
vnitropodnikovych
sluzeb
2.
O 0|0
KS
A - Odbatelé
6. 60
O 60| O
KS 60

pasivni
11. 60 PS 266
O 0|0 60 ®] 0|0 0
KS 60 KS 266
Zmena v (+/-)
Doklad| Operace A |CZ| N |V

FAP Dodavka zbozi

+

+

VUD | Vlastni doprava zbozi

+

VU Zaplacena provize za zprimikovani

+

B WD Ox

PRI |ZboZi prevzato na sklad
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Zmeéna v (+/-)
C. |Doklad|Operace A |CZ| N |V
5. | VUD |Manko na zboZi v norn
6. FAV | Prodej zboZi +
7 VYD |Ubytek prodaného zbozi
8. PPD | Prodej zboZi za hotové +
9. |VYD |Ubytek prodaného zbozi
10. | RI  |Prevzeti nevyfakturovaného zbozi
11. | VUD | Dodéavka nevyfakturovaného zbozi
12. | VUD | Revod pa&atesniho stavu do naklad | - +
13. | VUD | Revod konéného stavu z nakladna] + -
ucet Zbozi na sklad

Konegna rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva

Dlouhodoby majetek celke

Vlastni kapital celken 290

Zakladni

kapital 266

Vysledek hospodani| 24

Ohkeznéa aktiva celkem 514| Cizi zdroje celkem |[224

Zbozi 232 Dodavatelé 164
Bankovni @et 192 Dohadné tty pasivni| 6(
Odbkiratelé 6(

Pokladna 30

Aktiva celkem 514| Pasiva celkem 514

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

Trzby za prodej zboZi

70

Naklady vynaloZené na prodané zh

-49

Obchodni marze

21

Aktivace

Pridana hodnota

24

Provozni vysledek hospoigani

24

Piiklad 9.3.6 — Inventarizace zasob

Pred provedenim inventarizace byl stav zasob mateB886 200 K, stav zasob zbozi 225
000 Kg. Ze za¥ra inventury vyplynulo, Ze ve skladu materidlu cBlytmaterial za 6 500
ve skladu zbozi byliebytek ve vysi 1 000 K

Zaltujte inventarizani rozdily.
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Zaktujte inventarizani rozdil u materialu zarpdpokladu, Ze jde o Ubytek v nafrfmanko
do normy).

Resent:
A - Materiél na sklag A - Zbozi na skla# N — Manka
PS  3560001. 6500 PS 22500 1. 650
2. 100

V — Ostatni vynosy

2. 1000

Ubytek v nornd (manko do normy):
A — Material na sklag N — Spoiteba materialu

PS 35600(1 1. 6500 1. GSOF

Piiklad 9.3.7 — Vlastni vyrobky

Ucetni jednotka vykazala pateini stavy @tu Material na skla#l150 tis. K, a @tu Vyrobky
70 tis. K.

Ucetni operace za vybrané obdobi:

Doklad| Nazev operace tis. K
1./VUD |ZG¢tovani hrubych mezd 18
2.|VYD |Spoteba materialu 9D
3.|VUD |Odpisy 3
4./VUD |Prevzeti vyrobk na sklad........... 27
5.|FAV |Prodej vyrobk 100
6./VYD |Vyskladréni vyrobki 50
7./VUD |Manko ve sklad vyrobki 5
8.|FAV |Prodej vyrobk 80
9./VYD |Vyskladnéni vyrobki 40
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Provefte zjednoduSenou kalkulaci hodnoty vyréhgebiranych na sklad.

Polozka

tis. K&

Celkem

Zaktujete operace do hlavni knihy.

Rozhod®te o vlivu operaci na aktiva, cizi zdroje, naklaggnosy.

C. |Doklad|Operace Zmena v (+/-)
A | CZ| N \Y

1. |VvUD |zZ®&tovani hrubych mezd

2. | VYD |Spoteba materialu

3. FAV | Prodej vyrobk

4. | VYD |Vyskladréni vyrobki ze skladu

5. |VUD |Odpisy

6. |VUD |Prevzeti vyrobk na sklad

7. FAV | Prodej vyrobk

8. |VYD |Vyskladreéni vyrobki ze skladu

9. |[VUD |Manko ve sklaglvyrobka
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Vypoctéte vySi vysledku hospodeni.

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pridana hodnota

* | Provozni vysledek hospoigani

Resen:
Polozka tis. K¢
Primy materia 90
Pfimé mzdy 78
Odpisy 3
Celkem 171

A — Material na sklagl A - Vyrobky
PS 150 2. 90 PS 7Q6. 50
KS 60 4, 170 7. 5
9. 40
KS 145
A - Odbkiratelé V — Zmina stavu zasob
vyrobki
5. 100, 6. 50 4. 171
8. 80 9. 40
Ks 180 KS 81

N — Mzdové naklady

N — Spetba materialu

1. 78 2. 90
KS 78 KS 90
Opravky N - Manka
k dlouhodobému
majetku
3. 3 7. 5
KS 3 KS 5
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V — TrZzby za vyrobky

5.
8.

KS

CZ - Zangstnanci

1.
KS
N - Odpisy
3. 3
KS 3




C. |Doklad|Operace Zména v (+/-)
A | CZ| N \%

1. |VvUD |Z®&tovani hrubych mezd + | +

2. | VYD |Spoteba materialu - +

3. FAV | Prodej vyrobk + +

4. | VYD |Vyskladréni vyrobki ze skladu - -

5. |VUD |Odpisy - +

6. |VUD |Prevzeti vyrobk na sklad + +

7. FAV | Prodej vyrobk + +

8. |VYD |Vyskladreéni vyrobki ze skladu - -

9. |VUD |Manko ve skla#lvyrobki - +

Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Trzby za prodej vlastnich vyrobl 180
Zmeéna stavu zasob vlastni vyrol 81

Spoteba materialu -90
+| Pridana hodnota 171
Mzdové naklady -78
Odpisy -3
Manka -5

* | Provozni vysledek hospoigani 85

9.4 Test

1. Nahradni dily, nakoupené od dodavatelgipravené na vygnuiadime mezi:
a) Materidl.
b) Dlouhodoby hmotny majetek.
c) Hotové vyrobky.

2. Nahradni dily, zakoupené od dodavatekilem je dale prodatadime mezi:
a) Material.
b) Zbozi.
c) Hotové vyrobky.

3. Nakoupeny material, jehoz cenaffzeni je 10, hodnota dopravy materialu je 3, zdlbmaz
v (Cetnictvi v hodnat:
a) 10.
b) 13.
c) Cena se zvoli podle finani situace firmy.

4. Podnik fakturoval odérateli prodej vyrobi. Tuto operaci zaiiuje:
a) Na vrub @tu Odkzratelé, ve prosith tu Vyrobky.
b) Na vrub @&tu Odkeratelé, ve prosich (tu Trzby z prodeje vyrohk
c) Na vrub @tu OdkEratelé, ve prosith ttu Penize.
d) Na vrub @tu OdkEratelé, ve prosfth tu Zmena stavu zasob vyrobk
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. Rozhodute, na kterych &tech se z&tuje Ubytek vyrobk pri prodeji (zpisob A evidence
zasob):

a) Na vrub @&tu Vyrobky, ve prosgch (8tu Zmeéna stavu zasob vyrobk

b) Na vrub @&tu Vyrobky, ve prosgch (tu Trzby z prodeje vyrohk

c) Navrub @&tu Prodané zbozi, ve prash (Etu Vyrobky.

d) Na vrub @&tu Zmena stavu zasob vyrobkve prospch (Etu Vyrobky.

. Vlastni vyrobky ocaujeme:

a) Paizovaci cenou.

b) Vlastnimi naklady.

c) Reprodukni paizovaci cenou.

. Prebytky zasob objevenédipnventarizaci ocgujeme:
a) Paizovaci cenou.

b) Vlastnimi naklady.

c) Reprodukni paizovaci cenou.

. Prevzeti zasob zbozi na sklail pakupu dtujeme (zfisobem B):
a) Navrub @tu ZboZi na sklagl ve prospch (ttu Pdizeni zbozi.
b) Na vrub @&tu Pdizeni zbozi, ve progph (Etu Zbozi na sklatl
c) Pxi zpasobu B se tato operace gaije.

. Manka v zasobach materialu, jejichz hodnota je@wony rirozeného Ubytku zasob
Gctujeme (zpisobem A):

a) Na vrub @tu Manka a Skody, ve prosgh (&tu Material na sklagl

b) Na vrub &tu Spoteba materialu, ve prosgh tu Material na sklagl

c) Na vrub @&tu Spoteba materialu, ve prosgh Wtu Manka a Skody.

Resent:
1a, 2b, 3b, 4b, 5d, 6b, 7c, 8c, 9b.

101



10 DLOUHODOBY MAJETEK

10.1 Opakovani teorie

Dlouhodoby majetek je majetek, ktery mé&tni jednotka v drZzeni po dolelSi nez jeden
rok a charakterizuje ho stalost, dlouhodobost, postigpoteba (opatebovani) a stanovena
cena.

Rozvaha
Aktiva Pasiva
l. Dlouhodoby majetek l. Vlastni zdroje
1. Dlouhodoby nehmotny
majetek

2. Dlouhodoby hmotny majetek

3. Dlouhodoby finantni majetek

Il. Ob¢zna aktiva Il Cizi zdroje

1. Casové rozliseni Il Casové rozliseni

Clenéni dlouhodobého majetku:

* Dlouhodoby nehmotny majetek.

0 Zfizovaci vydaje, nehmotné vysledky vyzkumu a vyvegdtware, ocenitelna
prava.

* Dlouhodoby majetek odepisovany.

o Stavby, samostatné movitéor a soubory movitychdci, psstitelské celky
trvalych porosi, zakladni staddo a tazna tatia, drobny dlouhodoby majetek,
ostatni dlouhodoby hmotny majetek.

* Dlouhodoby majetek neodepisovany.
o Pozemky, urdlecka dila a sbirky.
» Dlouhodoby finagini majetek.

o Investini cenné papiry a vklady majetkového charaktenaeosiého

charakteru, ficky poskytnuté jinym podnikm.

Porizovani dlouhodobého majetku:

* koupi,nabytim prav k vysledkn dusevni tviivé ¢innosti,vytvadenim ve vlastni
¢innosti,bezuplatnym nabytim (darovaninigpodem podle pravnichgdpidi,

» piebytky @i inventarizaci,pefazeni z osobniho uzivani do podnikani,vkladem gpika
do obchodni spotmostiOceaiovani dlouhodobého majetku:

* Paizovaci cenou.

o Ocaiujeme nakupovany dlouhodoby majetek. Sklada sey peaizeni
(fakturované) a vedlejSich nakladouvisejicich s gizenim (giprava a
zabezpeéeni, pizkumné, geologické a geodetické prace, dopravnétanp
clo, zabezp#govaci a konzervani prace, DPH — u nepldtdare z pridané
hodnoty).

e Vlastnimi naklady.

o Ocaiujeme dlouhodoby hmotny a nehmotny majetekizamy viastntinnosti.
Vlastni naklady se skladaji zipych naklad (ptimy material, pimé mzdy a
pod,) a Zasti nepimych naklad (vyrobni rezie).
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* Reprodukni paizovaci cenou.
o Ocaiujeme bezuplathnabyty majetek (darovany, nbnalezeny, majetek
vlastni vyroby, pokud jsou vlastni néklady vy$& neprodukni paizovaci
cena. Reproduii paizovaci cenu stanovujeme odbornym odhadem.

Opotiebeni dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku kyjehe pomociodpisi.
Odpisy jsou nakladem, ktery snizuje hodnotu dlowb@tho majetku a zaroiesnizuje
vysledek hospodani. Existuji dva druhy odpisuéetni a daiové

10.2 Reseny priklad — Pofizeni dlouhodobého majetku

Podnikatel ma stav majetku a zavaziobrazeny v rozvaze.

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken 330
Zakladni kapitél 390

Vysledek hospodani|- 60
Ob¢Zzné aktiva celkem 450| Cizi zdroje celkem |120

Bankovni @et 390| Dodavatelé 120
Material na sklaél 60
Aktiva celkem 450| Pasiva celkem 450
Béhem &etniho obdobi se uskutaly operace:
Doklad| Nazev operace tis. K¢
1.|FAP | Nakup stroje 200
2.|FAP | Doprava stroje 30
3.|FAP Montaz stroje 5D
4.|FAP | Zaskoleni obsluhy 45
5.|VUD |Prevedeni stroje do uzivani 280

Dlouhodoby hmotny majetek ob@ieme pdizovaci cenou, ktera se sklada z cenyizeni a
vedlejSich p@izovacich néklail V naSem fipac je cena ptizeni cena dodavky stroje
v hodnot 200 tis. K, mezi vedlejSi piizovaci naklady mizeme zahrnout dopravu stroje
v hodnot 30 tis. K, montaz stroje v hodndto0 tis. K. ZaSkoleni obsluhy mezi vedlejSi
porizovaci naklady nep#t Vysledna péizovaci cena bude:

Porizovaci cena dlouhodobého majetku (stroje) = 20030 + 50 = 280
V této cert bude stroj fevzat do uzivani a tato cena bude vstupni cenouyp@iet odpis:.
Analyza hospod&skych operaci:

Operace 1 — Nakup stroje (FAP). Pri Uctovani nédkupu stroje vznikajzavazky
k dodavatekim, které se zobrazi na pasivninitul Dodavatelé, souvztaZrcenu poizeni
stroje zadtujeme na et Porizeni dlouhodobého hmotného majetkuNa tomto @tu se
s¢ita porizovaci cena stroje

Operace 2 —Doprava stroje (FAP). Doprava stroje jeredlejSim pdtizovacim nakladem.
Proto se zafiuje na @et Pdizeni dlouhodobého hmotného majetku acas@ vznika
zavazek k dodavateim.
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Operace 3 —Montaz stroje (FAP). Montaz stroje jevedlejSim pdrizovacim nakladem.
Proto se zafiuje na @et Pdizeni dlouhodobého hmotného majetku acas@ vznika
zavazek k dodavataim.

Operace 4 —ZaSkoleni obsluhy (FAP). ZaSkoleni obsluhy neni polozkou vedlejSich
parizovacich naklail ZaSkoleni jenakladem, zattujeme je do néklad a zarove se
zavazkem k dodavataim.

Operace 5 — Pievedeni stroje do uzivani (VUD).V piipac, Ze na Gtu Pdizeni
dlouhodobého hmotného majetku jsouwtatrany vSechny polozky, které lze z&fiat do
parizovaci ceny strojepirevedeme strojv této cew do uzivaniz &tu Pdizeni dlouhodobého
hmotného majetku na majetkovyai Dlouhodoby hmotny majetek.

Uétovani hospodéskych operaci:

A - Bankovni @et VK — Zakladni kapital A — Material na skéad

PS 39(Q PS 390 PS 60
KS 390 KS 390 KS 60
N — Sluzby A - Dlouhodoby hmotny
majetek
4. 25 5. 280
KS 25 KS 280
A — Paizeni CZ - Dodavatelé VK — Vysledek
dlouhodobého hospodéeni - ztrata
hmotného majetku
1. 200 5. 280 PS 120 PS 60
2. 30 1. 200 KS 60
3. 50 2. 30
KS 0 3. 50
4. 25
KS 425

Operace 1 -zalttujeme zvySeni diu Pdizeni dlouhodobého hmotného majetku a zvySeni
dluhi na &tu Dodavatelé.

Operace 2 -zalttujeme zvySeni diu Pdizeni dlouhodobého hmotného majetku a zvySeni
dluhi na &tu Dodavatelé.

Operace 3 -zalttujeme zvysSeni diu Pdizeni dlouhodobého hmotného majetku a zvySeni
dluha na &tu Dodavatelé.

Operace 4- zatujeme zvySenidiu Sluzby a zvySenicéiu Dodavatelé.

Operace 5- zatujeme snizeni diu Paizeni dlouhodobého hmotného majetku a zvySeni
U¢tu Dlouhodoby hmotny majetek.
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Konetny stav majetku a zavazkzobrazime v rozvaze, naklady ve vykazu zisku a@ytr

Rozvaha v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celkel 280| Vlastni kapital celkem 305
Dlouhodoby hmotny majetg 280| Zakladni kapital 390

Vysledek hospodani minulého obdol] -60
Vysledek hospodani &Zného obdobi| -25

Oh¢Zna aktiva celkem 450| Cizi zdroje celkem 425
Bankovni @et 390| Dodavatelé 425
Material na sklag 90

Aktiva celkem 730| Pasiva celkem 730

Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Sluzby -25
* | Provozni vysledek hospoidani| -25

Dlouhodoby hmotny a nehmotny majetek se tbphu pouzivanbpotiebovavg opotebeni
vyjadiujeme pomociodpisia. Existuji dva druhy odpis Cetni a déove. Do @etnictvi
ztovavame odpis detni, jehoz vySi si stanovéceini jednotka sama podle skiriého
opoftebeni majetku. Zjsob vyp&tu daiovych odpig je dan zakonem o danich #jmu a
slouzi pro vypoet zakladu dan

V naSem pipadt u dlouhodobého majetku, jehoziEomvaci cena byla 280 tis.cK stanovil
podnikatel dobu Zivotnosti 5 let a linearniugpb odepisovani. Odpis vyieme jako podil
vstupni ceny a gu let odepisovani.

Odpis =280/ 5= 56

Operace 6 - Wtovani odpisi (VUD). Odpis je naklad, jeho z#&idvani snizi hospodsky
vysledek a hodnotu dlouhodobého majetku peastictvim @tu Opravky k dlouhodobému
hmotnému majetku.

N - odpisy Opréavky
k dlouhodobému
hmotnému majetku
6. 56 6. 56

Operace 6— tujeme zvySeni nakl@dna &tu Odpisy a souvztaZnzvySeni dtu Opravky
k dlouhodobému hmotnému majetku.
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Rozvaha a vykaz zisku a ztraty po odepsani majetku:

Rozvaha v tis. K

BéZné obdobi Pasiva
PoloZka aktiv Brutto| Korekce| Netto
Dlouhodoby majetek celkel 280 56| 224|Vlastni kapital celken 249
Dlouhodoby hmotny majetg 280 56| 224|z&kladni kapitél 390

VH minulého obdobi| -60

VH bézného obdobi | -81

Obe¢Zna aktiva celkem 450 450| Cizi zdroje celkem |425
Bankovni @et 390 390| Dodavatelé 425
Material na sklag 90 90

Aktiva celkem 730 56| 674|Pasiva celkem 674

Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Sluzby -25
Odpisy -56
* | Provozni vysledek hospoiateni| -81

V tomto gikladu se objevuje rozvaha v jiné podphez jsme doposud pouzivali. Ve sloupci
,Brutto“ uvadime p#izovaci cenu dlouhodobého majetku, ve sloupci ,Koed opravky (=
souwet odpis), ve sloupci ,Netto* astatkovou cenu majetku.

V naSem pipadt bude #istatkova cena dlouhodobého majetku:
Zustatkova cena = 280 — 56 = 224

10.3 Priklady k procvicovani

Priklad 10.3.1 — Nakup dlouhodobého majetku
Ucetni jednotka rdla pasatesni stav @tu Bankovni det 900 tis. K, Pokladna 50 tis. &
V prab¢hu &etniho obdobi praihly operace:

Doklad| Nazev operace tis.K
1.|FAP | Nakup stroje 200
2.|VUD |Vlastni doprava stroje 40
3.|FAP | ZaSkoleni obsluhy 8
4.|VUD |Prevzeti stroje do uzivani | ......... p?
5.]VPD | Nakup nabytku 4p
6.|VPD | Montaz a doprava nabytku 1
7.|VUD |Zatazeni nabytku do uzivani....... 27
8.|vU Platba faktur z operace 1,3  ........ ?2?

Zaktujte paateni stavy @ta a vesSkeré operace do hlavni knihy, diif@jte chykjici tdaje
a [ty uzavete.
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Rozhodite, zda operace vyvolaji zvySeni/snizeni aktivicbizdrofi, naklad, vynosi.

Doklad| Operace Zména v (+/-)
A|CZ|N|V

FAP | Nakup stroje

VUD |Vlastni doprava stroje

FAP | ZaSkoleni obsluhy

—_—

VUD |Prevzeti stroje do pouzivam

VPD | Nakup nabytku

VPD | Montaz a doprava nabytku

VUD |Zarazeni nabytku do uzivahi

OIND OB W IN =) O

VU Platba faktur z operace 1, B

Vypoctéte vysi vysledku hospodeni.

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pridana hodnota
* | Provozni vysledek hospoiaani

Redeni:
CZ - Dodavatele A — Rizeni A — Dlouhodoby
dlouhodobého majetku hmotny majetek
8. 208 1. 200 1. 200 4. 220 4. 220
3. 8 2. 20/ 7. 43 7. 43
O 208 O 208 5. 42 O 263 O
KS 0 6. 1 KS 263
®] 263 O 263
KS 0
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V — Aktivace N - Sluzby A - Pokladna
vnitropodnikovych
sluzeb
2. 20 3. 8 PS 505. 42
O 0[O0 20 O 8O 0 6. 1
KS 20 KS 8 O 0[O 43
KS 7
A — Bankovni det
PS 900 8. 208
O 0|0 208
KS 692
Doklad| Operace Zmeéna v (+/-)
C A [CZ|N|V
1.|FAP Néakup stroje + |+
2.|VUD |Vlastni doprava stroje + +
3.|FAP | ZaSkoleni obsluhy + |+
4.|VUD |Prevzeti stroje do pouzivani/-
5.]VPD | Nakup nabytku +/-
6.|VPD | MontaZ a doprava ndbytky +/-
7.|VUD |Zatazeni nabytku do uzivang/-
8./ VU Platba faktur z operace 1, B- | -

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

Aktivace +20
Sluzby -8
+ | Pridana hodnota 12

* | Provozni vysledek hospoiaeni| 12

Priklad 10.3.2 — P#izeni dlouhodobého majetku ve vlastni rezii

Ucetni jednotka mla paateini stavy @ti Bankovni @ty 500 tis. K, Pokladna 250 tis. &
Material na sklaél 130 tis. K, Zakladni kapital 880 tis. K V pribéhu &etniho obdobi
prokehly operace:

Doklad| Nazev operace tis. K¢
1. | FAP | Dodéavka vyrobni linky 95
2. | FAP | Montaz vyrobni linky 5
3. | FAP | ZaSkoleni obsluhy 12
4. |VUD |Zaazenilinky do uzivani | ... 9?2
5. | VYD |Spoteba materialu pro vlastni vyrobu stroje 130
6. | VUD | Mzdové nakladyip vyrobg stroje 70
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Doklad| Nazev operace tis. K&
7. | VUD | Aktivace stroje 27
8. | VUD |Uvedeni stroje do uzivani | ... 2?
9. | VUD | Ucetni odpis vyrobni linky (rovnoimny, Zivotnost 5 let).......?27
10.|VUD |Ug¢etni odpis stroje vyrobeného ve vlastni rezii, e ??
(rovnonerny, Zivotnost 4 roky)

Zaktujte paateni stavy @ta a veSkeré operace do hlavni knihy, difmte chylgjici udaje
a Lty uzavete.
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Rozhod®te, zda operace vyvolaji zvyseni/snizeni aktivicbizdrofi, naklad, vynosi.

C. |Doklad|Operace Zména v (+/-)
A | CZ| N V

1. | FAP | Dodavka vyrobni linky

2. | FAP | Montéz vyrobni linky

3. | FAP | ZaSkoleni obsluhy

4. |VUD | zaazeni linky do uzivani

5. | VYD |Spoteba materialu pro vlastni vyrobu
stroje

6. |VUD |Mzdové néklady id vlastni vyrots
stroje

VUD | Aktivace stroje

7.
8. | VUD |Uvedeni stroje do uzivani
9. | VUD | Odpis vyrobni linky

10. | VUD | Odpis stroje

Vypoctéte vysi vysledku hospodeni.

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pridana hodnota

* | Provozni vysledek hospoiaani

Sestavte rozvahu.

Rozvaha v tis. K

Bé&zné obdobi
Aktiva Brutto| Korekce | Netto | Pasiva
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital
celkem celkem
Ohkezna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Reseni:

A — Paizeni
VK — Zakladni kapital CZ - Dodavatelé dlouhodobého
hmotného majetku
PS 880 1. 95 1. 95| 4. 100
O 0|0 0 2. 5 2. 58. 200
KS 880 3. 12 7. 200
O 0|0 112 O 300 O 300
KS 112 KS 300
A — Dlouhodoby N - Sluzby A — Material na sklad
hmotny majetek
4. 100 3. 12 PS 13Q5. 130
8. 200 O 12| 0 0 O 0|0 130
O 3000 0 KS 12 KS 0
KS 300
N — Spoteba materialu CZ - Za¥stnanci N — Mzdové naklady
5. 130 6. 70 6. 70
O 130 0 0 O go 70 O 700 0
KS 130 KS 70 KS 70
V — Aktivace DHM Opravky N - Odpisy
k dlouhodobému
majetku
7. 200 9. 20 9. 10
O 0|0 200 10. 50 10. 50
KS 200 O 0|0 70 O 70,0 0
KS 70 KS 70
A - Pokladna A — Bankovnicét
PS 25( PS 50(
O 0|0 0 O 0|0 0
KS 250 KS 500
C. |Doklad|Operace Zména v (+/-)
A |CZ| N \%
1. | FAP | Dodavka vyrobni linky + +
2. | FAP | MontazZ vyrobni linky + +
3. | FAP | ZaSkoleni obsluhy + +
4. |VUD | zaazeni linky do uzivani -4
5. | VYD |Spoteba materialu pro vlastni vyrobu - +
stroje
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C. |Doklad|Operace Zmena v (+/-)
A | CZ| N \Y
6. |VUD |Mzdové néklady id vlastni vyrots + +
stroje
7. | VUD | Aktivace stroje + +
8. | VUD |Uvedeni stroje do uzivani -}
9. | VUD | Odpis vyrobni linky - +
10. | VUD | Odpis stroje - +
Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Aktivace 200
Spoteba materialu -130
Sluzby -12
+| Pridana hodnota 58
Mzdové naklady -70
Odpisy -70
* | Provozni vysledek hospoigani| -82

Rozvaha v tis. K
BéZzné obdobi
Aktiva Brutto| Korekce| Netto| Pasiva
Dlouhodoby majetek celkel 300 230| Vlastni kapital celken 798
Dlouhodoby hmotny majetek 300 70| 230| Zakladni kapital 880D
Vysledek hospodani|- 82
Obe¢Zna aktiva celkem 750 750| Cizi zdroje celkem | 182
Pokladna 250 250| Dodavatelé 11p
Bankovni @et 500 500| Zamgstnanci 7(
Aktiva celkem 1050 70| 980| Pasiva celkem 980

Priklad 10.3.3 — Prodej dlouhodobého majetku

Ucetni jednotka vlastni osobni automobil, jehoZizmvaci cena byla 460 tis.&K hodnota
opravek je 240 tis. & Automobil byl prodan za 250 tis.¢K

ZapiSte poateini stavy @ta, sestavte &tovaci gedpis operaci souvisejicich s prodejem
automobilu.

Operace K¢ MD D

SINITE ot
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Vypoctéte vySi vysledku hospodeni.

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

* | Provozni vysledek hospoisani

Redeni:
C.|Operace tis. K¢ MD D
1. | Dotovani 220| N - Zustatkova cena prodaného Opravky k dlouhodobému
zastatkoveé ceny dlouhodobého hmotného hmotnému majetku
majetku
2. | Vytazeni z 460 Opravky k dlouhodobému A - Dlouhodoby hmotny
evidence hmotnému majetku majetek
3. | Faktura vydana| 250 A - Odkeratele V - Trzby z prodeje
za prodej dlouhodobého hmotného
majetku
A — Dlouhodoby Opravky N — Zistatkové cena
hmotny majetek k dlouhodobému prodaného
hmotnému majetku dlouhodobého majetku
PS 461 2. 460 2. 460‘ PS 240 1. 220‘
1. 220
A - Odkeratelé V — Trzby z prodeje
dlouhodobého
hmotného majetku
3.

*

| 3. 250

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

Trzby z prodeje dlouhodobého majetku

250

Zustatkova cena prodaného dlouhodobého ma

220

* | Provozni vysledek hospoigani

30
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Priklad 10.3.4 — P#izeni dlouhodobého nehmotného majetku

Firma Obchodnik, a.s.#a k 1.1. stav &u Penize 1500 tis.Kna &tu Zakladni kapital 1500
tis. K¢.

Sestavte pgteini rozvahu.

Patateini rozvaha Obchodnik, a.s. v tist K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celkem Vlastni kapital celkem
Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

Sestavte pg&ateini (et rozvazny.

Patateini Cet rozvazny

V prab¢hu &etniho obdobi praihly operace:

Doklad| Nazev operace tis.K
1 | FAP | Nakup software 35
2.|FAP | Instalace software 10
3.|VUD |Uvedeni software do uzivani| ......... ??
4.1VU Uhrada faktur za software (1,2) 65
5| VUD | Odpisy software 1B

Zaktujte paateeni stavy @ta a operace do hlavni knihy, dafiejte chykjici Gdaje @ty
uzavete.
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Rozhodite, zda operace vyvolaji zvySeni/snizeni aktivicbtizdrofi, naklad, vynos.

C. |Doklad|Operace Zmena v (+/-)
A |CZ| N V

FAP | Nakup software

FAP Instalace software

VUD | Uvedeni software do uzivani

VU Uhrada FAP za software

SR I I L

VUD | Odpisy software

Sestavte korou rozvahu a vykaz zisku a ztraty.

Rozvaha Obchodnik a.s. v tis¢ K

B&zné obdobi
Aktiva Brutto| Korekce| Netto| Pasiva

Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celken

Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem

Aktiva celkem Pasiva celkem

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

* | Provozni vysledek hospoisani

115



Reseni:

Patateini rozvaha Obchodnik, a.s. v tis¢ K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celken 1500
Zakladni kapital 150D
Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Bankovni @et 1500
Aktiva celkem 1500| Pasiva celkem 1500

Patéteini ket rozvazny

Zakladni kapital 150pBankovni @et 1500
Obrat MD 1500 Obrat D 1500
A — Paizeni
A — Bankovni det VK — Zakladni kapital dlouhodobého
nehmotného majetek
PS 15004. 65 PS 1500 1. 55| 3. 65
KS 1435 KS 1500 2. 10
KS 0
CZ — Dodavatelé A - Software N - Odpisy
4. 65| 1. 55 3. 65 5. 13
2. 10 KS 65 KS 13
KS 0

Opravky k software

5. 13
KS 13
C. |Doklad|Operace Zmena v (+/-)
A |CZ| N |V
1. | FAP | Nakup software + +
2. | FAP Instalace software + +
3. | VUD |Uvedeni software do uzivani -1+
4. | VU Uhrada FAP za software - -
5. | VUD | Odpisy software - +
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Rozvaha Obchodnik a.s. v tis¢ K
BéZzné obdobi

Aktiva Brutto| Korekce| Netto| Pasiva
Dlouhodoby majetek celke 65 13| 52| Vlastni kapital celken 1487
Software 64 13| 52| Zzakladni kapital 150D

Vysledek hospodani| -13
Oh¢Zna aktiva celkem 1435 1435| Cizi zdroje celkem
Bankovni @et 1435 1435
Aktiva celkem 1500 13| 1487|Pasiva celkem 1487

Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Odpisy -13
* | Provozni vysledek hospoigani| -13

10.4 Test

1. Zakoupeny stroj, jehoz cenaifreni je 10, hodnota dopravy je 3, montaz 4, zaskol
zamgstnand 2, zobrazime vdetnictvi v hodnat:
a) 19.
b) 10.
c) 17.
d) 13.

2. Vyrobni z&izeni vyrobené ve vlastni rezii gegeme:
a) Paizovaci cenou.
b) Vlastnimi naklady.
c) Reprodukni paizovaci cenou.

3. Stroj, objeveny j inventarizaci ocgujeme:
a) Paizovaci cenou.
b) Vlastnimi naklady.
c) Reprodukni paizovaci cenou.

4. Mezi dlouhodoby nehmotny majetek nejpat
Ztizovaci vydaje.
Umelecka dila.
Software.

5. Mezi dlouhodoby hmotny majetek nefiat
Umélecka dila.
Pestitelskeé celky trvalych porost
Ztizovaci vydaje.
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6. ,Odpisy" vyjadiuji:
Opotebeni dlouhodobého majetku.
Ubytek dlouhodobého majetkdii pprodeji.
Manka a Skody na dlouhodobém majetku.

7. ,Opravky" vyjadiuji:
Hodnotu provedenych oprav dlouhodobého majetku.
Souet odpisi za dobu odepisovani.
Zustatkovou cenu dlouhodobého majetku po odepisovani.

8. Rozhodsite, jak postupuje podnikipactovani naklad pri prodeji nepatebného, ale jest
neodepsaného stroje:
Do néklad proktuje zistatkovou cenu stroje.
Do néklad: prottuje pdizovaci cenu stroje.
Tato operace se v nakladech nezobrazi.

Reseni:
1c, 2b, 3c, 4b, 5c¢, 64, 7b, 8a.
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11 POHLEDAVKY A ZAVAZKY

11.1 Opakovani teorie

Pohledavka je pravo fyzické nebo pravnické osohdfitele) pozadovat na druhé osob
(dluznikovi) plréni vzniklé z utitého zavazku. Zavazek je povinnost dluznika ulinagtiteli
dluznoucastku.

Rozvaha

Aktiva Pasiva
l. Dlouhodoby majetek l. Vlastni zdroje
. Obézna aktiva Il. Cizi zdroje

1. Zasoby 1. Rezervy

2. Pohledavky 2. Zavazky

3. Kratkodoba finatni aktiva 3. Kratkodobé finaéni vypomoci
1I. Casové rozliseni .  Casové rozlieni

Clenéni pohledavek a zavazk:

* Pohledavky.
o Pohledavky z obchodnich vztahdlouhodobé a kratkodobé pohledavky za
odkerateli a poskytnuté zalohy dodavdial.
e Zavazky.
o Kratkodobé zavazky z obchodnich vziah
o Kratkodobé zavazkyiti dodavateim a fFijaté kratkodobé zalohy od
odkerateli.
0 Zuctovani se zakstnanci - zdtovani se zakstnancici spoleniky ze zavislé
¢innosti Ketrg z¢tovani socialniho zabezgmni.
0 Zuctovani s finagnimi organy - zt&tovani dani, poplatk

Oceaiovani pohledavek a zavazi:

* Nominalni hodnotou.
o Ocaiujeme zavazky i pohledavkyigejich vzniku.
* Paizovaci cenou.
o Ocaiujeme zavazky a pohledavkyi prevzeti (od jiného subjektu).

11.2 ReSeny pfiklad — U&tovani platce DPH

Podnikatel, platce DPH se zabyva nakupem zboZi@adealSim prodejem. Nakoupil zbozi od
dodavatel v hodnot 150 tis. K& bez dan, DPH je 19 %. VSechno zboZi prodal édfielim
za 260 tis. K bez dan, DPH je 19 %.

Nejprve je fteba vypgitat DPH a cenu nakupovaného i prodavaného ztsodani.

ZboZi @i ndkupu K¢
1.|Cena zbozi bez dap150 000
2.119 % DPH 28 500
3.|Cena zbozi s dani | 178 500
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ZboZi @i prodeji K¢
1.| Cena zbozi bez dapn260 000
2.119 % DPH 49 400
3.|Cena zbozi s dani | 309 400

Cena nakupovaného zbozetre DPH je 178 500 K cena prodavaneho zboZewre DPH je
309 400 K.

Prehled hospodakych operaci:

Doklad| Nazev operace K¢
1.|FAP | Nakup zbozi Cena bez DPIH150 000
DPH 19 % 28 500
Cena s dani 178 500
2.|PRI  |Prevzeti zbozi na skigd 150 00(
3.|FAV |Prodej zboZi Cena bez DPIH260 000
DPH 19 % 49 400
Cenaisdani| 309400
4.|VYD |Vyskladreéni zbozi 150 00p

Analyza hospoddskych operaci

Operace 1 —Nakup zboZi od dodavatai (FAP). Pii G¢tovani ndkupu zboZzi vznikaji
zavazky k dodavatetim. které se zobrazi na pasivnigtuiDodavatelé, v ceénvéetne DPH.
Souvztaza Uctujeme porizeni zbozina &et Pdizeni zbozi v cehbez DPH. Rozdil mezi
cenou s dani a cenou bez &ae zadtuje za @tu Dai z pridané hodnoty jakpohledavka—
podnikatel m& narok na odget (vraceni DPH).tento #pob (tovani se nazyva sloZzeny
Ucetni zapis. Jeréba dbat na to, aby v ramci jedn&tini operace se s¢et stran MD rovnal
Soutu stran D.

Operace 2 —Pievzeti zboZi na sklad (Ri). PFevedeme zboZha sklad z G¢tu Pdizeni
zboZi na Get ZboZzi na sklatlv ceré bez DPH.

Operace 3 —Prodej zbozi(FAV). Pii prodej zboZi vznikgpohledavka za odigrateli v cere
véetns DPH, trzba za prodané zbozi v cémez DPH. Rozdil mezi cenou s dani a cenou bez
darg se zattuje na @et Dai z pridané hodnoty jakaavazek— podnikatel musi dezaplatit.

Operace 4 —Vyskladnéni prodaného zbozi (VYD).Vyskladreni zbozi je pro podnik
nakladem. Snizi se stavdau Zbozi na sklatla zarové dojde k navySeni nakladna &tu
Prodané zboZi. ProtoZe zboZi je ve skladu vedetentvbez DPH, vysklaglijeme roviz
v cert bez daa.

Provyporadani daré se porovnava na‘tu Dai z pridané hodnoty strana MD (pohledavka) a
strana D (z&vazek). Pokud bukienecny zistatek na straré MD, podnikatel ma narok na
vraceni DPH, pokud bud&onetny zistatek na straré D, musi DPHzaplatit.

Uétovani hospodéskych operaci:

CZ - Dodavatelé A — Reni zbozi DPH
1. 178500 1. 150000 2. 150000 1. 28500 3. 49400
KS 178500 KS 150000 KS 20900
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A — ZboZzi na sklagl A - Odlkeratelé V — Trzby za zbozi

2. 150000(4. 150000 3. 30940( 3. 260000

KS 309400 KS 260000

N — Prodané zbozi

4. 150000

KS 150000

Operace 1 -zaltujeme zvySeni tiu Paizeni zbozi, zvySeni dlihna &tu Dodavatelé,
pohledavku nadiu Dai z pridané hodnoty.

Operace 2 -zaltujeme snizenidiu Pdizeni zbozi a zvySenttiu Zbozi na skla#l

Operace 3 -zalttujeme zvySeni ¢iu OdlEratelé, zvySenidiu Trzby za zbozZi a zavazek na
Gctu Dai z ridané hodnoty.

Operace 4- zawtujeme snizenidiu Zbozi na sklatla zvySeni &u Prodané zbozi.
MuzZeme provéstyhodnoceni dar z pridané hodnoty.

DPH
1. 28500/ 3. 49400
KS 20900

Na stra@ MD (c¢tu se zobrazila pohledavka, narok na agpoDPH @i ndkupu zboZzi
v hodnot 28 500 K. Na strag D se zobrazil zavazek, povinnost odvést pieo prodeji zbozi
v hodno¥ 49 400 K. Celkova daova povinnost je dana kofreym Zistatkem dtu na strag
D — vznika zavazek, podnikatel musihdaaplatit ve vysi 20 900.

11.3 Pfiklady k procvi¢ovani

Priklad 11.3.1 — Zavazky a pohledavky z obchodnich tghi

Firma JAJO, s.r.o., neplatce DPH¢le nasledujici p&ateni stavy u vybranych dfi.
Bankovni @et 500 tis. K, Material na sklagl80 tis. K&, Vyrobky 90 tis. K, Zakladni kapital

500 tis. K&, Vysledek hospodani 90 tis. K, Dodavatelé 80 tis. K V prabéhu &etniho
obdobi probhly operace:

Doklad| Nazev operace tis.K

1. | FAV | Prodej vyrobk 30

2. | VYD |Vyskladreéni prodanych vyrobk 17

3. |VU Uhrada FAV za prodané vyrobKy............??

4. | FAV | Prodej materialu 70
5. | VYD |Vyskladreéni prodaného materiafu 48

6. | VU Uhrada FAV za prodany materigl ?2?

7. | FAP | N&kup materiélu 30
8. | VUD | Vlastni doprava materialu 3
9. |RI  |Prevzeti materidlu nasklad | ............. ??
10.|vU Uhrada FAP za nakup materialyi  ...........}|??
11.|FAP | Za spatbovanou energii 5
12.|FAP | Opravy a udrzba 40
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Doklad| Nazev operace tis. K

13.|FAP | Za najemné 30

14.| VU Uhrada faktur (operace 11,12, 13)..........?272

Zaktujte paateni stavy @ta a vesSkeré operace do hlavni knihy, diifmte chykjici tdaje
a [ty uzavete.
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Rozhodite, zda operace vyvolaji zvySeni/snizeni aktivicbizdrofi, naklad, vynos.

Zmeéna v (+/-)
Doklad| Operace A |CZ| N |V
FAV | Prodej vyrobk

VYD | Vyskladreni prodanych vyrobk
vU Uhrada FAV za prodané vyrobky
FAV | Prodej materialu

VYD |Vyskladreni prodaného materialu
vU Uhrada FAV za prodany material
FAP | Nakup materialu

VUD | Vlastni doprava materialu

PRI |Prevzeti materialu na sklad

10. | VU Uhrada FAP za nakup materialu
11. | FAP | Za sp@ebovanou energii

12. | FAP | Opravy a udrzba

13. | FAP | Za ndjemné

14. | VU Uhrada faktur

ORINO|O B WIN =] O

Vypoctéte vySi vysledku hospodeni.

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Pridana hodnota

* | Provozni vysledek hospoiaani

Sestavte rozvahu.

Rozvaha JAJO, s.r.o. v tis¢K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital celkem
celkem
Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Reseni:

A — Bankovni det

V — Trzby z prodeje

vyrobki
PS 500 10. 1. 30
3. 30| 14. O 0[O 30
6. 70 KS 30
O 1000
KS 455
A — Material na sklag A - Vyrobky
PS 80 5. PS 9Q 2. 17
9. 53 O 0[O 17
O 530 KS 73
KS 85
N — Prodany material V — Trzby z prodeje
materialu
5. 48 4., 70
O 4810 O 0[O 70
KS 48 KS 70
V — Aktivace N — Spoteba energie
vhitropodnikovych
sluzeb
8. 11. 5
O 0|0 O 50 0
KS KS 5
N - Najemné CZ - Dodavatelé
13. 30 10. 50 PS 80
6] 30,0 14. 95 7. 50
KS 30 11. 5
12. 60
13. 30
O 1450 145
KS 80
VK - Vysledek
hospodéeni
PS
KS
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A - Odkeratelé
1. 30| 3. 30
4. 70| 6. 70
@) 1000 100
KS 0

V — Zn¥na stavu zasob

vyrobki
2. 17
O 170 0
KS 17

A — Pdizeni materialu

7. 50| 9. 53
8. 3
O 53 0 53
KS 0
N - Opravy
12. 60
O 60| O 0
KS 60
VK — Zakladni kapital
PS 500
O 0O 0
KS 500




Zmeéna v (+/-)

O

C. |Doklad|Operace A |CZ| N |V
1. FAV | Prodej vyrobk + +
2. | VYD |Vyskladreni prodanych vyrobk - +
3. |WwU Uhrada FAV za prodané vyrobky
4. FAV | Prodej materialu + +
5. |VYD |Vyskladréni prodaného materialu - 4
6. |VU Uhrada FAV za prodany material +/-
7. FAP | Nakup materiélu + +
8. VUD | Vlastni doprava materialu 4 .
9. |RRI |Prevzeti materidlu na sklad -
10. | VU Uhrada FAP za nakup materialu -
11. | FAP | Za spaebovanou energii + +
12. | FAP | Opravy a Udrzba 4 I
13. | FAP | Za ngjemné + +
14. | VU Uhrada faktur - -
Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Trzby za prodej vlastnich vyrobk 30
Zmeéna stavu zasob vlastni vyrol -17
Aktivace 3
Spoteba energie -5
Najemné -30
Opravy a udrzovani -60
+| Pridana hodnota -79
Trzby z prodeje materiélu 70
Prodany material -48
* | Provozni vysledek hospoidmi | -57
Rozvaha JAJO, s.r.o. v tiscK
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapitél celkem 533
Zakladni kapital 50
Vysledek hospodani minulych let 9

Vysledek hospodeni lEZného obdohi-57
Ob¢Zznéa aktiva celkem 613| Cizi zdroje celkem 80
Material na sklaél 85| Dodavatelé 8
Vyrobky 73
Bankovni @et 455
Aktiva celkem 613| Pasiva celkem 613
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Priklad 11.3.2 — Z{&tovani se zandstnanci

Hrub& mzda zagstnance je 18 820K Je Zenaty, ma dwdcti. Pojistné na zdravotni pojiti

¢ini 4,5% a na socialni pojiti 8% z objemu hrubych mezd. Zé&siavatel plati za
zamestnance zdravotni a socialni pajitt ve vysi 35 % z objemu hrubych mezd (26 % na
socialni a 9% na zdravotni pofisf).

Pro vypaet pouzijte doplujici udaje:

Sleva na dani na poplatnika za kalendé&ok| 7 200

Danové zvyhodgini na di¢ za kalendéni rok | 6 000

Zaloha z pijmu fyzickych osob ze zaviskénnosti a z funknich pozitki

Zaklad pro vypoet zalohy| Zaloha Ze zakladu pesahujicihg
0-10100 12%

10100 — 18 200 1 2128+ 19% 10 100Q

18 200 — 27 600 2 7518« 25% 18200

27 600 a vice 5 101&+ 32% 27600

Vypocitejte vysi zdravotniho a socialniho padjisit, zdanitelnou mzdu, zalohu ze zdanitelné
mzdy, ¢istou mzdu, zakonné socialni po}isi.

Polozka K¢

Hruba mzda

Zdravotni pojigni (4,5 %)

Socialni pojigini (8 %)

Zaklad pro vypeet zalohy

Zaloha

Sleva na dani na poplatnika

Daiové zvyhodsni na dti

Zéaloha po sleva daiovém zvyhodani

Cista mzda

Blo|e|~Nlo|als|wine

Zakonné socialni pojiti

Vypocitané udaje zatujte.
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Reseni:

Polozka K¢
1. | Hrub4d mzda 18 820
2. | Zdravotni pojigni (4,5 %) 841
3. | Socialni pojig&ni (8 %) 1 506
4. | Zaklad pro vypeet zalohy (zaokrouhlit na celé 100 naharl§ 500
5. | Zéloha 2 428
6. | Sleva na dani na poplatnika @
7. | Daiové zvyhodgni na dti 1 000
8. | Zaloha po sleva daiovém zvyhodani 828
9. |Cista mzda 15 639
10.| Zakonné socialni poji&hi 6 398

CZ — Z&tovani CZ - Zangstnanci
zdravotniho a
socialniho poji&ni

00

N — Mzdové naklady

3. 1506 3. 150
10. 6398 8. 82

2. 847 2. 8431" 18820

CZ - Darg N — Z&konné socialni
pojistni
‘8. 828 10. 6391

Priklad 11.3.3 — Nakup zbozi, platce DPH

1.

1882r

Hodnota faktury doslé za nakup zbozi je 230 82 b&z DPH. Vypéitejte DPH (19 %), cenu

i dani a udaje zatuijte.

Polozka K¢
1. Cena zbozi bez dan
2. 19 % DPH
3. Cena zbozi s dani
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Polozka K¢
1.|Cena zbozi bez dan230 821
2.119 % DPH 43 856
3.|Cena zbozi s dani 274 6/ 7

CZ - Dodavatelé DPH N — Flaeni zbozi
3. 274677 2. 438561 1. 23082%

Priklad 11.3.4 — Prodej vyrobki, platce DPH

Hodnota faktury vydané za prodej vyrdbje 68 437 K bez DPH. Vypéoitejte DPH (19%),
cenu i dani a Udaje z&ijte.

Polozka K¢

1. Cena zbozi bez dan

2. 19 % DPH

3. Cena zbozi s dani

Reseni

Polozka K¢

1. Cena zbozi bez dan 68 437

2. 19 % DPH 13 00B

3. Cena zbozi s dani 81 440

V — Trzby za zbozi A - Odiatelé DPH
1. 68437 3. 8144‘0 13003

Priklad 11.3.5 — Zavazky a pohledavky platce DPH

Pan Novéek zaloZil spolénost s rdenim omezenym, zabyvajici se nakupem a prodejem
zbozi, vlozil kapital ve vysi 1 000 tis.ckha et a zahdjil podnikani. Je platce DPH.

Sestavte zahajovaci rozvahu.
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Zahajovaci rozvaha Novék s.r.o. v tis. K

B&zné obdobi
Aktiva Brutto | Korekce Netto [|Pasiva
Dlouhodoby Vlastni kapitél
majetek celkem celkem
Oh¢zna aktiva Cizi zdroje
celkem celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem

V priabéhu podnikatelskéinnosti firmy Nov&ek, s.r.o. proéhly nasledujici operace:

C. |Doklad |N&zev operace K¢
1. | FAP Nakup zbozi Cena bez DPH 50 000
DPH 19 % ?P
Cena s dani 1?
2. | FAP Doprava zboZzi Cena bez DPH 2 0QO0
DPH 19 % ?P
Cena s dani 1?
3. | RI Pievzeti zbozi na sklad p?
4. | VU Uhrada faktury za nakup a ??
dopravu zboZzi
5. | FAP Néakup stroje Cena bez DPH 150 000
DPH 19 % ?P
Cena s dani 1?
6. | FAP Doprava stroje Cena bez DPH 31 000
DPH 19 % ?P
Cena s dani 1?
7. |VUD | Prevzeti strojniho zézeni do ??
uzivani
8. | VU Uhrada nakupu a dopravy stroje ??
9. | FAV Prodej zbozi Cena bez DPH 82 000
DPH 19 % ?P
Cena i s dani 17?
10.|VYD  |Vyskladreéni zbozi 48 00D
11.|VUD  |U¢etni odpis strojniho #¥&zeni ?2?
v 1. roce rovnorrné, zivotnost
10 let
12.|VU Uhrada od odératele za zbozi
(viz. operace 9)
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Dopcitejte chylgjici Udaje, zattujte operace a uzeete &ty.

Sestavte kori@ou rozvahu a vykaz zisku a ztraty.

Rozvaha Novéek, s.r.o. v K

B&zné obdobi Minulé B&zné Minulé
Aktiva Brutto| Korekce| Netto| obdobi |Pasiva obdobi | obdobi
Dlouhodoby Vlastni
majetek celkem kapital
celkem
Obkezna aktiva Cizi zdroje
celkem celkem
Aktiva celkem Pasiva
celkem
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Vykaz zisku a ztraty v K

+ | Obchodni marze

* | Provozni vysledek hospoiaani

Reseni:
Zahajovaci rozvaha Novék s.r.o. v tis. K
Bézné obdobi
Aktiva Brutto| Korekce| Netto | Pasiva
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital 1000
celkem celkem
Zakladni kapital 100

Ob¢Zna aktiva celkem 1000 1000| Cizi zdroje celkem
Bankovni @et 1000 1000
Aktiva celkem 1000 1000| Pasiva celkem 1000
C. |Doklad |N&azev operace K¢
1. | FAP Nakup zbozi Cena bez DPH 50 000
DPH 19 % 9 500
Cena s dani 59 500
2. | FAP Doprava zbozi Cena bez DPH 2 0QO0
DPH 19 % 38(
Cena s dani 2 3§80
R Ptevzeti zboZi na sklad 52 0p0
4. (VU Uhrada faktury za nakup a 61 880
dopravu zbozi
5. | FAP Néakup stroje Cena bez DPH 150 000
DPH 19 % 28 500
Cena s dani 178 500
6. | FAP Doprava stroje Cena bez DPH 31 000
DPH 19 % 5 890
Cena s dani 36 890
7. |VUD | Prevzeti strojniho zézeni do 181 00C
uzivani
8. |vU Uhrada nakupu a dopravy stroje 215 390
9. | FAV Prodej zbozi Cena bez DPH 82 000
DPH 19 % 15 580D
Cenai s dani 97 580
10.|VYD  |Vyskladreni zbozi 48 000
11.[VUD  |U¢etni odpis strojniho #¥&eni 18 100
v 1. roce rovnorrné, zivotnost
10 let
12.|VU Uhrada od odératele za zbozi 97580
(viz. operace 9)
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A — Bankovni det VK — Zakladni kapital CZ - Dodavatelé
PS 10000004. 61880 PS 1000000 4. 618801. 59500
12. 975808. 215390 O 0[O 0 8. 2153902. 2380
@) 975800 277270 KS 1000000 5. 178500
KS  82031(¢ 6. 36890
O 2772700 277270
KS 0
DPH A — Paizeni zbozi A — ZboZzi na sklagl
1 9500 9. 15580 1. 500003. 52000 3. 5200QL0. 48000
2. 380 2. 2000 0] 520000 48000
5. 28500 O 520000 52000 KS 4000
6 5890 KS 0
6] 442700 15580
KS 28690
A — Paizeni dlouhodobého A — Dlouhodoby hmotny V — Trzby z prodeje
hmotného majetku majetek zboZi
5. 150000Q7. 181000 7. 18100(d 9. 82000
6. 31000 O 1810000 O o] 0
6] 1810000 181000 KS 18100d KS 82000
KS 0
A - Odkzratelé N — Prodané zbozi N - Odpisy
9. 97580 12. 97580 10. 4800( 11. 18100
6] 97580 O 97580 O 480000 48000 O 18100 | O
KS 0 KS  4800( KS 18100
Opravky k dlouhodobému
majetku
11. 18100
6] 0|0 18100
KS 18100
Vykaz zisku a ztraty v K
Trzby za prodej zboZi 82 000
Prodané zboZi -48 000
+| Obchodni marze 34 000
Odpisy dlouhodobého majetk -18 100
* | Provozni vysledek hospoigani| 15 900
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Koneina rozvaha Now&k, s.r.o. v tis. K

Bézné obdobi Minulé Beézné Minulé

Aktiva Brutto |KorekcelNetto |obdobi |Pasiva obdobi |obdobi

Dlouhodoby 181000 18100 162900 Vlastni 1015900 1000000

majetek kapital

celkem celkem

Dlouhodoby 181000 18100 162900 Zakladni 1000000 1000000

hmotny kapital

majetek
Vysledek 15900
hospodé&eni

Obk¢zna aktivg 853000 853000 100000 Cizi zdroje

celkem celkem

Bankovni @et | 82031( 820310 100000d

Zbozi 4000 4000

DPH 28690 28690

Aktiva celkem|103400¢ 18100 1015900 100000 Pasiva 1015900 1000000
celkem

11.4 Test
1.

Vyberte spravnou charakteristiku pohledavky:
a) Pohledavka je povinnost dluznika uhradititeli dluznoucastku.

b) Pohledavka je pravceiitele poZzadovat na dluznikovi @mi vzniklé z utitého
zavazku.
c) Pohledavka je pravo dluznika pozZzadovat &é@eli plnéni vzniklé z uéitého zavazku.

Vyberte spravnou charakteristiku zavazku:

a) Zavazek je povinnost dluznika uhradititeli dluznoucastku.
b) Zavazek je pravodtitele poZzadovat na dluznikovi @lmi vzniklé z utité pohledavky.
c) Zavazek je pravo dluznika pozadovat g#teli plnéni vzniklé z uéité pohledavky.

Vyberte polozku, ktera obsahuje pouze pohledavky:

a) Pohledavky za odiateli, frijaté zalohy od oddrateli, zavazky k zagstnandém.
b) Prijaté zalohy od odératel, zavazky z obchodnich vztglzavazky k zagstnan@m.
c) Pohledavky za odirateli, Narok na odpeet DPH, poskytnuté zalohy dodaviétel

Vyberte polozku, kterd obsahuje pouze zavazky:

a) Pohledavky za odiateli, gijaté zalohy od odirateli, zavazky k zagstnandém.
b) Prijaté zalohy od odératel, zavazky z obchodnich vztglzdvazky k zagstnan@m.
c) Pohledavky za odiateli, Narok na odpaet DPH, poskytnuté zalohy dodavdétal

a) Obdrzela fakturu od dodavatele na nakup materialu.
b) Vyskladnila material do spieby.
c) Vystavila fakturu odbrateli na prodej hotovych vyrolk

a) Obdrzela fakturu od dodavatele na nakup materialu.
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b) Vyskladnila material do spiwby.
c) Vystavila fakturu odbrateli na prodej hotovych vyrobik

7. Vyberte spravny postup vyptu cisté mzdy:
a) Cistd mzda = hruba mzda — zdravotni a socialni {¢0jis- zaloha na da— slevy na
dani.
b) Cista mzda = hruba mzda — zdravotni a socialni {ji$- zaloha na da+ slevy na
dani.
c) Cistda mzda = hruba mzda — zdravotni a socialni {ajis- zaloha na da

8. Ucetni jednotka, platce DPH, zakoupila dlouhodobyetedj v hodnat— cena bez DPH
100, DPH 19%. Rozhodte, v jakécastce bude majetek evidovandaetnictvi:
a) 100
b) 119
c) Ocereni zavisi na rozhodnuticatni jednotky.

9. Ucetni jednotka, platce DPH, vystavila fakturu &atheli za prodej zbozi. Cena bez &an
je 110, DPH 19 %. Rozhodie o vysi trzeb z podeje zbozi:
a) 130,9
b) 110
c) Uznani vySe trzeb zavisi na rozhodnugtai jednotky.

Reseni:
1b, 2a, 3c, 4b, 5a, 6¢, 7c, 8a, 9b.
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12 VLASTNI KAPITAL A DLOUHODOBE CIZi ZDROJE
FINANCOVANI

12.1 Opakovani teorie

Vlastni kapital podniku zahrnuje zdroje financovani, které podrigkal z vlastnich zdraj
napiklad z vkladi spol€nikt a z dosaZzenych vysletlkospodgeni. Obsahuje polozky:

e Zakladni kapital.

» Kapitaloveé fondy.

* Rezervni fondy, netditelny fond a ostatni fondy tvené ze zisku.

» Vysledek hospodani, tj. zisk nebo ztrata, ktery je vykazovan jddjako nerozdlieny
zisk minulych let nebo neuhrazena ztrata minulttaljednak jako vysledek hospéeta
bézného detniho obdobi.

Cizi dlouhodobé zdroje zahrnuiji:

* Rezervy.

* Dlouhodobé (investni) bankovni Gery.

* Dlouhodobé zavazky, zejména z obchodnich vigtalpronajmu, z emitovanych
dluhopisi, dlouhodobé fijaté zalohy.

Ocaiovani cizich zdrd:

e Zavazky se v tetnictvi océuji jmenovitou hodnotou, tj.cenou platnou ke diicje
vzniku. Ri prevzeti se odauji pafizovaci cenou.

Rozvaha

Aktiva Pasiva
l. Dlouhodoby majetek l. Vlastni zdroje
Il. Obézné aktiva Il. Cizi zdroje

1. Zasoby 1. Rezervy

2. Pohledavky 2. Dlouhodobé zavazky

3. Kratkodoba finatni aktiva 3. Kratkodobé finaéni vypomoci
1I. Casové rozliseni .  Casové rozlieni

12.2 ReSeny pfiklad - Tvorba a zG&tovani rezerv

Obchodni spolaost se rozhodla tvib zakonnou rezervu na opravu dlouhodobého majetku
po dobuctyt let. Celkova hodnota rezervy je 400 tis, Kocni ¢astka 100 tis. K Rezerva se
zane tvdit v roce 2006, fepokladana oprava préttme v roce 2010.

Zatujte tvorbu rezervy v jednotlivych letech.

Rok | Operace tis. K

2006| Tvorba rezervy 100

2007| Tvorba rezervy 100

2008| Tvorba rezervy 100

P WM O

2009| Tvorba rezervy 100
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Analyza hospod&skych operaci

Operace 1 — 4 — Tvorba rezervyRezervy jsou dlouhodobé cizi zdroje majetku podnik
které se tvid na vrub néklatl G¢etni jednotky. Welem tvdeni rezerv je kryt budouci vydaje a
rizika, budouci zavazky. Charakteristikou rezernzgje znam &el, na ktery jsou tv@ny, ale
¢astka nenifesré zndma a obdobi k jejiaterpani nebyva vzdy jiste.

Uétovani hospodéskych operaci:

Rok 2006
CZ - Rezervy N - Tvorba a tovani rezerv
1. 100 1. 10
KS 100
Rok 2007
CZ - Rezervy N - Tvorba a Ztovani rezerv
PS 100 2. 10
2. 100
KS 200
Rok 2008
CZ - Rezervy N - Tvorba a Ztovani rezerv
PS 200 3. 10
3. 100
KS 300
Rok 2009
CZ - Rezervy N - Tvorba a tovani rezerv
PS 300 4. 10
4. 100
KS 400

Operace 1 — 4- zvySeni nakladovéhcctin Tvorba a zétovani rezerv a zvySeni pasivniho
Uctu Rezervy.

V roce 2010 prokhne planovana oprava dlouhodobého majetku, fakaunm@wcena je 380
tis.K¢ bez DPH, DPH 19 %.

Hospodéské operace

C.|Rok | Operace tis. &

5.12010| FAP za opravu Cena bez dan 380
DPH 19 % 72,2
Cena celkem| 452|2

6. Zctovani rezervy 400
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Analyza hospod&skych operaci

Operace 5 — Rijata faktura za opravu. Oprava je provoznim naklademiijpta faktura
zvysi naklady v hodnstbez DPH, zvysi zavazky k dodavatel v hodnok i s dani, zarove
vznik& narok na odget DPH.

Operace 6 — Z&tovani rezervy. Oprava, na kterou byla rezervaitoa probhla a proto je
tieba rezervu zfiovat (zrusSit). Rezervy se rusi na opgch stranach di, na kterych byly
tvoreny.

Uétovani hospodéskych operaci

N — Opravy a udrZzovani DPH CZ - Dodavatelée
5. 380‘ 5. 72,1 ‘ 5. 4522
CZ - Rezervy N - Tvorba a #iovani rezerv
6. 400

6. 400‘ PS 400

Operace 5 —ZvysSeni nakladovéhoctu Opravy a udrZzovani v cébez DPH, zvySenidfu
Dodavatelé v cehs DPH, Narok na odget DPH na stranMD G¢tu DPH.

Operace 6— sniZzeni &tu Rezervy a snizeni nakladovéhwuiTvorba a z&étovani rezerv.

Vliv operaci na vysledek hospodéeni:

Vykaz zisku a ztraty v tis. K 2006| 2007| 2008| 2009|2010
Opravy -380
Zmeéna stavu rezerv -100| -100| -100| -100| 400
* | Provozni vysledek hospoigani| -100| -100| -100| -100| 20

Tim, Ze tvorba rezervy zvySuje naklady, snizuje wg&ledek hospodani Ezného detniho
obdobi ve prosgch budoucich obdobi, kdy préfime oprava majetku.

12.3 Pfiklady k procvi¢ovani
Priklad 12.3.1 — zaloZeni \@jné obchodni spolé&nosti

Do obchodniho rejiiku byla zapsana vejna obchodni spataost ABX, v.0.s. Spolmost
ma dva spokniky, pana A a pana B, kazdy z nich se podle gpokké smlouvy zavazal
k peréznimu vkladu do zakladniho kapitalu ve vysi 120 000 Dv¢ tretiny vkladu jsou
splatné p podpisu smlouvy sloZzenim na bankovriet) jedna itetina do dvou ®sial po
vzniku spolénosti. Se zaloZenim spoéteosti byly spojeny vydaje ve vySi 60 00@,Kkteré
spoleénici uhradi rovnym dilem stim, Ze se jedna igcku do spolénosti, ktera bude
uhrazena do 1 roku.
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Sestavte zahajovaci rozvahu spalesti. Rozhodéte o vydajich, které vzniklyip zalozeni
spole&nosti.

Rozvaha ABX, v.0.s. v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital celkem
celkem
Ohkezna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Redeni:

Rozvaha ABX, v.0.s. v tis. K
Aktiva Pasiva
Pohledavky za upsany zakladni kap 80
Dlouhodoby majetek celkem 60| Vlastni kapital celkem | 240
Ziizovaci vydaje 6(0Z4akladni kapital 240
Okezna aktiva celkem 160| Cizi zdroje celkem 60
Bankovni @et 16Q) Zavazky ke spolmikim| 60
Aktiva celkem 300]| Pasiva celkem 300

Priklad 12.3.2 — ZaloZeni komanditni spol&osti

Do obchodniho rejsiku byla zapsana komanditni spoiest AYZ, k.s. Podle spaienske
smlouvy¢ini zakladni kapital spoégosti 200 000 K, na kterém se podileji dva komanditisté
stejnym dilem a jsou povinni jej uhradit ke dni &&pdo obchodniho rejéku. Ve spolénosti
jsou rovrgz dva komplement§ kazdy z nich ped zépisem spateosti do obchodniho
rejstiku viozil pajéku 250 000 K.

Sestavte zahajovaci rozvahu spalesti AYZ, k.s.

Rozvaha AYZ, k.s. v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital celkem
celkem
Ob¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
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Rozvaha AYZ, k.s. v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek celke Vlastni kapital celkem |200
Zakladni kapital 20D
Oh¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem 250
Bankovni @et 450 Zavazky ke spolaikim| 250
Aktiva celkem 450| Pasiva celkem 450

Piiklad 12.3.3 — ZaloZeni spol@mosti s ru¢enim omezenym

Spole&nost s rdenim omezenym Vyget, s.r.o. zalozili dva spaleici, pan XA a pan YB.
Spolenici se dohodli na zakladnim kapitalu 1 300 0@) ihrazeném takto:

* Pan XA nepetzitym vkladem - viozil do spotamosti vypa@etni techniku v hodnét
900 000 K,

» Pan YB penzitym vkladem v hodnt400 000 K, z toho polovinu fed zapisem
spoleénosti do obchodniho rejétu, polovinu do 6 résial od zaloZeni spodeosti.

Sestavte zahajovaci rozvahu sgalesti Vypaet, s.r.o.

Rozvaha Vypoet, s.r.o. v tis. K
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital celkem
celkem
Oh¢Zna aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Resent:

Rozvaha Vypoet, s.r.o. v tis. K

Aktiva Pasiva
Pohledavky za upsany vlastni kap| 200
Dlouhodoby majetek celkem 900| Vlastni kapitél celkernf 1 300
Dlouhodoby hmotny majetek 90Zakladni kapital 1300
Obgzna aktiva celkem 200| Cizi zdroje celkem
Bankovni @et 200
Aktiva celkem 1 300| Pasiva celkem 1 300
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Priklad 12.3.4 — ZalozZeni akciové spataosti

Do obchodniho rejiiku byla zapsana akciova spiest, NXX, a.s. Zapsany zakladni kapital
¢inil 8 700 000 K. Ke dni zapisu byly akcie uhrazeny peitym vkladem v hodnet
6 500 000 K a movitym majetkem v hodno2 000 000 K.

Sestavte zahajovaci rozvahu.

Rozvaha NXX, a.s. v tis. K

Aktiva Pasiva
Dlouhodoby majetek Vlastni kapital celkem
celkem
Ohkeznéa aktiva celkem Cizi zdroje celkem
Aktiva celkem Pasiva celkem
Reseni:

Rozvaha NXX, a.s. v tis. K
Aktiva Pasiva
Pohledavky za upsany vlastni kap| 200
Dlouhodoby majetek celkem 2 000| Vlastni kapital celken 8 700
Dlouhodoby hmotny majetek 2 0ppakladni kapital 8 70D
Okezna aktiva celkem 6 500| Cizi zdroje celkem
Bankovni @et 6 500
Aktiva celkem 8 700| Pasiva celkem 8 700

Piiklad 12.3.5 — Wtovani rezerv

Obchodni spolost CZO, s.r.o. fa paiateeni stav na &u Rezervy 40 000 KV béZném a
nasledujicim &etnim obdobi se vyskytly tytaétni gipady:

| Nazev operace tis.

B&zné obdobi

1.| Tvorba rezervy na opravu dlouhodobého majetku 20

Nasledujici obdobi

1. | Prijata faktura za opravu DHM 58

2.|Cerpéni rezervy 60

Zatujte operace a zobrazte jejich vliv na vysledegguad@eni v obou letech.
BéZzné obdobi:
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Nasledujici obdobi:

Vykaz zisku a ztraty v tis. K Bézné obdob| Nasledujici obdol
Opravy

Zména stavu rezerv

* | Provozni vysledek hospoigani

Resen:
Bézné obdobi:
CZ - Rezervy N - Tvorba a #tovani rezerv
PS 40 1. 20
1. 20

Nasledujici obdobi:

CZ - Rezervy N - Tvorba a #tovani rezerv
2. 60‘ PS 60 1. 60
N - Opravy CZ - Dodavatelé

1. 58‘ 1. 58

Vykaz zisku a ztraty v tis. K BéZné obdob| Nasledujici obdok
Opravy -58
Zmeéna stavu rezerv -20 60

* | Provozni vysledek hospoisani -20 2
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12.4 Test

1. Vyberte polozku, ktera obsahuje pouze vlastni edfiopncovani:
a) Zakladni kapitél, kapitélové fondy, rezervy.
b) zakladni kapital, vysledek hospddai, rezervni fond.
c) Z&kladni kapital, emitované dluhopisy, rezervy.
2. Vyberte polozku, ktera obsahuje pouze cizi zdrmarfcovani:
a) Uver, kapitalové fondy, rezervy.
b) Uvér, vysledek hospodani, rezervni fond.
c) Uvér, emitované dluhopisy, rezervy.
3. Vyberte hospod&kou operaci, ktera ma vliv na zvySeni naklad
a) Vklad zakladniho kapitalu.
b) Tvorba rezervy na opravu dlouhodobého majetku.
c) RuSeni rezervy na opravu dlouhodobého majetku.
4. Vklad zékladniho kapitaluipzaloZeni firmy niZe byt uhrazen:
a) Pouze petei.
b) Pouze nemovitym majetkem.
c) Pergzi, movitym i nemovitym majetkem.
5. Neuhrazen&ast zakladniho kapitalu se v zahajovaci rozvazeazolpako:
a) Penize na cest
b) Pohledavky za upsany zakladni kapital.
c) Tato moznost neexistuje, zakladni kapita4l musipbgti zahajenim podnikani uhrazen
Vv pIné vysi.
6. Vydaje, spojené se zaloZenim firmy se zobrazi ajpafaci rozvaze jako:
a) Ziizovaci vydaje.
b) Zasoby materialu.
c) Tyto vydaje se do zahajovaci rozvahy nezahrnuiji.
Reseni:

1b, 2c, 3b, 4c, 5b, 6a.
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13 UCETNI UZAVERKA A ZAVERKA

13.1 Opakovani teorie

Ucetni uzawrka je uzavireni bézného (etniho obdobi (roéni uzavrku = uzaveni 12 po
soke jdoucich ngsiai, obvykle se shoduje s kalertdém rokem) a zahrnuje nasledujici prace:

* inventarizace majetku a zavdzé zadtovani jejich vysledk,

» tvorba opravnych polozek,

* tvorbarezerv,

e vypcet a zdtovani dani z fijmau,

* uzaweni (Eetnich knih,

e zajiSéni bilarcni kontinuity.

Ucetni zawrka se sestavuje na zakkaddaj prevzatych z getni zaverky a tvai ji:

* rozvaha,

» vykaz zisku a ztraty,

» priloha k &etnim vykazm (jeji sokasti je vykaz o peiznich tocich a vykaz o zZimach
ve vlastnim kapitalu),

e vyrocni zprava.

13.2 Redeny priklad — Ugetni uzavérka
Ucetni jednotka ma na rozvahovych a vysledkovyéieah konéné stavy:

Ucty tis.Kg
Ucty aktiv 1320
Ucty pasiv 900

Uéty nakladh 80
Ucty vynosi 500

Provelte uzaérkové operace.

Reseni:
V ramci (Eetni uzavrky se koneéné stavy aktivnich a pasivnickital prevedou na korimy
Gcet rozvazny, aktivni na stranu MD, pasivni na sir@h Nékladové a vynosov&ty se

prevedou na &et ziski a ztrat, ndkladové na stran MD a vynosové na stianVysledek
hospodéeni se z &tu ziski a ztrat pevede na Konay (et rozvazny.

Aktivni Ucty Pasivni Gty
KS 1320 KS 900
Nakladové dty Vynosové dty

KS 80 ‘ ‘ KS 500
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Ucet zisk a ztrat Koneény (et rozvazny

Naklady 80 | Vynosy 500 Aktiva 1 320| Pasiva 900
Zisk 420 Zisk 420
O 500| O

13.3 Pfiklady k procviCovani
Piiklad 13.3.1 — Wetni uzawrka a zavérka

Uzawete &ty hlavni knihy a provéte &etni uza¥rku u firmy, kter& ma nésledujici
pocateni stavy a pohyby nactech, na zaklatl ddaji z (Cetni uzavrky sestavte vykazy
Gcetni za¥rky (Udaje jsou vedeny v tis.dK

A - Dlouhodoby
hmotny majetek

A - Dlouhodoby
nehmotny majetek

PS 25 PS 13
1. 80
Opravky k DNM A - ZbozZi
PS 65 PS 20 6. 45
10. 30 2. 60| 7. 1

A - Penize nadiu

A - Pohledavky

PS 18Q 3. 140
4. 150 8. 50

PS 2004. 150
5. 13

N - Prodané zbozi CZ - Zastnanci
6. 45 8. 50 PS. 50
V - Trzby z prodeje N - Odpisy
zbozi
5. 130 9. 60
10. 3
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Opravky k DHM

PS 120
9. 60

CZ - Dodavatelé

3. 140 PS 95
1. 80
2. 60

VK - Zakladni kapital

PS 450

N - Manko




Pritad’te zadtovanym operacim nazev a druh dokladu.

Cislo |Doklad|Nazev operace
operace

1.

©OOINIO O AWIN

=
o

Sestavte kony (et rozvazny.
Koneiny (et rozvazny

Sestavte vykaz zisku a ztraty.

Vykaz zisku a ztraty v tis. K

+ | Obchodni marze

* | Provozni vysledek hospoiaani
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Sestavte konmou rozvahu.

Konetna rozvaha v tis. K

B&zné obdobi Minulé B&zné Minulé
Aktiva Brutto| Korekce| Netto| obdobi |Pasiva obdobi | obdobi
Dlouhodoby Vlastni
majetek celkem kapital
celkem
Obk¢Zna aktiva Cizi zdroje
celkem celkem
Aktiva celkem Pasiva
celkem

Sestavte p@ateini et rozvazny pro zachovani bitar kontinuity v nasledujicim da@tnim
obdobi.

Patéteini (Cet rozvazny

Reseni:
A — Dlouhodoby A — Dlouhodoby Opravky k DHM
hmotny majetek nehmotny majetek
PS 250 PS 13( PS 120
1. 80 O 0|0 0 9. 60
O 80| O 0 KS 130 O 0[O 60
KS 330 KS 180
Opravky k DNM A — Zbozi CZ - Dodavatelé
PS 65 PS 20 6. 45 3. 140 PS 95
10. 30 2. 60| 7. 1 1. 80
o] O 30 O 60| O 46 2. 60
KS 95 KS 34 O 1400 140
KS 95
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A — Penize nadiu

A - Pohledavky

VK — Zakladni kapital

PS 180 3. 140 PS 2004. 150 PS 450
4. 150 8. 50 5. 130 O O 0
O 150 0 190 O 130 0 150 KS 450
KS 140 KS 180,
N — Prodané zboZi CZ - Za&stnanci N - Manka
6. 45 8. 50/ PS 50 7.
O 450 0 O 500 0 O O 0
KS 45 KS 0 KS
V —Trzby z prodeje N - Odpisy
zbozi
5. 130 9. 60
O 0|0 130 10. 30
KS 130 o] 9000 O
KS 90
Cislo operac{ Doklad| Nazev operace
1. FAP | Nakup dlouhodobého majetku
2. FAP | Nakup zbozZi
3. VBU | Uhrada dodavatelské faktury
4. VBU | Uhrada pohledavky
5. FAV | Prodej zboZi
6. VYD | Vyskladréni prodaného zbozi
7. VUD | Manko ve skladu zboZi
8. VBU | Vyplata mezd zadstnaném
9. VUD | Odpisy dlouhodobého hmotného majetkl
10. VUD | Odpisy dlouhodobého nehmotného majétku
Koneiny (et rozvazny
Dlouhodoby hmotny majetek 33dakladni kapitél 450
Dlouhodoby nehmotny 130| Opravky k DHM 180
majetek
Zbozi 34 Opravky k DNM 95
Penize nadiu 140| Dodavatelé 95
Pohledavky 180
Vysledek hospodani — ztrata 6
Obrat MD 82Q Obrat D 820
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Vykaz zisku a ztraty v tis. K
Trzby za prodej zboZi 130
Naklady vynaloZené na prodané zly -45
+| Obchodni marze 85
Odpisy dlouhodobého majetku -90
Manko -1
* | Provozni vysledek hospoiaani -6

Koneina rozvaha v tis. K

BéZné obdobi Minulé Bézné | Minulé
Aktiva Brutto | Korekce| Netto| obdobi | Pasiva obdobi | obdobi
Dlouhodoby 460 275| 185 195| Vlastni kapital 444 450
majetek celkem celkem
Dlouhodoby 330 180 150 130| zakladni 450 450
hmotny majetek kapital
Dlouhodoby 130 95 35 65| Vysledek -6
nehmotny majetek hospodéeni
Obk¢Zna aktiva 354 354 400| Cizi zdroje 95 145
celkem celkem
Zbozi 34 34 20| Dodavatelé 9 95
Bankovni @et 140 140 180| Zamgstnanci 50
Pohledavky 180 180 200
Aktiva celkem 814 275| 539 595| Pasiva celkem 539 595
Patateini Cet rozvazny
Zakladni kapital 450Dlouhodoby hmotny majetek 330
Opravky k DHM 180 Dlouhodoby nehmotny 130
majetek
Opravky k DNM 95 Zbozi 34
Dodavatelé 95Bankovni @et 140
Odkeratelé 180
Vysledek hospodani - ztrata 6
Obrat MD 82(Q Obrat D 820
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13.4 Test

1.

Vyberte polozku, kterd obsahuje pourenosti, které pat do &etni uzaerky:

a) Tvorba rezerv, vypiet a z@tovani das z prijmu, sestaveni vykazu zisku a ztraty.
b) Tvorba rezerv, vypeet a zétovani dag z piijmu, sestavenidiu ziski a ztrat.

c) Tvorba rezerv, vypiet a zdtovani das z prijmu, sestaveni rozvahy.

Vyberte polozku, kterd obsahuje pourenosti, které pdf do Eetni zaerky:

a) Vypocet a zétovani das z pijmu, sestaveni vykazu zisku a ztraty, sestaveviatoy.
b) Tvorba rezerv, vyptet a zétovani dag z piijmu, sestavenidiu ziski a ztrat.

c) Sestaveni rozvahy, sestaveni vykazu zisku a ztsdigha vyr@ni zpravy.

Konetné stavy aktivnichdiu pirevadime v ramcidetni uzavrky:
a) Na stranu MD kon&ného @tu rozvazného.

b) Na stranu D konsého @&tu rozvazneho.

c) Do rozvahy na stranu aktiv.

d) Do rozvahy na stranu pasiv.

Konesné stavy pasivnichetii prevadime v ramcidetni uzagrky:
a) Na stranu MD kon&ného @tu rozvazného.

b) Na stranu D konsého @&tu rozvazneho.

c) Do rozvahy na stranu aktiv.

d) Do rozvahy na stranu pasiv.

Koneiné stavy nakladovychéti prevadime v ramcidetni uzagrky:
a) Na stranu MD ttu ziski a ztrat.

b) Na stranu D &tu ziski a ztrat.

c) Do rozvahy na stranu pasiv.

d) Do vykazu zisku a ztraty.

Konetné stavy vynosovychéth pievadime v ramcidetni uzaerky:
a) Na stranu MD &tu ziski a ztrat.

b) Na stranu D ¢tu ziski a ztrat.

c) Do rozvahy na stranu pasiv.

d) Do vykazu zisku a ztraty.

Resent:
1b, 2c, 3a, 4b, 5a, 6b.
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PRILOHA 1 - SMERNA UCTOVA OSNOVA

U¢tova tida 0 - Dlouhodoby majetek

01 - Dlouhodoby nehmotny majetek

02 - Dlouhodoby hmotny majetek odpisovany

03 - Dlouhodoby hmotny majetek neodpisovany

04 - Nedokoneny dlouhodoby nehmotny a hmotny majetek &zowany dlouhodoby finatmi majetek
05 - Poskytnuté zalohy na dlouhodoby majetek

06 - Dlouhodoby finagni majetek

07 - Opravky k dlouhodobému nehmotnému majetku

08 - Opravky k dlouhodobému hmotnému majetku

09 - Opravné polozky k dlouhodobému majetku

U¢tova tida 1- Zasoby

11 - Materidl

12 - Zasoby vlastni vyroby

13 — Zbozi

15 — Poskytnuté zalohy na zasoby
19 - Opravné polozky k zasobam

Uctova tida 2 - Finasini Gty

21 - Penize

22 - Wty v bankach

23 - Bézné bankovni G&ry

24 - Jiné kratkodobé fingni vypomoci

25 - Kratkodoby finaétni majetek

26 - Revody mezi finadnimi &ty

29 - Opravné polozky ke kratkodobému fisaimu majetku

U¢tova tida 3 - Zitovaci vztahy

31 - Pohledavky (kratkodobé i dlouhodobé)

32 - Zavazky (kratkodobé)

33 - Z{Etovani se zagstnanci a institucemi

34 - Z{Etovani dani a dotaci

35 - Pohledavky za spdleiky, za @astniky sdruzeni a zdeny druzstva
36 - Zavazky ke spotaikim, k astnikim sdruzeni a k&lenim druzstva
37 - Jiné pohledavky a zavazky

38 - Rechodné &ty aktiv a pasiv

39 - Opravna polozka k #tovacim vztaBim a vnitni z&tovani

Uctova tida 4 - Kapitalové &ty a dlouhodobé zavazky
41 - Zakladni kapitél a kapitalové fondy

42 - Fondy ze zisku a‘pvedené vysledky hospaeai
43 - Vysledek hospodani

45 - Rezervy

46 - Dlouhodobé bankovni &ry

47 - Dlouhodobé zavazky

48 - Odlozeny digovy zavazek a pohledavka

49 - Individualni podnikatel

Uc¢tova tida 5 - Naklady

50 - Spotebované nakupy

51 - Sluzby

52 - Osobni naklady

53 - Dar a poplatky

54 - Jiné provozni naklady

55 - Odpisy, rezervy, komplexni nékladi§tich obdobi a opravné polozky provoznich naklad
56 - Finarni naklady

57 - Rezervy a opravné polozky firaaich naklad

58 - Mimaradné naklady

150



59 - Dar z @ijma a prevodové dty

U¢tova tida 6 - Vynosy

60 - Trzby za vlastni vykony a zbozi
61 - ZnEny stavu zasob vlasttinnosti
62 - Aktivace

64 - Jiné provozni vynosy

66 - Finagni vynosy

68 - Mima:adné vynosy

69 - Revodové dty

Uctova tida 7 - Zavrkové a podrozvahovéty
70 - Wty rozvazné

71 - et ziski a ztrat

75 az 79 - Podrozvahovéty

U¢tové ¥idy 8 a 9 - Vnitropodnikovéda@tnictvi
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PRILOHA 2 — VZOROVY UCTOVY ROZVRH

0 — Dlouhodoby majetek
01 - Dlouhodoby nehmotny majetek
011 - Zizovaci vydaje
012 - Nehmotné vysledky vyzkumu a vyvoje
013 - Software
014 - Ocenitelna prava
015 - Goodwill
019 - Ostatni dlouhodoby nehmotny majetek

02 - Dlouhodoby hmotny majetek odpisovany
021 - Stavby
022 - Samostatné movitéai a soubory movitychdci
025 - Restitelské celky trvalych porast
026 - Zakladni stado a taznaiata
029 - Jiny dlouhodoby hmotny majetek

03 - Dlouhodoby hmotny majetek neodepisovany
031 - Pozemky
032 - Untlecké dila a sbirky

04 — Nedokorteny dlouhodoby nehmotny a hmotny majetek a pézovany dlouhodoby finaréni majetek
041 - Paizeni dlouhodobého nehmotného majetku
042 - Paizeni dlouhodobého hmotného majetku
043 - Paizeni dlouhodobého fingniho majetku

05 - Poskytnuté zalohy na dlouhodoby majetek
051 - Poskytnuté zalohy na dlouhodoby nehmotny tekje
052 - Poskytnuté zalohy na dlouhodoby hmotny mhjete
053 - Poskytnuté zalohy na dlouhodoby fitrsirmajetek

06 — Dlouhodoby finaréni majetek
061 - Akcie a podily v ovladanychizenych osobach
062 - Akcie a podily v podnicich pod podstatnynvein
063 - Realizovatelné cenné papiry a podily
065 - Dluzné cenné papiry drzené do splatnosti
066 - Rijcky ovladanym &izenym osobam a podriikn pod podstatnym vlivem
067 - Ostatni dlouhodobéijgky
069 - Jiny dlouhodoby finami majetek

07 - Opravky k dlouhodobému nehmotnému majetku
071 - Opravky keizzovacim vydajm
072 - Opravky k nehmotnym vysleitk vyzkumu a vyvoje
073 - Opravky k softwaru
074 - Opravky k ocenitelnym pram
075 - Opravky ke goodwillu
079 - Opravky k jinému dlouhodobému nehmotnému tkaje

08 - Opravky k dlouhodobému hmotnému majetku
081 - Opravky ke stavbam
082 - Opravky k samostatnym movityrscem a soubdim movitych éci
085 - Opravky k pstitelskym celkm trvalych porost
086 - Opravky k zakladnimu stadu a taznynatim
089 - Opravky k jinému dlouhodobému hmotnému majetk

09 - Opravné polozky k dlouhodobému majetku
091 - Opravna polozka k dlouhodobému nehmotnémetinaj
092 - Opravna polozka k dlouhodobému hmotnému ikajet
093 - Opravné polozka k dlouhodobému ned@koému nehmotnému majetku
094 - Opravné polozka k dlouhodobému ned@koému hmotnému majetku
095 - Opravna polozka k poskytnutym zaloham
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096 - Opravna polozka k dlouhodobému figraimu majetku
097 — Océovaci rozdil k nabytému majetku
098 - Opravky k oagovacimu rozdilu k nabytému majetku

1 — Zasoby

11 - Material
111 - Paizeni materialu
112 - Material na sklad
119 - Material na cest

12 - Zasoby vlastni vyroby
121 - Nedokotena vyroba
122 - Polotovary vlastni vyroby
123 - Vyrobky
124 - Zvtata

13 - Zbozi
131 - Pdizeni zbozi
132 - Zbozi na sklada v prodejnach
139 - Zbozi na cest

15 — Poskytnuté zalohy na zasoby
151 — Poskytnuté zalohy na material
152 — Poskytnuté zalohy na afia
153 — Poskytnuté zalohy na zbozi

19 - Opravné polozky k zasobam
191 - Opravna poloZzka k materialu
192 - Opravna poloZzka k nedokamé vyrok
193 - Opravna poloZka k polotovan vlastni vyroby
194 - Opravna polozka k vyrobi
195 - Opravna polozka ke zafim
196 - Opravna polozka ke zbozi
197 — Opravna polozka k zadloham na material
198 — Opravna polozka k zaloham na zbozi
199 — Opravna polozka k zadloham natatd

2 — Finanéni Géty
21 - Penize
211 - Pokladna
213 - Ceniny

22 - Wty v bankach
221 - Bankovni &y

vy 2

23 - BéZné bankovni Uvry
231 - Kratkodobé bankovni &ry
232 - Eskontni G&ry

24 - Jiné kratkodobé finartni vypomoci
241 - Emitované kratkodobé dluhopisy
249 - Ostatni kratkodobé finémi vypomoci

25 - Kratkodoby finanéni majetek
251 - Majetkové cenné papiry k obchodovani
252 - Vlastni akcie a vlastni obchodni podily
253 - Dluzné cenné papiry k obchodovani
255 - Vlastni dluhopisy
256 - Dluzné cenné papiry se splatnosti do jedmoko drzené do splatnosti
257 - Ostatni realizovatelné cenné papiry
259 - Paizeni kratkodobého fingniho majetku

26 - Frevody mezi finarénimi Géty
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261 - Penize na cést

29 - Opravné polozky ke kratkodobému finagnimu majetku
291 - Opravna polozka ke kratkodobému ficramu majetku

3 — ZWtovaci vztahy
31 — Pohledavky (kratkodobé i dlouhodobé)
311 - Pohledavky z obchodnich vztah
312 - Snénky k inkasu
313 - Pohledavky za eskontované cenné papiry
314 - Poskytnuté provozni zalohy
315 - Ostatni pohledavky

32 — Zavazky (kratkodobé)
321 - Zavazky z obchodnich vztah
322 - Sménky k Uhrad
324 - Rijaté zalohy
325 - Ostatni zavazky

33 - Z{ktovani se zamistnanci a institucemi
331 - Zangstnanci
333 - Ostatni zavazkyigi zamestnaném
335 - Pohledavky za zasstnanci
336 - Z&tovani s institucemi socialniho zabegpei a zdravotniho pojisti

34 - Zktovani dani a dotaci
341 - Da z prijmi
342 - Ostatni mé dag
343 - Dai z piidané hodnoty
345 - Ostatni dana poplatky
346 - Dotace ze statniho rozpo
347 - Ostatni dotace

35 - Pohledavky za spoliiky, za (Castniky sdruzeni a zaleny druzstva
351 - Pohledavky v ovladanychiaenych osobach
352 - Pohledavky v podnicich pod podstatnym vlivem
353 - Pohledavky za upsany vlastni kapital
354 - Pohledavky za spdaleiky pii Ghrads ztraty
355 - Ostatni pohledavky za spaiéy
358 - Pohledavky kdastnikim sdruzeni

36 - Zavazky ke spolénikiam, k Gé¢astnikim sdruzeni a ke¢lenam druzstva
361 - Zavazky k ovladanymié&zenym osobam
362 - Zavazky k podniim pod podstatnym vlivem
364 - Zavazky ke spataikam pri rozdlovani zisku
365 - Ostatni zavazky ke spaitgkiam
366 - Zavazky ke spataikim aclenim druzstva ze zavisk&nnosti
367 - Zavazky z upsanych nesplacenych cennychipapiklad
368 - Zavazky k €astnikim sdruzeni

37 - Jiné pohledavky a zavazky
371 - Pohledavky z prodeje podniku
372 - Zavazky z kouppodniku
373 - Pohledavky a zavazky z pevnych terminovamjaraci
374 - Pohledavky z pronajmu
375 - Pohledavky z emitovanych dluhdpis
376 - Nakoupené opce
377 - Prodané opce
378 - Jiné pohledavky
379 - Jiné zavazky

38 - Frechodné @ty aktiv a pasiv
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381 - Naklady gstich obdobi

382 - Komplexni nakladyifstich obdobi
383 - Vydaje pistich obdobi

384 - Vynosy pistich obdobi

385 - Rijmy pristich obdobi

388 - Dohadné diy aktivni

389 - Dohadnédiy pasivni

39 - Opravna polozka k z&tovacim vztahim a  vniténi zGétovani
391 - Opravna polozka k pohledavkam
395 - Vnitni z&tovani
398 - Spojovaci &et pri sdruzeni

4 — Kapitélové &ty a dlouhodobé zavazky

41 - Zakladni kapital a kapitalové fondy
411 - Zakladni kapital
412 - Emisni aZio
413 - Ostatni kapitalové fondy
414 - Ocaovaci rozdily z pecergni majetku a zavazk
418 - Ocaovaci rozdily z peceréni pri premsnach
419 - Zneny zakladniho kapitalu

42 - Fondy ze zisku a fevedené vysledky hospodeni
421 - Zakonny rezervni fond
422 - Nedlitelny fond
423 - Statutarni fondy
427 - Ostatni fondy
428 - Nerozdleny zisk minulych let
429 - Neuhrazena ztrata minulych let

43 - Vysledek hospodeeni
431 - Vysledek hospotieni ve schvalovaciitizeni

45 - Rezervy
451 - Rezervy podle zvlaStnich pravnidbapigi
459 - Ostatni rezervy

46 — Dlouhodobé bankovni Gry
461 - Bankovni Ggry

47 - Dlouhodobé zavazky
471 - Dlouhodobé zavazky k ovladanyriizenym osobam
472 - Dlouhodobé zavazky k podfik pod podstatnym vlivem
473 - Emitované dluhopisy
474 - Zavazky z pronajmu
475 - Dlouhodobéffjaté zalohy
476 - Dlouhodobé zavazky z obchodnich vitah
478 - Dlouhodobé sénky k Uhrad
479 - Jiné dlouhodobé zavazky

48 - OdlozZeny daiovy zavazek a pohledavka
481 - Odlozeny d#ovy zavazek a pohledavka

49 - Individualni podnikatel
491 - WEet individualniho podnikatele

5 — Néklady
50 - Spofebované nakupy
501 - Spateba materialu
502 - Spateba energie
503 - Spateba ostatnich neskladovatelnych dodavek
504 - Prodané zbozi
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51 - Sluzby
511 - Opravy a udrzovani
512 - Cestovné
513 - Naklady na reprezentaci
518 - Ostatni sluzby

52 - Osobni naklady
521 - Mzdové naklady
522 - Rijmy spole&nik ac¢lend druzstva ze zaviskinnosti
523 - Odmény ¢lenim orgér spol&nosti a druzstva
524 - Zakonné sociélni pojti
525 - Ostatni socialni pojiti
526 - Socialni naklady individualniho podnikatele
527 - Zakonné socialni naklady
528 - Ostatni socialni naklady

53 - Darg a poplatky
531 - Da silni¢ni
532 - Da z nemovitosti
538 - Ostatni dana poplatky

54 - Jiné provozni naklady
541 - Zistatkovéa cena prodaného dlouhodobého nehmotnéhmeného majetku
542 - Prodany material
543 - Dary
544 - Smluvni pokuty a Uroky z prodleni
545 - Ostatni pokuty a penéle
546 - Odpis pohledavky
548 - Ostatni provozni naklady
549 - Manka a Skody

55 - Odpisy, rezervy, komplexni néklady piStich obdobi a opravné polozky provoznich néklail
551 - Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotnéhetkuaj
552 - Tvorba a ztiovani rezerv podle zvlaStnicheulpig
554 - Tvorba a ztiovani ostatnich rezerv v provozni oblasti
555 — Tvorba a zfiovani komplexnich naklddpriStich obdobi
557 - Z&tovani opravky k opravné polozce k nabytému majetku
558 - Tvorba a zfiovani zakonnych opravnych polozek v provozni dblas
559 - Tvorba a zfiovani opravnych polozek v provozni oblasti

56 - Finantni néklady
561 - Prodané cenné papiry a podily
562 - Uroky
563 - Kursové ztraty
564 - Naklady z feceréni majetkovych cennych pafir
566 - Naklady z finatniho majetku
567 - Naklady z derivatovych operaci
568 - Ostatni finatni naklady
569 - Manka a Skody na fin&mim majetku

57 - Rezervy a opravné polozky fina#nich nakladi
574 - Tvorba a ztiovani rezerv ve finami oblasti
579 - Tvorba a ztiovani opravnych polozek ve finami oblasti

58 - Mimoradné naklady
581 - Naklady na z#mu metody
582 - Skody
584 - Tvorba a ztiovani rezerv v mimi@dnéginnosti
588 - Ostatni mimidné naklady
589 - Tvorba a ztiovani opravnych polozek v mirfedné oblasti
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59 - Dar® z pfijma a pfevodové @ty
591 - Da z prijmi z kéZznééinnosti - splatna
592 - Dai z pijmi z kéZnécinnosti - odlozena
593 - Dai z pijmi z mimaadnécinnosti - splatna
594 - Dai z pijmia z mimaadnécinnosti - odlozena
595 - Dodaténé odvody dahiz pijmu
596 - Revod podilu na vysledku hospddai spolénikim
597 - Revod provoznich naklad
598 - Revod finargnich naklad

6 — Vynosy

60 - Trzby za vlastni vykony a zboZi
601 - Trzby za vlastni vyrobky
602 - Trzby z prodeje sluzeb
604 - Trzby za zbozi

61 - Zmeény stavu vnitropodnikovych zasob
611 - Zn¥na stavu nedoka@ené vyroby
612 - Zn&na stavu polotovar
613 - ZmEna stavu vyrobk
614 - Zn¥éna stavu zvat

62 - Aktivace
621 - Aktivace materidlu a zbozi
622 - Aktivace vnitropodnikovych sluzeb
623 - Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku
624 - Aktivace dlouhodobého hmotného majetku

64 - Jiné provozni vynosy
641 - Trzby z prodeje dlouhodobého nehmotného armého majetku
642 - Trzby z prodeje materialu
644 - Smluvni pokuty a Uroky z prodleni
646 - Vynosy z odepsanych pohledavek
648 - Ostatni provozni vynosy

66 - Finantni vynosy
661 - Trzby z prodeje cennych papé podit
662 - Uroky
663 - Kursové zisky
664 - Vynosy z feceréni majetkovych cennych pafpir
665 - Vynosy z dlouhodobého finariho majetku
666 - Vynosy z kratkodobého finamiho majetku
667 - Vynosy z derivatovych operaci
668 - Ostatni finatni vynosy

68 - Mimoradné vynosy
681 - Vynosy ze ziény metody
688 - Ostatni mimi@dné vynosy

69 - Frevodové @ty
697 - Revod provoznich vynds
698 - Revod finagnich vynos

7 — Zawrkové a podrozvahové ity
70 - Wty rozvazné
701 - Pgateini ket rozvazny
702 - Konény et rozvazny
71 - Ret ziski a ztrat
710 - et ziski a ztrat
75 az 79 - Podrozvahovédly
8 a 9 — Vnitropodnikové {Eetnictvi
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PRILOHA 3 - USPORADANI A OZNACOVANI
POLOZEK ROZVAHY (BILANCE)

AKTIVA CELKEM

A. | Pohledavky za upsany zakladni kapital

B. | Dlouhodoby majetek

B.I. | Dlouhodoby nehmotny majetek

B. I. 1. Zizovaci vydaje

2. Nehmotné vysledky vyzkumu a vyvoje

. Software

. Ocenitelna prava

. Goodwill

. Jiny dlouhodoby nehmotny majetek

. Nedokoreny dlouhodoby nehmotny majetek

. Poskytnuté zalohy na dlouhodoby nehmotny rakjet
B.1l. | Dlouhodoby hmotny majetek

B.1l. 1. Pozemky

. Stavby

. Samostatné movité&esi a soubory movitychdci

. Restitelské celky trvalych porast

. Zakladni stado a tazné iata

. Jiny dlouhodoby hmotny majetek

. Nedokoneny dlouhodoby hmotny majetek

. Poskytnuté zalohy na dlouhodoby hmotny majetek
. Océiovaci rozdil k nabytému majetku

B.11I. | Dlouhodoby finatini majetek

B.IIl. 1. Podily v ovladanych dzenych osobach

2. Podily v detnich jednotkédch pod podstatnym vlivem
3. Ostatni dlouhodobé cenné papiry a podily

4. Rijcky a uvry ovladanym &izenym osobam atétnim jednotkdm pod podstatnym viivem
5. Jiny dlouhodoby finami majetek

6. Pdizovany dlouhodoby finami majetek

7. Poskytnuté zalohy na dlouhodoby fitianmajetek

C. | Ok&Zna aktiva

C.l. | Zasoby

C.l. 1. Material

2. Nedokotien& vyroba a polotovary

3. Vyrobky

4. Zvitata

5. ZboZi

6. Poskytnuté zalohy na zasoby

C.II. | Dlouhodobé pohledavky

C.II. 1. Pohledavky z obchodnich vziah

2. Pohledavky za ovladanymiiaenymi osobami

3. Pohledavky zacétnimi jednotkami pod podstatnym vlivem

4. Pohledavky za spdieiky, ¢leny druzstva a zatastniky sdruzeni
5. Dohadné &ty aktivni

6. Jiné pohledavky

7. Odlozenéa dmva pohledavka

C.lIl. | Kratkodobé pohledavky

C.lII. 1. Pohledavky z obchodnich vzitah

2. Pohledavky za ovladanymiiaenymi osobami

3. Pohledavky zacétnimi jednotkami pod podstatnym vlivem

4. Pohledavky za spdileiky, ¢leny druzstva a zatastniky sdruzeni
5. Socialni zabezpeni a zdravotni poji&hi

6. Stat - daové pohledavky

QN[O

OR[N [W[N
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7. Ostatni poskytnuté zalohy

8. Dohadné &ty aktivni

9. Jiné pohledavky

C.IV. | Kratkodoby finagni majetek

C.IV. 1. Penize

2. Wty v bankach

3. Kratkodobé cenné papiry a podily

4. Pdgizovany kratkodoby finatni majetek

D.I. |Casové rozliseni

D.I. 1. Naklady pigtich obdobi

2. Komplexni nakladyigstich obdobi

%

3. Rijmy piistich obdobi

PASIVA CELKEM

A.

Vlastni kapital

A.l. | Zakladni kapital

A.l. 1. Zakladni kapital

2. Vlastni akcie a vlastni obchodni podily (-)

3. Zneny zakladniho kapitalu

A.ll. | Kapitalové fondy

A.ll. 1. Emisni azio

2. Ostatni kapitalové fondy

3. Ocaovaci rozdily z pecerni majetku a zavazk

4. Ocaovaci rozdily z pecerni pri premenach

A.lll. | Rezervni fondy, neflitelny fond a ostatni fondy ze zisku

Alll. 1. Z&konny rezervni fond/Netitelny fond

2. Statutarni a ostatni fondy

A.IV. | Vysledek hospodani minulych let

A.IV. 1. Nerozdleny zisk minulych let

2. Neuhrazena ztrata minulych let

A.V. | Vysledek hospodeni Ezného detniho obdobi /+ - /

Cizi zdroje

B.l. | Rezervy

B.l. 1. Rezervy podle zvlaStnich pravnidiedpis

2. Rezerva naigthody a podobné zavazky

3. Rezerva na daz pijmu

4. Ostatni rezervy

B.ll. | Dlouhodobé zavazky

B.1l. 1. Zavazky z obchodnich vziah

. Zavazky k ovladanymidzenym osobam

. Zavazky k tetnim jednotkam pod podstatnym vlivem

. Dlouhodobé ifijaté zalohy

. Vydané dluhopisy

. Dlouhodobé s#émky k Ghrad

. Dohadné &ty pasivni

OR[N [W[N

. Jiné zavazky

10. Odlozeny deovy zavazek

B.1ll. | Kratkodobé zavazky

B.1ll. 1. Zavazky z obchodnich vztah

2. Zavazky k ovladanymifzenym osobam

. Zavazky k etnim jednotkdm pod podstatnym vlivem

. Zavazky k zagstnaném

. Zavazky ze socialniho zabeggei a zdravotniho poji&ti

. Stat - daové zavazky a dotace

. Kratkodobé fijaté zalohy

O|O|N[O|O0 AW

. Vydané dluhopisy
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. Zavazky ke spodaikim, ¢lenim druzstva a kdastnikim sdruzeni

. Zavazky ke spotmikim, ¢lenim druzstva a kdastnikim sdruzeni




10. Dohadné dty pasivni

11. Jiné zavazky

B.IV.

Bankovni U¥ry a vypomoci

B.IV. 1. Bankovni Ugry dlouhodobé

2. Kratkodobé bankovni éry

3. Kratkodobé finaimi vypomoci

C.I.

Casové rozliseni

C.l. 1. Vydaje piStich obdobi

2. Vynosy piStich obdobi

160




PRILOHA 4 - USPORADANI A OZNACOVANI
POLOZEK VYKAZU ZISKU A ZTRATY - DRUHOVE

CLENENI

I Trzby za prodej zboZi

A Naklady vynalozené na prodané zbozi

+ Obchodni marze

1. Vykony

1.1 | Trzby za prodej vlastnich vyrobla sluzeb

I1.2. | Zména stavu zasob vlastéihnosti 3. Aktivace

B. Vykonova spatba

B.1. | Spoteba materialu a energie

B.2. | Sluzby

+ Pridané hodnota

C. Osobni naklady

C.1. | Mzdové naklady

C.2. | Odn&ny ¢lenim orgari spole&nosti a druzstva

C.3. | Naklady na socialni zabezpai a zdravotni poji&hi

C.4. | Socialni naklady

D. Darg a poplatky

E. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetk

Ill. |Trzby z prodeje dlouhodobého majetku a mataria

III.1. | Trzby z prodeje dlouhodobého majetku

I11.2 | Trzby z prodeje materialu

F. Zistatkovéa cena prodaného dlouhodobého majetku aiélate

F.1. | Zistatkova cena prodaného dlouhodobého majetku

F.2. | Prodany material

G. Zmena stavu rezerv a opravnych polozek v provoznistbtakomplexnich nakladpiistich
obdobi

IV. |Ostatni provozni vynosy

H. Ostatni provozni naklady

V. Prevod provoznich vyndis

I Prevod provoznich nakladd

* Provozni vysledek hospotkni

VI. |Trzby z prodeje cennych papia podit

J. Prodané cenné papiry a podily

VIl. |[Vynosy z dlouhodobého fin&niho majetku

VII.1 | Vynosy z podil v ovladanych & zenych osobach a wétnich jednotkach pod podstatn
vlivem

VI1.2 | Vynosy z ostatnich dlouhodobych cennych papipodit

VI1.3 | Vynosy z ostatniho dlouhodobého fitatho majetku

VIII. | Vynosy z kratkodobého fingniho majetku

K. Néaklady z finakiniho majetku

IX. |Vynosy z freceréni cennych papira derivah

L. Néaklady z pecerini cennych papira derival

M. | Zména stavu rezerv a opravnych polozek ve fimamblasti

X. Vynosoveé Uroky

N. Nakladové uroky

XI. | Ostatni finadni vynosy

O. Ostatni finatni naklady

XIl. |Pievod finanich vynos

P. Revod finagnich néklad

* Financni vysledek hospodani

Q. Dai z prijmt za EZnoucinnost

Q.1 | - splatna
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Q.2 | - odloZzena

**  |Vysledek hospodini za BZnoucinnost

XIll. | Mimoiadné vynosy

R. Mimoradné naklady

S. Dai z prijmi z mima‘édnécinnosti

S.1 | - splatna

S.2 | - odloZzena

* Mimofadny vysledek hospotini

T. Prevod podilu na vysledku hospddai spolénikim (+/-)

*%k%

\Vysledek hospodé#eni za detni obdobi (+/-)
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PRILOHA 5 - USPORADANI A OZNACOVANI
POLOZEK VYKAZU ZISKU A ZTRATY - UCELOVE

CLENENI

Trzby z prodeje vyrobk zbozi a sluzeb

Naklady prodeje

Hruby zisk nebo ztrata

Odbytové naklady

A
*
C

Spravni rezie

Jiné provozni vynosy

l.
B.
D.

Jiné provozni naklady

Trzby z prodeje cennych pafia poditi

Prodané cenné papiry a podily

Vynosy z dlouhodobého fingniho majetku

.| Vynosy z podil v ovladanych &izenych osobach a wétnich jednotkach pod podstatn

vlivem

Vynosy z ostatnich dlouhodobych cennych gagipodit

Vynosy z ostatniho dlouhodobého fitafino majetku

Vynosy z kratkodobého fingniho majetku

Néaklady z finatiniho majetku

Vynosy z [fecergni cennych papira derivath

Néaklady z peceréni cennych papira derivai

Zmeéna stavu rezerv a opravnych polozek ve fimamblasti

\Vynosoveé Uroky

Nakladové uroky

Ostatni finadini vynosy

RS EEEER

Ostatni finagni naklady

x

Prevod finagnich vynod

Ptevod finaknich naklad

Dan z pijmt za Bznoucinnost

=

- splatna

NIF|Im R

- odloZzena

*
*

Vysledek hospodieni za Bznouéinnost

Mimoiadné vynosy

Mimoradné naklady

Dai z prijmi z mimgddnécinnosti

.| - splatna

N Z|IZ|IR|X

- odlozena

Mimo radny vysledek hospotkni

o

Ostatni dahnevykazané ve vyse uvedenych polozkach

*%k%

\Vysledek hospodé#eni za detni obdobi
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Gctujicimi v sousta¥ podvojného detnictvi
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